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Á szövetkezetek alkonya
A parlament pénteki ülésén egy 

kormánypárti képviselő állott tel szó­
lásra. hogv elmondja súlyos kifogá­
sait az ellen a szövetkezeti politika 
ellen, amelyet éppen a kormány inau­
gural t és amellyel a kormány a sza­
nálás terheivel sújtott három nemzet- 
gazdasági tényezőt, a mezőgazdasá­
got ipari és kereskedelmet akarta 
mentesíteni a nagyobb megrázkódta­
tásoktól.

A kormány annakidején látszólag 
az ország közönségének javára kép­
zelte cl a szövetkezeti politikát. Es 
bár egy régi francia közmondás azt 
tani íja hogv a kormányzás nem 
egvéb előrelátásnál, meg lehel azt is 
indokolni hogv a kormány ezt az 
utat választotta kivezető útnak 
amely nvill és szabad horizontok be­
ívelt zsákuccába vitte a kereskedel­
met is, ipart is, mezőgazdaságot is. 
sót magát a gazdasági politikát is. A 
háború utáni időkben a régi és be­
iéit gazdasági törvén vek sorra mond­
tak csődöt és külföldön is cgyre- 
másra buktak meg a pénzügyminisz- 
'crek gyakorlott közgazdászok elmé­
leteikkel, amelyek mind gyöngébbek­
nek bizonyultak a megbomlott elet 
szeszélyeinél.

Az összeomlás természetszerűleg 
teremt konjunktúrát, mert hiszen a 
konjunktúra nem egvéb mint egy be­
teg, lázas állapot tünete amely hol 
itt, hol ott jelentkezik, Az összeom­
lás után volt konjunktúrája a keres - 
kedelemnek és volt konjunktúrája a 
mezőgazdaságnak. Időközben a kon­
junkturális láz elmúlt, de utána a 
megtámadott ipar, kereskedelem erői- 
lenül esett össze és erőtlenül, ájul- 
lan bukott fel a mezőgazdaság is 
amelyről Ovdig azt hitték, hogy en­
nek konjunktúrája állandóvá szi­
lárdul.

A kormány kereste annakidején 
azokat az eszközöket, amelyekkel 
csökkentheti a beteg gazdasági élet 
lázát. És a kormány a szövetkezeti 
politikára gondolt. amellyel azt a 
célt vélte elérni hogv az abnormisan 
megnőlt kínálati árakat hamarosan 
letörheti. A. kormány biztatására az 
egész országban gombamódra szapo­
rodtak cl a legkülönfélébb szövetke­
zetek, amelyek valóban rá is feküd­
lek az ugynevezelt első kézre, az ős­
termelők re, a nyersanyagok előállí­
tóira és a legrövidebb időn belül si­
került is nekik letörni u nyerstermé­
kek első kézből való árait. Ugv tet­
szett, hogy ez a megoldás tökéletes­
nek fog ígérkezni, annál nagyobb 
most a csalódás, meri az a helyzet 
hogv azon a ponton, amikor a termé­
kek és az áruk a fogvasztóközönség 
kezébe kerültek, ez a közönség eppen 
semmi hasznát nem látta a szövetke­
zeteknek A szövetkezeti politika a 
fogvasztóközönség számára nem ho­
zott olcsóbbodást az árak ugyanazok 
maradtak, sőt drágultak.

Felmerül a kérdés hogv hova lett 
hál a differencia? Könnyű a magya- 
iázal, A szövetkezetek megalakításá­
val egyidejűleg annyi szép stallumot, 
aligazgatói, igazgatói titkári állást 
kreáltak sok százmilliós jövedelemmel 
dotálva, hogv ez az óriási adminisz­
trációs költség az utolsó fillérig ícl- 
emésztetl minden hasznot amelynek 
a közönség zsebében kellett volna 
megmaradni.

Mit szépítsük, ez a szövetkezeti 
politika amely a szövetkezetekből 
mér-már valóságos trösztöket .or­
mait, egészségtelen és gazdaságilag 
ó-morális alapokon, a légiéi lesehb 
fiaskót vallotta. Ezen n non' an a

kormány számára nincs más fel­
adata, mint hogy az eddigi íendszer- 
nek azonnal hátraarcot kell fordíta­
nia. Ezen az utón tovább merni nem 
lehet. Nincs más ut. mint a szabad-

Kolozsvár. december 17. Az eidélyi 
magyarság nagy megbotránkozására a 
román kormány a diákzavargásokért 
felelős hivatali személyeket úgy bün­
teti meg. hogv magasabb állásokba 
juttatja. Tatarescu a lemondott ki­
sebbségi miniszter népjóléti miniszter 
lesz s neki a diákcsorda főigazgatójá­
nak a kezébe lesz letéve a diákjóléti 
alapok kezelése. Ezenfelül

az elmozdított Statcscu ko'ozs- 
vári rnndőrprcfektus helyébe Mi­
hali alezredesi, a magyarfaló I

Vaisztovich állapota
Vaiszlovich Emilt a saját kívánsá­

gára a zsidó kórházból lakására szál­
lították. A kórház, orvosai tiltakoz­
tak az ellen hogy sülvus sebével a 
kórházi ápolás alól kivonja magát de 
Vaisztovich k!jelentette. hogy egy 
percig sem marad tovább a kórház.- 
ban. Alig feküdt 2-1 óráig otthon fel­
kelt és intézkedni kezdett szállodá­
jában. Tegnapelőtt reggel pedig már 
elhagyta betegágyát, majd végigjárta 
szállodájának összes szobáit és in­
tézkedett, rendelkezett. Esteleié be­
következett a természetes , következ-

kereskedelem útja. a termelés és ‘<?r- 
mékek kicserélésének absz.olul zavar 
tűlansága, amelyet semmiféle illeték­
telen beavatkozásnak nem szabad 
többé háborgatni.

már amur osszigeti rendőrprefek­
tust nevezték ki.

A letartóztatott diákokat nagy rajok­
ban bocsátják ki, Románia ismét be 
akarja csapni az egész világ felhábo­
rodott közvéleményét s

a többszáz millió kárt S4 millió 
leijei akarja kifizetni s a magyar 
városok vandál elpusztításáért 
mindössze 9 oláh diákot akar fe­

lelősségre vonni.

válságos a fordult
menye a szervezet megerőltetésének: 
a láz amivel ágyba fektették Vaisz- 
lovichot Az orvosok a legnagyobb 
aggodalommal tekintenek ezek után 
Vaiszlovich életben maradása elé. 
Sürgönyöztek ismét dr. Czukor Ist­
ván tanárért Budapestre, aki talán 
leginkább tud hatni Vaisztovich aka­
ratára. A szállodában való járkalás­
nak a következménye lett egy erős 
bronchitis, ami a lázat okozza s ami 
közvetve súlyos komplikációkat idéz­
het elő.

Mi öröklött és szerzett jogainkhoz 
nem türelem és nem nagylelkűség ut­
ján jutottunk.

— Követeljük az államhatalomtól a 
zsidóellenes tüntetések és rombolások 
okozóinak példás megbüntetéséi a 
mulasztó hatósági közegek felelős­
ségre vonását, megbüntetését.

— Követeljük oly biztonsági intéz­
kedések megtételét, amelyek az or­
szág összes népeinek teljes nyugalmát 
és biztonságát garantáljak.

— Követeljük az antiszemita izga­
tások megakadályozását és a gyűlöl­
ködés tanának a katedráról való 
száműzését.

— Követeljük az alkotmányban le­
fektetett népi, vallási, kulturális és 
gazdasági jogok megvalósítását.

— Követeljük, hogy a törvények és 
rendeletek alkalmazásában a haza 
polgárai között különbség ne legyen 
és a törvényesség uralma minden té­
ren nelyreállittassék és biztosíttas­
sák.

— Hálánkat fejezzük ki az őriéig 
kisebbségi néposztályainak, melyek e 
nehéz időkben velünk éreztek és ér 
dekünkben síkra szálltak.

— És végül most már kérő szóval 
fordulunk az államhatalomhoz: hamson 
oda, hogy az ország határai között 
egyesített népek tökéletes és zavar­
talan harmóniában itt élhessenek.

— Az emberi szolidaritás jegyében 
és az igazság erejének hitében kiad­
tuk december hó 16-án.

Erdély zsidósága magyar anyanyelvének 
szabad használatát követeli

Az o'áh kormány ba akarla csapni a világot a diákrombo­
lások Ügyében Ind tott vizsgálattal — Fel elé buknak a bű­

nös oláh «Bhlva alnokok

Az erdélyi fórabbik a régenstanács elé 
járulnak

Az erdélyi zsidóság elhatározta, 
hogy valamennyi főrabbija küldött­
ségben járul a régenstanács elé hogy 
a zsidóságot ért sérelmekről infor­
málja s hogv azokat a sérelmeket is 
szóvá tegve, amellyel

magyar anyanyelvének haszná­
lata miatt szenved.

A zsidó gyermekeket ugyanis annak 
ellenére, hogy magyar anyanyelvűnek 
vallják magukat román nyelvű tanu­
lásra kénvszeritik.

Nagv feltűnést keltett ma az a 
kiáltvány amelyet Erdély zsidóságá­
nak nevében az Erdélyi és Bánáti 
Országos Izraelita Iroda, az Erdélyi 
és Bánáti Orthodox Izraelita Köz­
ponti Iroda és íz Erdélyi Zsidó Nem­
zeti Szövetség intézett Románia min­
den lakójához.

,,Nags-Románia tizedik békeévében 
igv hangzik a kiáltvány a kor­

mán v beleegyezését adta és minden 
tekintetben kivételes intézkedésekkel 
támogatta cgv olyan kongresszus 
megtartását, amelynek programpontjai 
a romániai nemzeti kisebbségek el­
nyomását célozzák És amikor a kor­
mány a diákok hatalmi érzését fel­
fokozta. ugyanekkor elmulasztotta a 
közrendet megvédeni. Igv történt, 
hogv a hihetetlen, az irt áztató bűn- 
cselekményeket a rend fentartására 
hivatott rendőri és katonai erők sze- 
meláttára követték el. anélkül, hogy 
azokat meggátolták volna.

Az utóbbi napok tragikus ese­
ményei nem elszigetelt jelensé­

gek, hanem egy rendszer logikus 
k ö vet k r z menyei.

A rablásra és gyilkosságra uszító 
röpirátok ezrei, oktatásra hivatott ta­
nároknak gyűlöletet hirdető beszédei, 
nyilvános előadások egész sora me­
tél vezik meg az ifjúság lelkét. És bár 
nyilvánvaló volt, hogv a lelkek rend­
szeres mérgezése előbb-utóbb végze­
tes cselekedetekben fog kirobbanni, 
minden kísérlet a felelőtlen tagadás 
megszüntetésére ép a kormány teljes 
passzivitása miatt eredménytelen ma­
radt. Az egyetemeken alig van már 
zsidó hallgató, de még az ott levők 
is eltűrt terrorisztikus szervezetek 
által akadályozva vannak tanulmá­
nyaik folytatásában.

Ez a rendszer
védtelen és másodrangu állam­
polgárokká süllyesztik le, az if­
júság szemében pedig törvényen 
kívülállóknak tünteti fel a zsidó 

diákokat.
Ennek a rendszernek a gyer­

meke a szentségek meggyalázása. 
a templomromholás, a magánvci 
gyónók pusztítása, a lakosság 
életbiztonságának a veszélyezte­

tése.
Isten és ember előtt felemelt szó­

val tiltakozunk vallásunk szentségei- 
I nek megsértése és a zsidóság tervsze- 
j rii elnyomása ellen. Tiltakozunk a 
I vallás- és lelkiismereti szabadsággal 
\ ellenkező kormányintézkedések ellen.

Aláírások:
Dr. Eisler Mátyás, főrabbi 
Dr. Fischer József, főrabbi 
Dr. Kohn Hillel, főrabbi 
Ullmann S. Salamon, elnök.

Elmarad a debreceni tiltakozó 
gyűlés

Megírtuk már, hogy a debreceni 
egyetemi ifjúság vasárnap délelőttre 
nagygyűlést hivott össze a Bika dísz­
termébe. A gyűlésen Debrecen lakos­
sága osztály, vallás és politikai kü­
lönbség nélkül képviseltette volna 
magát, hogy ezzel is bizonyítsa azt az 
összetartást, amelyet az oláh bandi- 
tizmus a magyarság körében kivál­
tott. Sajnálattal értesülünk most ar­
ról. hogy a gviilés cl halasztódik egy 
későbbi időpontra. Az elhalasztás 
okát a következőkben közölte velünk 
a Turul szövetség debreceni kerületi 
vezvrségének sajtóügyosztálya:

.Az egyetemi és főiskolai ifjúság­
nak tudomására jutott, hogy ország­
szerte egységesen szervezett demons­
trációra készülnek az erdélyi oláh 
gazságokkal kapcsolatban. Ezért az 
ifjúság az állásfoglalás egysége ér­
dekében elhalasztja a vasárnap dél­
előttre tervezett nagygyűlését. Az if­
júságot erre a/, elhatározásra kész­
tette több helybeli társadalmi egye­
sület kérése is amelyek intenziveb­
ben akarnak belekapcsolódni az ifju- 

I s.ág által kezdeményezett mozgalom - 
j ba. mint amennyire az ilyen rövid 

idő alatt lehetséges,
Tankó Béla s. h. 

I kerületi a 1 vezér."
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A szavazókörök beosztása a bi 
zottsági tagválasztásokon

A december 27-én megtartandó tör­
vényhatósági bizottsági tagválasztá­
sokra szóló szavazó-igazolványok és 
szavazólapok kézbesítését megkezd­
ték. A szavazásra vonatkozóan a kő­
vetkező rendelkezéseket tette M a- 
goss György dr. polgármester:

A szavazókörök beosztása:
A közgyűlés rendelkezéséhez képest 

választani fog az I. Csapó uccai ke­
rület 3 bizottsági tagot, a II. Péterfia 
uccai kerület 1 bizottsági tagot, a III. 
Hatvan uccai kerület 2 bizottsági ta­
got, a IV. Piac uccai kerület 1 bizott­
sági tagot, a VI. Kossuth uccai kerü­
let 6 bizottsági tagot, a VII. Mező- 
gazdasági kerület 12 bizottsági tagot.

A megválasztandó, illetve megvá­
lasztott tagok megbízatása a 204— 
924. M. E. sz. kormányrendeletben 
jelzett határidőre terjed. Fenti köz­
gyűlési határozat alapján a szavazás 
az egyes kerületekben az országgyű­
lési képviselőválasztói szavazókörök 
szerint történik olyképen, hogy a 4.,
10., 21., 26., 27. és 38. szavazókör­
zetbe eső választók két-két küldött­
ség előtt szavaznak és pedig a 4 
szavazókörben a névjegyzékbe fel­
vettek közül az 1. folyószámtól a 
683. folyószámig foglalt választók a 
4a küldöttség, és a 684. folyószámtól 
következő összes többi választók a 
4b küldöttség előtt; a 10. sz. szavazó­
körben az 1-től 574. folyószámig fog­
lalt választók a 10a küldöttség s az 
575. folyószámtól következő összes 
többi választók a 10b küldöttség 
előtt, a 21. sz. szavazókörben az
1-től 544. folyószámig foglalt válasz­
tók a 21a küldöttség s az 545. folyó­
számtól következő összes többi vá­
lasztók a 21b küldöttség előtt; a 26. 
sz. szavazókörben az 1-től 765. folyó­
számig foglalt választók a 26a kül­
döttség s a 766. folyószámtól követ­
kező összes többi választók a 26b kül­
döttség előtt; a 27. sz. szavazókör­
ben az 1-től 609. folyószámig foglalt 
választók a 27a ^küldöttség, a 610. 
folyószámtól következő összes többi 
választók a 27b küldöttség előtt, vé­
gül a 38. sz. körzetben az 1 -töl 502. 
folyószámig foglalt választók a 38a 
küldöttség s az I>03. folyószámtól kö­
vetkező összes 1 többi választók a 
38b küldöttség előtt.

Az I. számú Csapó uccai kerületben 
a szavazás az 1., 2., 3., 4a, 4b, 5. sz. 
szavazatszedő küldöttség előtt, a II. 
sz. Péterfia uccai kerületben a sza­
vazás a 6., 7., 8., 9., 10a, 10b szava­
zatszedő küldöttség előtt, a III. sz. 
Hatvan uccai kerületben a szavazás 
a 18.. 19., 20., 21a, 21b, 22. szavazat­
szedő küldöttség előtt, a IV. sz. Piac 
uccai kerületben a szavazás a 23.,
24., 25., 26a,26b, 27a, 27b szavazat­
szedő küldöttség előtt, a VI. sz. 
Kossuth uccai kerületben a szavazás a
34., 35., 36., 37., 38a, 38b szavazat­
szedő küldöttség előtt, a VII. sz. 
Mezőségi kerületben a 11., 12., 13.,
14., 15., 16. szavazatszedő küldöttség 
előtt fog lefolyni.

Az u cák beosztása m 
sztsvazó körökbe 

A választ*»! halylsSgek

Az I. Csapó uccai kerületben:
1. sz. szavazatszedö küldöttség. 

Szavazatszedő helyisége: Városi zene­
iskola. Szavazókor: Csapó u. 20-tól 
100-ig, Kazinczy u. 3—7, 2—12, Köl­
csey u. 3—21, 4—24, Könyök ur. 3 
11, 4—10, Leány u. 4—6, Meszena u.
1— 23, 2—26, Nyomtató u. 3—15, Rá­
kóczi u. 4—22, 1 —43, Szappanos u.
2— 22, 3—27, Vár u. 3-7.

2. sz. szavazatszedö küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Leány és 
Rákóczi u. sarki iskola. Szavazókor: 
Csonka u. 3—15, 2—20, Diószegi u.
з, 6—18. Eötvös u. 49—91. 66—118,
Faragó u. 4—24. 5—23, Gólya u. 3— 
17, 4—10, Kút u. 82—140, Maróthy 
Gy. u. 3— 39, Péczely u. 3 7. 4 10,
Sarok u. 8—18.. Veres u. 3—27, 
4-32.

3. sz. szavazatszedö küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Kút u. fiúis­
kola. Szavazókor: Apaffy u. 2—36, 
69—137. Árpádtér 26—47, Dicsőfi u.
2—8, 1—23, Hadházi ut 4—60, 13—43, 
Homok u. 81 — 141, 76-142, Nagy Pál
и. 3—13, Nagy Sándor u. 11, Nyil u. 
81 — 139, 82 — 140, Nyíregyházi ut 3, 
Péterfiai temető csőszház, Laktanya 
u. 1 — 3.

4a. és 4b. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Csapókerti

fiúiskola. Kisfaludi u. 41. Szavazat­
szedő helyiség: Csapókerti leányisko­
la, Kisfaludi u. 41. Szavazókor: And­
rás u. 3-57, 2—16, Aponyi u. 1 49,
2 52, Bauer u. 1-39, 2-32, Báthori 
u. 3—51. 2—56, Botond u. 3—9, 4 - 10, 
Bruckner u. 3—11, Csapó uccai te­
mető csőszház, Dembinszky u. 2 32,
Dobó u. 1 — 33, 4—38, Dugovits Titusz 
u. 3—11, 4—14, Fancsovits u. 4—36, 
Fülöp u. 1—41, 2—36, György u. 3— 
33, 2—40, Honthy ucca 1—31, 2—32, 
Irén u. 1—51, 4—50, Király Ferenc u.
1— 55, 4—54, Kondor u. 3—31, 6—14, 
Korponai u. 3—9, 4—12, Kossuth La­
jos u. 3—39, 4—38, Kuruc u. 1—37,
2— 112, Laktanya ucca 9—13, Lepke 
u. 3, 4, Leskó-telep egészen, Malvin 
u. 3—47, 4—42, Mák u. 4—8, 1—9, 
Márton Kálmán u. 2—48, Móric u.
1 — 13, 4—34, Munkás u. 1—41, 4—36, 
Német u. 1 — 39, Rother u. 2—34, Pa­
tai u. 3—15, 4—18, Sámson u. 1 — 11, 
Székely u. 3—17, 8—20, Virág ucca
1—39, 38—46, Steiner telep, Guthi fa­
raktár, Pogány u. 1 — 7.

5. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Csapókerti 
olvasókör. Szavazókor: Bekecs u. 1—
9, 2—10, Jánosi u. 3—97, 2—84, Kin­
cses halom ucca egészen, Kinizsi u.
1 — 101, 4—10, Kisfaludi u. 1—49, 4— 
38, Klapka u. 3—51, 4—50, Kónya te­
lep egészen, Luther u. 1 — 15, 2—26, 
Magyar u. 1—21, 2—34, Mátyás ki­
rály ucca 1—57, 2—40, Mikes Kele- 
mer u. 1—37, Olajütő egészen, Te­
mető u. 12—20, Toldi u. 1—27, 4—14, 
Vasúti sor 1—45, Városi szőlő, Zrínyi 
u. 6—14, 3—85.

A II. Péterfia uccai kerületben:
6. sz. szavazatszedő küldöttség. 

Szavazatszedő helyiség: Kálvintéri 
leányiskola, Kálvintér 7. Szavazókor: 
Bundi u. egészen, Csemete u. 3—21, 
Ferenc József ut 2—10, Füvészkert 
u. egészen, Gönci u. egészen, Görbe 
u. egészen, Hajó u. 2—26, Hatvan u.
1 — 13, Hüvelyes u. egészen, Kálvintér 
1 — 17,Kertész u. egészen. Mester u.
3— 15.

7. sz. szavazaszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Ref. egyház 
tanácsterme. Szavazókor: Bethlen u. 
38—76, 1—69, Csapó u. 4—18, Dara­
bos u. egészen, Honvéd u. 1 — 15, 4— 
48, Nyomtató u. 2—22, Thaly Kálmán 
u. egészen, Vár u. 9, 11, 2—12.

8. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Kereskedelmi 
akadémia nagyterme. Szavazókor: 
Agárdi u. egészen, Apaffy u. 23—65, 
Damjanics u. 9—11, 13, Egymalom u. 
egészen. Homok u. 3—79, 4—74, Ma­
róthy Gy. u. 4—40, Pereces u. egé­
szen, Péterfia ucca egészen.

9. sz. szavazatszedő küldöttség.
Szavazatszedő helyiség: Eötvös u. ele­
mi iskola. Szavazókor: Ajtó u. egé­
szen, Bem József u. 4—6, Busi u. 1 
egészen, Eötvös ucca 3—47, 4—64, ,
Kétmalom u. egészen, Kút u. 1—29,
2—80, Nyil u. 1 — 79, 2—80, Rákóczi 
u. 45—69, 24—64.

10a. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Tornacsar­
nok, Péterfia u. 76.

10b. sz. szavazatszedő küldöttség.
Szavazatszedő helyiség: Közkórházi 
felvételi épület. Szavazókor: Andrássy 
ut egészen, Bárczi u. egészen, Bö­
szörményi ut 35—83, Erdősor egé­
szen, Kardos u. egészen, Fürdő u. 
egészen, Gyöngyvirág u. egészen, 
Hadházi ucca egészen, Jerikó u. egé­
szen, Károly Ferenc József ut 3—23,
4—28. Komlóssy ut egészen, Kór­
ház u. egészen, Lehel u. egészen, Ná­
dor u. egészen, Poroszlay ut egészen, 
Simonyi ut egészen, Szegfű u. egé­
szen, Viola ucca egészen, Vilmos csá­
szár ut egészen.

A III. Hatvan uccai kerületben:
18. sz. szavazatszedő küldöttség.

Szavazatszedő helyiség: Főreáliskola. 
Szavazókor: Ferenc József ut 3 15.,
Hatvan u. 17—69, 2—74, Hatvan u. 1. 
és 2. sz. őrház, József kir. h. u. 3 
71, Kisállomás, Pásti u. egészen, 
Reáliskola u. 2—6, Szepességi u. 4

14.
19. sz. szavazat szedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Mester uc­

cai iskola, Mester ur. 22. Szavazókor: 
Bethlen u. 4 - 34, Csokonai u. 1 — 43,
4—52, Csók u. 3—5, 4—6, Garai u. 
1-5, 4-10, Jókai u. 1-33, 2-52,
Mester u. 17—45, 2—40, Zugó u. 3— 
5, 4-8, Zsák u. 1 — 15, 2.

20. sz. szavazatszedö küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Elemi iskola.

Jókai u. 46. Szavazókor: Borz u. 3—
25., 4—34, Csap u. 3—11, Cserepes 
u. 1 19, 4 24, Garai u. 11—25, 16—
30, Tanító u. '3—15, 4—20, Vendég u.
3—91, 2—84.

21a. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: M. kir. állami 
gyermekmenhely.

21b. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Mester uccai 
óvoda, Mester ucca 30. Szavazókor: 
Bezerédi u. 1—39, 2—40, Böszörmé­
nyi ut 1—29, 2—54, Csemete u. 2—18, 
Csigekert u. 1—41, Diófa u. 1—35,
2— 38, Domokos Lajos u. 1 — 15, 2— 
38, Gohér u. 1—43, 2—42, Gyepűsor
3— 47, Halastó u. 3—23, 4—16, Hon­
véd u. 19—61, 54—74, Honvédtemető 
u. 1—47, 2—22, Hortobágy u. 1 — 17, 
Kar u. 1—37, 20—44, Károly Ferenc 
József u. 30—72, Kiss u. 2—36, párat­
lan egészen, Köntösgáti sor 1—23, j 
Libakert u. 2—20, Pesti u. 3—77, 2—
4, Sinai Miklós u. 1—33, 2—46, Su­
ba j da u. egészen, Szabolcs u. 1—41,
4— 36, Töhtöm u. 3—39, 2—52, Újvá­
rosi ut 1—41, 2—16.

22. sz. szavazatszedő küldöttség.
Szavazatszedő helyiség: Városi sze­
gényház, Kishegyesi ut. Szavazókor: 
Aczél u. 3—47, 2—22, Faiskola u. 1 
25, 4, Géza u. 3—13, 4—16, István ut 
1 53, Kálmán u. 1—39, 2—28, Kis­
hegyesi ut 1—39, 4—40, László u. 3—
5, 4—16, Margit u. 3—9, 4—16, Mé­
hes u. 1—21, 4—40, Nemes u. 3—27,
4—18, Sándor u. 3—9, 4—10, Sze­
gényházsor 6—42, Szondi u. 3—27, 4

-30, Szotyori u. 2—52, Tasnádi u.
1 — 5, 2—8, Kishegyesi úti vámház.

A IV. Piac uccai kerületben:
23. sz. szavazatszedő küldöttség.

Szavazókor: Piac u. 17—89, Király u. 
egészen, Hunyadi uó 1 23, Miklós u.
1-55, 4—50.

24. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Kisegítő is­
kola, Miklós u. 23. Szavazókor: Arany 1 
János u. 1—63, 4—60, Barna u. 3, 13, 
15, 2, 4, 10, 12, 14. Boldogfalva u.
3— 23, 4—26, Iskola u. 4—8, 3, Nem- ! 
zetőr u. egészen, Szálkai u. egészen, 
Török Bálint u. egészen, Vörös- 
marthy u. egészen.

25. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Óvoda, Szív 
u. 28. Szavazókor: Erzsébet u. 4—46, 
1—23, Ispotály u. 1 — 19, Ispotály te­
lep egészen, Késes u. 1—85, 2—90, 
Salétrom u. 2—30, 3—5, Szív u. egé­
szen.

26a. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Fémipari 
szakiskola, földszint.

26b. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Fémipari 
szakiskola, I. emelet. Szavazókor: 
Erős Lajos u. egészen. Gyár u. egé­
szen, Huszár u. egészen, István ut 
páros oldala; József kir. herceg u.
4— 64, Külsővásártér egészen, Nyu­
gati u. 2—50, Posta u. egészen, Sesz- 
tina ut egészen, Simonffy u. 7—69, 
32—56, 12, Szepességi u. 17—51, 20— 
32, Széchenyi u. 3—57, 4—56, Szé­
chenyi ut egészen, Szoboszlói ut pá­
ratlan oldala. Tisztviselőtelep, Kishe­
gyesi ut 2.

27a. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Ispotálytelepi 
leányiskola.

27b. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Ispotályte­
lepi fiúiskola. Szavazókor: Balogh 
Mihály u. egészen. Basahalom u. egé­
szen, Borsovai u. egészen, Csóka u. 
egészen, Csónak u. egészen, Délisor 
egészen, Egyletkert u. egészen, Ep­
reskert u. egészen, Gázgyár u. egé­
szen, Gilányi u. és laktanya, Gulyás 
u. egészen. Herceg u. egészen, Kaná­
lis u. egészen, Keleti sor, Kerti u. 
egészen, K. Tóth Kálmán u. egészen, 
Közép u. egészen, Mikepércsi ut, Le- 
gányi u. egészen, Létai u. egészen, 
Lovász u. egészen, Szepesi u. egé­
szen, Szoboszlói ut páros oldala, 
Úszó u. egészen, Vécsei u. egészen, 
Vértesi u. egészen.

A VI Kossuth uccai kerületben:
34. sz. szavazatszedő küldöttség. 

Szavazatszedö helyiség: Dóczi intézet. 
Szavazókor: Batthyány u. 2 — 24, Bur­
gundia u. 4—22, Domb u. egészen, 
Kandia u. egészen, Kossuth u. 21 — 
75, 36—60, Magoss u. egészen, Szent 
Anna u. 14—66, Zápolya u. egészen, 
Zöldfa u. egészen.

35. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Kossuth u. 
elemi iskola. Kossuth u. 52. Szavazó­

kor: Berek u. egészen, Csapó u. 37 
103, Kígyó u. 3—57, 4—42, Malomköz 
egészen, Méliusztér egészen, Monos­
tor ucca egészen, Ötmalom u. égé 
szén.

36. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Elemi iskola, 
Pacsirta u. 51. Szavazókor: Attila-tér 
4—7, Baross u. egészen, Bocskay-tér 
egészen, Bocskay-téri bérházak, Cég 
léd u. 3—11, DMKE épület és ba­
rakk, Fazekas Mihály u. egészen, 
Hajnal u. 1—27, Lorántffy u. 3—27, 
2—46, Nap u. egészen.

37. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Rakovszki u. 
elemi iskola. Szavazókor: Apaffy u. 
143—157, Árpád-tér 1—25, 2—24, Ber­
csényi u. 3—109, 2—64, Csillag u. 5— 
109, 4—112, Csapó u. 105—107, Do­
bozi u. 1 — 15, Rakovszky u. egészen. 
Sámsoni ut páratlan oldal Végig, pá­
ros a Máv. úttestig, Temető u. egé­
szen, Virág u. egészen, Pacsirta u. 
egészen, Sámson u. 8, 10, 12.

38a. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Kolóniái is­
kola.

38b. sz. szavazatszedö küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Nyilastelepi 
református iskola. Szavazókor: Ar­
nold u. 1 —19, 2—24, Bihari u. egé­
szen, Biró u. egészen, Bozzai u. egé­
szen, Csendes u. egészen, Csorba La­
jos u. egészen, Csóka Pál u. egészen, 
Dévai u. egészen, Diószegi ut 2—30, 
Diószegi úti Máv. sporttelep, Do­
hánybeváltó hivatal, Emerrich u. 1- 
19, 2—24, Pavillon-laktanya, Horváth 
u. egészen, Keresztesi u. egészen, Ko­
lossá u. egészen, Kovács Gábor u. 
egészen, Kontsek u. egészen, La.hner 
u. egészen, Létai ut egészen, Malom 
u. egészen, Márton Kálmán u. 11 — 
19, Máv. mühelytelep, Nagy József u. 
egészen, 3. számú őrház, Ócskái u. 
egészen, Onossay u. egészen, Rásó 
Gyula u. egészen, Régi katonai sütö­
de, Siposs u. egészen, Somogyi Pál u. 
egészen, Szép u. egészen, Tordai Gá­
bor u. egészen, Ujj u. egészen, Vá- 
mospércsi ut egészen, Zádor u. egé­
szen.

A VII. Mezöségi kerületben:
11. sz. szavazatszedő küldöttség. 

Szavazatszedő helyiség: Központi fiú­
iskola, Füvészkert u. Szavazókor: 
Apafa-erdő, Baromvásártér 2/a, Ba­
romvásártéri cédulaház, Böszörmé­
nyi úti DKASE-sporttér, Böszörmé­
nyi úti vámház, Belsőlegelő, Fekete 
barakk, Nyulasi barakk, Köntösgáti 
elemi iskola, Köntösgáti vizmütelep. 
Régi téglavető.

12. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedő helyiség: Eötvös u. 
óvoda. Szavazókor: Beke-telep, Boér- 
telep, Cecilia-telep, Czeizing-telep. 
Csalogány u., Fancsovics u. páratlan 
oldal, Határ u., Halasi u., Kaszás u.. 
Katz-telep, Kemény u., Márton Kál­
mán u. 52-től végig, Mező Armin u., 
Monostor-erdő, Nagyerdei villalaká­
sok, Nagyerdő Gazdasági Akadémia. 
Pallag, Tavasz u., Tudományegyetemi 
klinikák, Vulkán-telep, Ungvári-telep.

13. sz. szavazatszedö küldöttség.
Szavazatszedő helyiség: Kádár-

dűlői iskola. Szavazókor: Ebes, Fáy- 
dülő, Gál-dülő, dr. Hadházy Zsig- 
mond-telep, Kádár-dülő, Kismacs. 
Nagymacs, Perec-dülő, Péterfia-dülő, 
Piac-dülő, Nagyszepes. Szoboszlói- 
dülők, Tóth János-telep, Ujmacs. 
Vedres-dülő, Veréb-dülő.

14. sz. szavazatszedő küldöttség.
Szavazatszedő helyiség: Kadarcs
korcsma. Szavazókor: Cuca, Csapó- 
dűlő, Elep, Kishegyes, Nagyhegyes. 
Kösélyszeg.

15. sz. szavazatszedő küldöttség. 
Szavazatszedö helyiség: Belsőohati is 
kola. Szavazókor: Hortobágyi csárda. 
Hortobágy, Halastó, Gyökérkuti álló 
más, Ohatpusztakócs, Belsőohat. 
Ohattelekháza, Ohati erdő, Máta, 
Zám.

16. sz. szavazat szedő küldöttség- 
Szavazatszedő helyiség: Nagycsere:
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iskola. Szavazókor: Fancsika, Nagy­
csere, Pác.

17. sz. szavazatezcdö küldöttség. 
Szavazatszedc helyiség: Halápi csár­
da. Szavazókor: Haláp, Bánk.

A választás a törvényes rendelkezé­
sek értelmében az 1927. évre érvényes 
országgyűlési képviselőválasztók név­
jegyzéke alapján történik.

A választók részére szavazóigazo'• 
ványok kézbesittetnek ki. A szavazó 
igazolványok színe az I. Csapó uccai 
kerületben vörös, a II. Péterfia uccai 
kerületben sárga, a III. Hatvan uccai 
kerületben zöld, a IV. Piac uccai ke­
rületben narancssárga, a VI. Kossuth 
uccai kerületben világoskék, a VII. 
mezőségi kerületben fehér. A szi- 
xazóiggazolványokon fel van tüntetve 
a szavazás helyisége is.

Ha valaki a szavazóigazolványát el­
veszti, avagy ha valaki részére sza­
vazóigazolványt valamely okból nem 
kézbesítettek, szavazati jogát 
amennyiben az országgyűlési képvi­
selőválasztók 1927. évre érvényes 
névjegyzékébe felvétetett - ha sze­
mélyazonosságát igazolja, gyakorol­
hatja. A személyazonosság megállap:- 
tása vagy meg nem állapítása kizá­
rólag az elnök joga.

A szavazóigazolványok kikézbesíté­
sével egyidejűleg a választók részére 
szavazólapok is kézbesittetnek ki, 
melyekre mindenik választó az általa 
megválasztatni kívánt egyén, illetve 
egyének nevét feljegyzi. Ha a szava­
zólap több nevet tartalmaz, mint 
ahány bizottsági tagot a kerület vá­
lasztani jogosítva van, az utóbb irt 
nevek számba nem vétetnek.

A választás a szavazók nevének és 
lakásának nyilvános feljegyzése mel­
lett személyesen beadott szavazólapok 
által történik.

A szavazás kezdődik reggel 9 óra­
kor és végződik délután 4 órakor. A 
kitűzött időn túl szavazatok el nem 
fogadtatnak.

A választók a választás megnyitá­
sakor az elnök mellé 4 bizalmi férfiút 
jelölhetnek ki maguk közül. Ha o 
joggal élni nem akarnak, a bizalmi 
férfiakat az elnök jelöli ki.

Agyonforrázott kisgyermek
Fekete Gusztáv derecske! reformá­

tus lelkész kis gyermekére az őszön 
Kiss Mária cseléd véletlenül egy fa­
zék forró vizet öntött. A gyermek 
súlyos sérülést szenvedeti, hogy pár 
nap múlva meghall. Gondatlanságból 
okozott emberölés címén indult meg 
az eljárás a cselédleány ellen, akinek 
ügyében a debreceni törvényszéken 
szombaton délelőtt tartották meg a 
tárgyalást. A leány azzal védekezett, 
hogy a kisgyermek a mosás idején 
állandóan zavarta. Amikor a forró 
vizet vette le a konyháról, akkor is 
a szoknyája körül mászkált és meg­
lökte. A viz igy ömlött ki. a fazékból.

A bíróság a cselédlányt egy hó­
napi fogházra Ítélte.

Karácsonyi KORNFELD
uridivatüzletében (Bika épület) 
Férfi divaiing — 5 pengő 80
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Debrecenben is folyik 
az állampolgársági razzia
A debreceni rendőrségen né­

hány nappal ezelőtt jelentkezett 
egy nyíregyházi rendőrfogalmazó 
két detcktivvel és előadta, hogy 
belügyminisztériumi utasítás 
alapján Debrecen területén is 
megkezdik a külföldi állampolgá­
rok ellenőrzésére irányuló razziá­
kat.

A címtárak és a bejelentések 
alapján munkába is léptek még 
a jelentkezés napján és azóta ál­
landóan razziázzák a várost. 
Minden gyárat, ipartelepet, ke­
reskedést felkeresnek és szigo­
rúan átvizsgálják az állampol­
gárságra vonatkozó iratokat. 
Azoknak az ügyét, akiknek az 
iratai nincsenek rendben, vagy 
nem tudják igazolni, hogy hol

születtek, a rendőrség idegene­
ket ellenőrző ügyosztályához 
utasítják, mely gyors vizsgálatot 
tart. Ha a razzia utján elébe ke­
rült emberről kiderül, hogy kül­
földi állampolgár, azonnal meg­
teszik az intézkedéseket és az 
ország területéről való kiutasítá­
sát rendelik el, ha huzamos itt- 
tartózkodásának okát nem tudja 
adni.

A debreceni razziák során már 
több száz embernek az állampol­
gárságát vizsgálták meg, de csak 
néhány esetben indult meg az el­
járás. A razzia egyébként néhány 
nap múlva véget ér és a bizott­
ság más városba teszi át műkö­
dési színhelyét.

►V«

Minden foglalkozási ágból állított je­
löltet a függetlenségi part a bizottsági 

tagvalasztasra
Tíz nap választ csak el a debre­

ceni törvényhatósági bizoMsági ta út­
választástól. A pártok erősen készü­
lődnél; a választásra de természetes, 
hogy a polgárság és elsősorban a 
lüggcllcnscgi és demokrata érzelmű 
polgárság a Megy meg! Kiss Pál ctr. 
országgyűlési képviselő vezetése alatt 
álló függetlenségi párt jelöltjei mel­
lett csoportosul. Az a nagy lelkese­
dés, amely a párt nagynevű vezérét 
és pártját valamint c párt jelöltjeit 
körülveszi, biztosítéka annak, hogy a 
polgárság igazi jelöltjei diadalmasan 
fognak kikerülni a választásból. Ez 
annál inkább bizonyos és helyén­
való is mert a párt úgy állította 
össze a jelöltek lisztájat hogy azon 
minden osztály és minden érdekelt­
ség képviselője helyet toglal s ame­
lyen olyan férfiak szerepelnek, akik 
már nem cgvszcr bizonyságát adtak 
annak, hogy Debrecen város közügyéi­
ért dolgozni tudnak és akarnak és 
akik képesek is a polgárság és kü­
lönösen a kisemberek érdekéit szolgál­
ni és képviselni.

A függetlenségi párt tisztáján a 
következő jelöltek szerepelnek:

/, Csapó uccai kerületben: Molnár 
Ferenc református lelkész, Szendrcy 
Sándor iparos, Lukács Jenő ny. vas­
úti főmérnök. i

II. Péterfia uccai kerületben: Erdős 
József dr. ügyvéd

III. Hatvan uccai kerületben: Márk 
Endre ny. polgármester, dr. Fényes 
Jenő ügyvéd.

IV. Piac uccai kerületben: Hegy- 
megt Kiss Pál dr. országgviilési kép­
viselő.

VI. Kossuth uccai kerületben: Ká­
báid Gusztáv református leánygimná­
zium! tanár, Aczél Géza ny. műszaki 
főtanácsos Kovács József timáripa- 
ros, Mándoki Ferenc iparos Varjassy 
Gyula iparos.

VII. Mezöségi kerületben: Heg y- 
megi Kiss Pál dr. országgyűlési kép­
viselő, Deák István földbirtokos, a 
Függetlenségi Kör elnöke. Pásztor 
Gyula földbirtokos, Jene y Szabó

I LENGYEL
fest, mos. tisztit
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Miklós földbirtokos, ny. rendőrfőka­
pitány, Ignáth Márton földbirtokos, 
Rásó János református egyházi gond­
nok, Lajter Péter földbirtokos, Mo- 
csáry László református igazgató ta­
nító, J cszenszky Béla földbirtokos, 
Bihary Gábor volt földbirtokos, Sar- 
kady István földbirtokos, Szabó La­
jos földbirtokos és kovácsmester.

Amint e névsorból látszik s amint 
arról e nevek láttán mindenki meg­
győződhetik, a jelöltek valóban hi­
vatottak arra. hogy Debrecen város 
polgárságát a közgyűlés termében 
képviseljek s a város kormányzásá­
ban résztvegyenek. A jelölés szerint, 
amelyet a választó polgárság bizo­
nyosan lelkesedéssel és egyhangúan 
lesz magáévá, a törvényhatósági bi­
zottságban a debreceni református 
lelkész! kar egvik kiváló tagjával, 
Molnár Ferenc lelkésszel ui képvise­
letet nyer. A városigazgatás tudomá­
nyának és a szaktudásnak neves és 
jeles képviselői lesznek Hegymegi 
Kiss Pál országgyűlési képviselő aki 
már eddig is igen sokat tett Debre­
cen város és polgársága érdekében, 
Márk Endre voll polgármester, Aczél 
Géza műszaki főtanácsos, Erdős Jó­
zsef dr. iigvvéd, Lukács Jenő főmér­
nök, dr. fényes Jenő cs dr. Schlot­
ter Ferenc ügyvédek. Es olt van a 
jelöltek között Debrecen iparos es 
mezőgazda társadalmának sok jeles 
tagja akiknek mindegyike régi, lek 
kés, törhetetlen hive a Siiggetlensegl 
cs demokrata eszméknek.

Ezekkel a nevekkel és ezekkel az 
emberekkel a függetlenségi párl a 
biztos győzelem tudatában megy 1 
választási küzdelembe.
muumtmssu musmsstm. 1

í szökill tüzért három hínapl 
’Hluzia ítéltét

Megírtuk: lio<4> a debreceni hon- 
vvdhadhirósu jí kengyel Zoltán dr. 
százados hadbíró vezeti• e alatt pén­
teken •';>*>/ nap tárgyalta Dobruczki 
Sándor tüzér bűn ügyel, aki több Íz­
ben megszökött, legutóbbi szökésekor 
pedig az öl üldöző járőr parancsno­
kát megtámadta és szuronyával meg­
sebesítette. \ hadbíróság enyhítő kö­
rülménynek vette hogy a verekedés 
idején a szökött tüzér részeg volt és 
ezért csak három hónapi fogházra 
ítélte.

♦> *V *> ❖ ❖ V

Elfogtak egy rabló ckti 
katoimzöménjt

A hajdúnánási c. endőrsvgre beje­
lentés érkezett hogy a múlt héten 
Kallóé Imre bűd • -entmihályi földön 
levő tanyájába míg ő net« volt ott­
hon egv fiatalember fényes nappal 
behatóit és a gazda feleségét lese­
perte, kezét hátrakölötle, a száját 
kendővel betömte és az ott talált ér­
tékeket és pénzt elvitte. Eltávozása 
előtt az asszon’,I még jobban össze­
kötözte. hogy ne tudjon mozdulni és 
menekülni.

A gyanú egy Egri Bálint nevű oláh 
katonaszökevényre irányult, ki arra­
felé csavargóit.

A nyírábrányi határőrség a sze­
mélyiéire . alapján péntekén délután 
elfogta a vakmerő rablót, aki beis­
merte a rablást és azt adta c o, hogy 
a rablás ulán cseh megszállt terü­
letre menekült és csak most tért visz- 
szá magyar területre Egrit átadjak a 
nánási' rendőr :cgnek.
£».»»*■■• «*<£* es» *$* «* ♦♦♦ »$»«&•$ •

VJlásos délutánon a refor­
mátus templomokban

A debreceni Kálvinisták Templom­
egyesületének szegénysegélyző szak­
osztálya Őecember 18-án. vasarnap 
vallásos délutánokat rendez a sze­
gények felsegélyezésére. A vallásos 
ünnepélyek műsora a következő.

Nagytemplomban d. u. 5 órakor. 
1. 76. dics. 1. v. 2.-76. dics. 2—3. v. 
3. Bibliát olvas és imádkozik Marki 
Kálmán segédlelkész. 4. Énekel Nagy 
András orgonista-kántor. 5. Prédikál 
dr. Révész Imre lelkipásztor. 6. Sza­
val Barcsa József. 7. C-dur prelú­
dium. Szerzetté és orgonán előadja 
Füleki Kovács Mihály orgonista-kan­
tor. 8. Szaval ifj. Benyhe Imre. 9. 
77. dics 1—2. v.

A Kossuth uccai templomban d. u. 
5 órakor: 1. 6. dicséret. 2. 75. dics. 
1—3. v. 3. Bibliát olvas és imádko­
zik Siposs Imre lelkész, 4. Énekel az 
István-gőzmalmi önképzőkör Ének 
kara Kovács Kálmán vezetése alatt. 
5. Prédikál Görömbey Péter nagy- 
kállói lelkész. 6. Szaval Kanizsai Ol­
ga. 7. Énekel Kovács Kálmán. 8. Sza­
val Buchwald Béla. 9. Záróének. 

Árpád téri templomban d. u. 2 óra- 
I kor :1. 4. dicséret. 2. 74. dics. 1—4. 

v. 3. Bibliát olvas és imádkozik Ma
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gyár Bertalan segédlelkész. 4. 136. 
dics. 6. v. 5. Prédikál Kolozsvári Kiss 
László lelkész. 6. Énekel a T. E. Ar- 
pádtéri paróchiális körének gyermek­
énekkara Géder József vezetése alatt. 
7. Szaval Buchwald Béla. 8. D-moll 
preludium. Szerzetté és orgonán elő­
adja Füleki Kovács Mihály orgonista 
kántor. 9. Szaval Kovács Erzsiké. 10. 
Énekel a T. E. Árpádtéri peróchiális 
körének gyermekénekkara. 11. 87.
dics. 8 —9. v.

Az adakozást a szegények javára 
fordítják.

A hivlhar nM kéjnek 
a vonatok

Szombaton egész nap jeges szél sü­
vített át Debrecen felett s kavarta le 
a háztetőkről a tegnap esett szemcsés 
havat. Délután megeredt a hóeés is, 
ámde alig lehetett megállapítani, hogy 
a hó esik-e valóban, vagy pedig a 
háztetőkről szórja a szél a kemény 
hószemcséket az emberek szemei 
közé. Közben az uccákon egyre növe­
kedtek a hófuvásokozta halmok s a 
villanyosvasut igazgatósága már este 
hólapáíolókat is ültetett a kocsikra, 
akik, — ha szükség volt rá elhány'ák 
a villanyos élőt a havat.

A hó késő éjszaka még mindig esik 
s a szél is dühöng, amit megsínylet­
ték a vonatjáratok is. Noha a hó ke­
vés volt, a hófúvás mégis jelentékeny, 
mert a szemcsés havat messziről 
hordozza a szél a sínek fölé^ A me­
netrend szerint délután 6 óra 10 
perckor érkező pesti gyorsvonat két­
órás késéssel futott be s egy órát 
késett a Nyíregyháza felől érkező 
féltizes személyvonat is. A tízórás 
már kevesebbet késett, minthogy a 
délutáni gyorvonatok a hótorlaszok 
jórészét eltakaritották utiából.

<3*> *’» <» <* *!• «►*> Cl

Bartha K^rol? ciöadasa a székely
\ Népszerű Főiskolai Tanfolyam 

a székely népköltési és népzenei ter­
mékek ismertetésével, egyszersmind 
irodalomtörténeti és zeneirodalomtör- 
téneti értékelésével és illusztrálásával 
fejeződött be.

Bartha Károly dr„ a ref. tanitókép- 
zőintézet jelesképzettségü irodalom­
tanára, aki egyszersmind a székely 
népköltési termékeknek egyik nagy is­
merője. előadásában hathatósan reá­
mutatott azokra a nagv nemzeti, kul­
turális cs irodalomtörténeti értékekre, 
amelyek az elszakított és tőlünk el­
rabolt Székelyföld sajátos és idege­
neknek első hallásra nem egészen 
fülbemászó, különös színezetű dalla­
maiban van lefektetve. Az epikai da­
loknak különösen becses faja egyre 
kihalóban van. másrészt az a veszede­
lem is^ fonnál 1, hogy a dalok cigány­
kézre kerülnek és ezáltal esetleg töb- 
bé-kevésbbé elferdittetnek.

Az elméleti részt bőven illusztrál­
ták szöveg és dallambemutatással. A 
Seprödi, Vikár, Bartók, Kodály fo­
nográf felvételei után lejegyzett dal­
lamokat. amelyek között többet az 
előadó Bartha tanár gyűjtött össze, 
szépen énekelték Ajtay Éva, Rein­
hardt Eszter, Oláh Emil jogszigorló 
zeneiskolai növendékek Engt László, 
az Egyetértés tenoristája, Diószcghy 
László V. é. tanitónővendék, továbbá 
a tanitóképzőkből alakított kitűnő 
balladáscsoport Szakmáry István 
szakavatott vezetésével. Az énekese­
ket Szabó Emi! és Bodnár Lajos ze­
netanárok kisérték saját szerzésű 
zongora kiséret tel. A tanítóképzősök 
Csokonai énekkara egy balladás fel­
dolgozást mutatott be Bodnár Lajos 
vezetésével.

Férfi és női cyepju puHowerek 
15 pengő karácsonyig

KORNFELD yjjErigSKS

Békés Lajos-nál karácsonyra
Nyakkendő — P 4 — lölNyakkendő — • — P 4 — töl
Harisnya — — — — - P 2'50 tői
Télikezty ö — — — — r 6-—löt
P jama— — — — — — P itt—-tőt
Házikabát — — — — P 25 — tői •
Zsebkenuő tucatja— — P 15 - től

megbízható minőségben, divatos mintákban, kifogástalan kivitelben 1 
F e*h é r u e m ü készítő! Úri szabóság!
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Jelmez nélkül
Színházi

A színháznál alapos felfordulást 
okozott e hét közepén Ferenczy Ma­
rianne betegsége. A kedves szubrett 
szerdán lett beteg s nemcsak az e he­
ti, hanem a jövő heti műsort is fel­
forgatta betegsége. Vasárnap este a 
társulat A fecskefészket akarta adni. 
ámde a szubrett betegsége miatt ez 
nem volt lehetséges. A műsorválto­
zás azonban arra adott alkalmat, 
hogy a debreceni közönség egy r»gi. 
kedvenc színésze.

Bartha István, A cigányban 
bemutatkozhasson ismét. Bartha Ist­
ván ezelőtt 25 évvel, fiatalon, de ki­
érett tehetséggel búcsúzott kedves 
debreceni közönségétől A cigányban. 
A véletlen különös játéka, hogy most 
ősz hajjal, de friss erőben és egy di­
csőséges színpadi múlt után ugyan 
csak A cigányban mutatkozik be, eb­
ben a kedves magyar népszínműben, 
amely maradandó értéke a kihalóban 
levő műfajnak. Bartha István mint 
Kardoss Géza igazgatóhelyettese jött 
vissza 25 év előtti diadalai színhelyé­
re s egyénisége, korrektsége ismét 
hamarosan megkedveltették uj pozí­
ciójában. A nézőtéren vasárnap este 
bizonyosan sokan megjelennek a 
Bartha István régi hívei közül.
Tímár Ila Chopin szubrettszerepében.

Ferenczy Marianne betegsége lehe­
tetlen helyzet elé állította a színház 
igazgatóságát a hétfői újdonsággal, 
a gyönyörű zenéjti Chopin-nal szem­
ben. A színház szándékosan tűzte ki 
ezt az operettet karácsony előttre, 
hogy az ünnep hetében kissé tartóz­
kodó debreceni közönséget bevonzza 
a színházban. Különben is a Kossuth, 
A fecskefészek, a Chopin, A zenélő 
óra két hétre összezsúfolt bemutatói

Vadász mellény, pullower, láb ■ 

szárvédő, aJ±g

Marton Gyula és Fiánál
Főtér 25.

irkafirkák
bizonyítják a színház igyekezetét, 
hogy ezeket a nehéz heteket rázkód- 
tatás nélkül megússza.

Tehát a Chopin szübrettszerepére 
nem volt színésznő s igy ismét a 
színház nagyszerű beugrójához, a íö- 
lénj'esen hamar tanuló Tímár Ilához 
kellett folyamodni: játssza el ő a 
szubretts-erepet. Tímár Ila vállalta a 
nehéz feladatot s bizonyos, hogy a 
gyönyörű hangja, szép játéka sikert 
is hoz neki a beugrásban.

Pedig a beugrás óriási terhet ró a 
kitűnő primadonnára. A jövő hét va­
sárnapja és hétfője már karácsony 
ünnepe s bizonyos, hogy a karácso­
nyi napok műsorában szükség lesz 
rá. Viszont kedden nagy bemutató is 
lesz, a

Mesék az írógépről 
bemutatója, amelyet minden szakér­
tő, épugy, mint a Pesten, Debrecen­
ben is a szezon slágeroperettjének 
tart. A Szomaházy-regényt mindenki 
ismeri s mindenki kiváncsi is lesz a 
színpadon látni majd a kis Léhmann 
Vilma mesés karrierjét. Léhmann 
Vilma Debrecenben persze nem lesz 
más, mint Tímár Ila s igy azok, 
akik egy hónapon belül színházba 
akarnak menni, minden este találkoz­
nak majd Tímár Ilával. Karácsonyig 
mint szubrettel, karácsony után mint 
primadonnával. Ezzel persze egy szín­
házi titkot árulhatunk el: a színház 
csak január közepére tervez bemuta­
tót, mert mindenki úgy hiszi, hogy a 
Mesék az Írógépről január 15-ig táb­
lás házakat csinál Debrecenben.

És mi lesz január 15-e után? A 
színháznál nagyszerű, de kissé me­
rész terv van kialakulóban: a

Mersz-e Mary Debrecenben Péchy 
Erzsivel és a Király-színház együt­

tesével.
A terv nagyon szép, hiszen igy 

Debrecenben mindenki megláthaná 
a nagyszerű angol operett, a szezon 
második slágere budapesti előadását, 
amit csak azok tehetnek meg most, 
akiknek futja Pestre menni szinház-

Szövet újdonságok
legolcsóbban

Welsz Emilnél Kossuth u. 1.

OLVASSA ELI 
ÉRDEKLI I

hogy Ferenc József ut 66. szám alól át­
helyezett s megnagyobbítva újonnan be­

rendezett üveg és porcellán áruházamban 
lakodalmi és alkalmi ajándéktárgya­

kat, alpacca evőeszközöket, 
stb. legolcsóbban vá­

sárolhat !

BERGER ZSIGMOND
ÜVEG ÉS PüKCELLAN ÁRUHÁZA

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF Uí 58, ‘«BT
TELEFON 11-20.

„UN I Q“ vásárlási könyvecskére 67,—7V, havi hitelre vásárolhatI

ba. Vannak a tervnek anyagilag is 
előnyös oldalai. A Mersz-e Mary elő- 
adása rengetegbe kerül, ha a szinhá; 
maga állítaná ki, olyan összeget kel 
lene díszletekbe és ruhákba fektetnie, 
hogy még sorozatos előadások sem 
kárpótolhatnák érte. Mig igy a Ki 
rály-szinház együttese mindent hoz 
ami szép és drága és Debrecenben 
kiáliithatatian, élén Péchy Erzsivel, 
ami magában véve sem kis dolog.

De vannak árnyoldalak is. Sok es 
tén át igy nem mehetne Debrecenben 
a darab s úgy fel kellene emelni a 
helyárakat, hogy ezt aztán később 
szenvedné meg látogatottság tekinte­
tében a színház.

Mi lesz a döntés, ezt még nem le 
hét tudni. Annyival kevésbbé, mer: 
Tímár Ila—Mersz-e Marynak is van 
erős pártja a színház vezetőségében.

Nincs gázsi.
Van aztán egy külön bánat a szín­

háznál, annál nagyobb és súlyosabb, 
mert mindenkinek a zsebére megy: 
pénteken nem tudott gázsit fizetni 
Kardoss Géza színigazgató. Az ok a 
városi tanács érthetetlen vonakodása 
attól, hogy a december 31-én esedé- 
kés szubvenció egyrészét folyósítsa a 
színháznak. Meg kell jegyezni, hogy 
ez nem lenne előleg, hiszen ez a szub­
venció november és december hóna 
pokra szól s igazán ki lehetne adni 
belőle valamit, hogy átevickéljen a 
színház a karácsony előtti nehéz hé­
ten. Karácsony után már úgyis hoz 
nak valamit a konyhára az ünnepi 
kettős előadások és a „Mesék az Író­
gépről”, amelyben fanatikusan bíznak 
a színháznál. Egy hétről van tehát 
szó csak, egy hetet, illetve 9 napot 
kell átéhezniök a debreceni színészek­
nek, akkor aztán már gázsihoz jut­
nak. Ámde nem szeretnének éhezni s 
az vessen végül követ, aki szeret egy 
hétig nem enni. Megkérték Kardoss 
Géza igazgatót, hogy még egy bead 
ványban kérje a várostól a szubven­
ció egy részét. Lehetetlen, hogy meg 
ne essék a város szive a szegény szí­
nészeken s meg ne adja nekik, ami 
úgyis az övék, vagy legalább is az 
övék lesz január 31-én.

«» <5*

— A böszörményi úti kör vasárnap 
saját helyiségében (Böszörményi ut 49. 
szám alatt), 6 órai kezdettel tartja 
II. klutrdélutánjál, Közreműködik 
Fodor József, a kör agilis titkára sza­
badelőadással (A berlini gyermekte­
hetség kutató intézményeiről). Utána 
pedig Bállá Ernő népmüvelésügyi tit­
kár és Suta Gyula igazgató-tanitó ve­
tített mozikép előadással fogják a kö­
zönséget szórakoztatni. Belépődíj 
nincs.
♦ «»♦•♦«I* «*♦« *
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i'<J2" évi uitjn--tus "•én megjelent 
H ndclkezé-; 1 it f'észitésérd Az
augusztus 7-i rendeletben megállapi- 
lolt feltételek mellett 1928 január hó 
t-töl mentesek az általános forgalmi 
adó alól a rizs, mák, kása, őrölt pap­
rika, hordóba, vagy üvegbe forgalom­
ba hozott élelmiszerek, savanyított 
lök, zöldbab, cékla és cukor nélkül 
készített paradicsom, cseresznye, nas­
polya, kökény, friss, nyers és sült 
gesztenye, mandarin, szentjánoske­
nyér, amerikai mogyoró és kókuszdió­
ból származó bevételek A burgonya 
eladásából származó bevételek abban 
az esetben is, ha sült, főtt, vagy más 
állapotban is kerülnek forgalomba.

A Léner vonósnégyes 
hangveisenye

Harmadfélórás késéssel futott be 
Debrecenbe szombaton a budapesti 
gyorsvonat, amely a Léner-kvarteü 
illusztris tagjait hozta s igy a Bika 
nagytermében összegyűlt nagyszámú 
közönségnek másfél órát kellett vár­
nia, míg a hangversenyt megkezdhet­
ték. Ennek a késésnek esett áldoza­
tul a Beethoven E iroll vonósnégyese, 
amely helyett a műsor utolsó pont­
jaként Dvorzsák Budapesten is elő­
adott kvartettjét játszották a mü /é- 
szek.

Schubert d-moll vonósnégyesé nyi­
totta meg a műsort. Ez a derűs, poé- 
tikus mü sok olyan finom kifejezési 
lehetőséget nyújt, amit Lénerék köny- 
nyed elegánciával aknázhattak ki. 
Haydn F-dur kvartettje következett 
ezután: bájos természeti képek ele­
venedtek meg rusztikus öröm, tiszta 
lira és Léner Jenő meleg, zengő hc- 
gcdütónusa kristálytisztán vezette az 
együttest. Talán ez a hegedű-tónus 
az, ami a kvartett művészi jellegét 
más vonósnégyesekétől, főképen pe­
dig a Waldbauer—Kerpelyétől meg­
különbözteti. Mozart nagy elődje, a 
természethez való közeledés, annak 
egyszerű szépségeiben való átlénye- 
gülés első zenei kifejezője: Haydn és 
ennek a természet- isteni tő, vall ísos 
léleknek áhitatos poézise az, ami 
Lénerék stílusához talán legközelebb 
áll. Nem könnyű poézis ez, egyszerű­
sége a föld, az erdő, a patak egysze­
rűsége: az örök változás szépségének 
törvényét rejti.

Lénerék meleg kantilénája sohasem 
csinál zavart a vonalvezetésben, a 
kamara-stilus egysége nem bomlik c 
lágy poézis hatása alatt; az 
összjáték tökéletes, töretlen. A kö­
zönség hosszas és meleg ünneplés­
ben részesítette művészeinket, akik 
viszont közönségünkkel szemben ad­
ták komoly jelét a megbecsülésnek, 
amikor régóta hallott komoly, szép 
műsorral léptek a pódiumra. F. A.
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December végén megjelenik a forga­
lomban az ezer pengős bankjegy

Az egymilliós és féhllllő koronás bankjegyeket december 
27-töl kezdve kivonják a fo g lomból

fogadják. Ezen időpont után az emlí­
tett Dank jegyeket a magyar nemzeti 
bank intézetei már csak kicserélés 
végett fogadják el

December 23-án kezdi meg a Ma­
gyar Nemzeti Bank az ezer pengős 
baji X jegyek kibocsátását. Az ezer 
pengős bankjegy rendkívül díszes ki­
állítású lesz és rajta Popovics elnök, 
Schober vezérigazgató és Hadik főta­
nácsos aíáÍrása lesz látható. A bank­
jegy egyik oldalán a magyar címe­
rei; kívül Vajk megkeresztelése képé­
nek metszete diszlik, míg a másik ol­
dalon a Hungária fej arcéi éle lát­
ható.

Rtidanest. december 17. A Magyar 
Nemzeti Bank a forgalomban levő 
1923 július 1-i kelettel ellátott 503 
ezer koronás!. valamint az 1923 szept. 
4-i kelettel ellátott v<vmillió koronás 
címletű állam jegyeket 1927 december 
27-től kezdődő leg " " V ‘1 1
\ónja A bevonásra kiküldött időtar­
tam a «vagyar kormány hozzájárulá­
sával ! 928. évi június 30-ig terjed 
amely időpontig behívott, úgy mint 
eddig, fizetésként. e< kell fogadni. En­
nélfogva a Magyar Nemzeti Bari. tő­
intézete és fiókintézclei a. h '.'ott je­
gyeket ugyancsak 1928. június 10-ig 
fizetésképen, vagy kicscrélésképeu el*

Fantasztikus névtelen levelekkel 
árasztják el a rendőrséget

A mai viszonyokra jellemző és az 
összeférhetetlenség hu tükrét adiák 
azok a névtelen levelek, amelyekkel 
az utóbbi időben valósággal eláraszt­
ják a rendőrség bűnügyi osztályát. 
Alig múlik el nap, hogy a bűnügyi ik­
tatóban három-négy olyan névtelen 
levelet ne iktatnának, amely

fantasztikus vádakkal illet sok­
szor köztiszteletben álló szemé­

lyeket.
A leg agyafúrtabb intellektuális bűn­
cselekményektől kezdve lopásig és 
gyilkosságig mindenféle vád elhang­
zik a levelekben, amelyek

természetesen csak nagyon ki­
vételes esetekben tartalmaznak 

valóságot.
Különösen nagy számmal fordul­

nak elő a névtelen levelek között 
olyanok, amelyekben ismeretlen Író­
juk gyermeküléssel vádol meg nem 
egyszer többgyermekes családanyá-

A rendőrségnek rengeteg munkát

Megnyílt I r

ROCOCO
Megnyílt l

M H ÁS.ELYE
KEMÉNY BÉLANÉ

Kossuth ucca 2. Városház épület.
Eredeti francia ruha és fehérnemű selymek, csipke, harisnya sirass csalt 

és virágkülöntegcsségek.
Elsőrendű minőség : Olcsó árak!

adnak ezek a névtelen levelek, mert 
hiszen hivatali kötelesség, hogy min­
den tudomásukra jutott ügyben le­
folytassák a nyomozást. A rendőrsé­
gen jól tudják, hogy a névtelen leve­
lek legnagyobb részét bosszú sugal­
mazta, de azért széles körben kikér­
dezik mindazokat, akikről feltehető, 
hogy a névtelen levélben említett 
ügyről tudomással bírhatnak.

A rendőrség most arra keres mó­
dot, miképen lehetne a névtelen le­
velezést megszüntetni. Egyes tisztvi­
selők álláspontja szerint

hatóság félrevezetése miatt akar­
ják megindítani az eljárást a le­

vél szerzői ellen,
ez pedig újabb és hosszadalmas nyo­
mozást jelentene. Ezideig épen ezért 
nem lépett fel erélyesebben a rendőr­
ség a névtelen levelek szerzőivel 
szemben.

k rendarJo tá!i szolga ata
A rendőrségen megtörténtek 

az intézkedések a súlyosabb téli 
szolgálat ellátására. Habár most 
a bűncselekmények főszezonjá­
ban csökkentek a vagyonelleni 
büntettek, a rendőrség mégis leg­
erélyesebb kézzel lát hozzá, hogy 
a közbiztonsági nívót a téli hó­
napokban a legteljesebb mérték­
ben fenntartsa.

Az uccai téli rendőrszolgálat 
már a kidolgozott tervek szerint 
megkezdődött. Felemelték az őr­
szemhelyek számát, ezenkívül pe­
dig kerékpáros és gyalogos rend­
őrjárőrökkel igyekeznek meghiú­
sítani a készülő bűncselekménye­
ket. Az éjszakai szolgálatba be­
kapcsolták a lovasrendőröket is, 
akik állandóan a város külső te­
rületén portyáznak a téli hóna­
pokban.

Az uccai rendőrörszemek szol­
gálata mellett a detektívek pre­
ventív munkája is szélesebbkörü 
lépéseket tett szükségessé. Most 
van megszervezés alatt Kelemen 
Andor vezetésével egy detektiv- 
csoport, amely a város belső te­
rületén a bűnügyi szolgálatot lát­
ja el. A külterületen pedig a vas­
úti kirendeltség detektív csoport­
ja vigyáz a közbiztonságra.
ep <-*. ,*♦ •**«*♦ *5* *1*

k debreceni iparosok 
étidéi bálja

A szezon első iparos bálja a 
Tiszántúli Husiparosok Szövetsé­
ge által január 8-án, vasárnap 
este fél kilenc órai kezdettel az 
Arany Bika dísztermében rende­
zendő husiparosok bálja lesz. 
„Húzd, ki tudja meddig húzhatod, 
Mikor lesz a nyütt vonóból bot. .

Ez lesz a jelszava Rácz Laci­
nak, a kedvelt, neves fiatal ci­
gányprímásnak, aki tizenhatod 
magával kivilágos kivirradtig 
huzza a talpalávalót ezen a ne­
vezetes bálon, amelyen ismét be­
teljesedik, hogy „sírva vigad a 
magyar”. A Tiszántúli Husipavo- 
sok — azt mondják, nem
azért rendezik ezt a bált, mert 
semmi gond nem nyomja a lelkű­
ket, vagy, mert talán már elértek 
mindazt, amiért évek óta küzde­
nek. Megrendezik azért, mert 
tudják, hogy a mindennapi élet 
gondján és baján túl, társadalmi 
kötelezettségeik is vannak. A 
gondok ezen az egy éjszakán el­
pihennek, a bajok erre az egy es­
tére elszunnyadnak, hogy helyt 
adjanak annak a mindent kielé­
gítő tündéid hangulatnak, amely 
ezen a báli éjszakán kétségtele­
nül el fog ömleni. Erre az éjsza­
kára Farkas Gyula mükertész 
tündérkertté varázsolja nemcsak 
a Bika dísztermét, de a lépcsőfel- 
járatot és a páholyokat is. A 
rendezőség gondos előrelátásból

Karácsonyi ajándéknak

legolcsóbb ma az ékszer,
óra és ezüstnem ü.

Pazar választékban

Sándor Árminnál Sü,28
őszi 
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vasárnapra tette a bál napját, 
hogy azon mindenki részt vehes­
sen, hogy arra a vidék minden, 
még a legtávolabbi részéből is 
bejöhessenek és hogy napi mun­
kájában senki megzavarva ne le­
gyen.

A bál iránt minden irányból 
nagy érdeklődés mutatkozik. A 
személyjegyek ára 5.— P, a kis- 
páholyé 4 személyre 30.— P. a 
nagy páholyé 6 személyre 35.- 
P, táncosjegy 2.— P. Páholyje­
gyek előreválthatók dr. Szabó 
Mihály Hunyadi u. 23. sz. a. üz­
letében, mig a személyjegyek 
Balázs Gábor, Körhöny Mihály, 
Takács József, Daku András, P. 
Szabó Mihály, Gombos Ferenc, 
ifj. Marton Ferenc, Szabó Ká­
roly, Bődé Gyula, Gábor László. 
Tőkés István, Kiss Gergely, Ján- ! 
di Bálint és Oláh András mester 
urak üzletében, a Bika bazárban 
és a bál estéjén a pénztárnál. 
Tekintettel arra, hogy a bál tiszta 
jövedelmének 20%-a a husiparo- 
sok nyugdíjalapjára megy. felül- 
fizetéseket köszönettel fogad és 
hirlapilag nyugtáz a rendezőség.

A „Debreceni Szemle“ 
u] száma

Dús tartalommal jelent meg a Deb­
receni Szemle novemberi száma. Iro­
dalmi, zenetörténeti, lélektani tanul­
mányokat közöl, uj könyveket ismer­
tet, érdekes történelmi adatokat tár 
fel s legtöbb cikkét alapos tudás és 
előkelő stilus jellemzi.

A füzet elején a nagy tehetségű uj 
magyar Írónőnek, P. Gulácsy Irénnek 
az arcképe látható, akinek elbeszélő 
munkáiról Zsigmond Ferenc ir lelkes 
hangú méltatást. Cikkét az ,,erdélyi 
lélek"-ről Írott néhány szép és tömör 
sor vezeti be, de e sorok igazságát 
nem bizonyltja teljesen a Gulácsy 
Irén példája. Zsigmond három na­
gyobb munkában látja Gulácsy Irén 
regényíró művészetének három fejlő­
dési fokát, de e fokozatokat nem si­
kerül szervesen összekapcsolnia. A 
harmadik valóban nagyszabású és 
hősei jellemzésében igazán magasren- 
dü alkotásnak: a „Fekete vőlegé­
nyekének pedig csak jó oldalait lát­
ja s nem veszi észre szerkesztésbeli 
nagy hibáit. Az egész tanulmány csak 
ragyogóan világos és nyugodt szépsé­
gű stílusával méltó Zsigmondhoz, 
akinek máskor meglepően eredeti 
szempontjait itt sajnálattal nélkülöz­
zük. Maximilien Rakotté apró cikkét 
Palestrinárúl nem tudni, miért közöl­
te a Debreceni Szemle; ha az idegen­
nek járó udvariasságból, akkor már 
illett volna magyar szórendben lefor­
dítania. Lajtha László igen alapos és 
óvatos fejtegetéseket közöl arról, ho­
gyan lehet a magyar népzene vala­
mely termékének a korát meghatá­
rozni. Figyelemmel kell lenni szerinte 
arra, hogy egy-egy dallamban külön­
böző korok stilus-elemei keveredhet­
tek s igy némely egészen újnak tet­
sző népdal is ősi zenei emlékeket 
rejthet magában. Farkas Gyula Jókai 
és Reviczky személyes viszonyáról 
közöl leleplezésszerü érdekes adato­
kat, amelyekből kitűnik, hogy a szá­
zadvég érzelmes és szomorú lírikusa 
a legnagyobb magyar regényíróban a 
fiatal költők ellenségét látta, aki sze­
rinte jogosulatlan népszerűségével 
nem engedi érvényesülni az uj tehet­
ségeket. Németh Antal igen tanulsá­
gos cikkben állítja össze a fantázia 
fogalmának a bölcseletben és lélek­
tanban való történeti kialakulását, de 
cikke bevallott célját, hogy a képze­
let fogalmi átértékelésének szükségét

KORNFELDKarácsonyi 
vásár

uridivathásában (Bika épület)
Dlvatkalap-----------8 pengő

Célszerű és olcsó

AJÁNDÉK TÁRGYAK 
Füstös Dezső
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bizonyítsa, nem éri el. Az egész tű­
zetnek legkiválóbb értéke Boda Ist­
ván cikke, aki immár negyedik köz­
leményben bírálja a Frend-féle lélek­
tani irányt. Boda István tanulmánya 
a biztos szaktudással rendkívül éles 
Ítélőképességet párosít, megállapítá­
sai egv-egy csapással bontanak szét 
bonyolult probléma-csomókat és kü­
lönösen tiszteletreméltó az a teljes 
tárgyilagosság, amellyel, inig egyfe­
lől kíméletlenül mutat rá Freud téve­
déseire, másfelől megadja a hires tu­
dós szellemi nagyságának az illő 
tiszteletet. Érdekes kísérlet a J aasz 
Béláé, aki grafikon-szerű ábrázolással 
mulatja ki Schiller Teli Vilmosában 
a oselekvény menetét s ily módon 
sikerül neki a költői szépségű dráma 
„vonal vezetés"-ének hibáit, ezekben 
pedig a színpadi sikertelenség okait 
kimutatni. Csobán Endre cikke Deb­
recen történetének külföldi forrásai­

hoz vezet el; bárcsak minél többet s 
minél hamarább merítene a tudós ku­
tatás e forrásokból! Ax aj könyv 
című kritikai rovatból megint csak 
Zsigmond Ferenc tűnik ki Ravasz 
László uj könyvéről szóló ismerteté­
sével, amely maga is egv kis műal­
kotás. Versekről viszont több szak- 
szerűséggel kellene Írni, mint aminőt 
Szondy György két kis szép stilusu 
bírálata mutat. Nánay Béla Révay Jó­
zsefnek a hires Petronius-ról szóló 
könyvét ismerteti Ha még megemlí­
tem, hogy a vegyesek rovatja most is 
közöl a magyar kultúrának külföldi 
hatásáról érdekes apróságokat akkor 
szinte minden soráról beszámoltam a 
„Debreceni Szemle" uj számának, 
amely ismét a magyar tudományosság 
egyik elsőrangú orgánumaként mu­
tatja :t nagy hivatásit folyóiratot.

K P.

Személyenként fürdőpénzt akar szedni a 
tanács a városi házak lakóitól a fürdőért

A városi tanács most tartott 
ülésén foglalkozott az uj városi 
bérházak lakásainak kérdésével. 
Megállapította a tanács, hogy 
több lakó még nem tudott bekö1- 
tözni a lakásba, több lakásnak 
még hiánya van, az esti világítás 
a lépcsőházakban nem kielégítő s 
egyéb ilyen hiányokat állapítot­
tak meg, amelyeknek pótlására a 
tanács utasította a műszaki ügy­
osztályt.

Ezeknek a kérdéseknek a tár­
gyalása során szóba került az is, 
hogy egy-egy közös fürdőért 
mennyit fizessenek. Hosszas tár­
gyalás után a városi tanácsban 
két felfogás alakult ki. Az egyik 
az volt, hogy a fürdő használatá­
nak ideje minden lakás részére 
egy óra s minden óra után 50 
fillért kell fizetni. A másik felfo­
gás az volt, hogy minden sze­
mély után kell 40 fillért fizetni 
A 10 éven aluli gyermekek, akik 
szüleikkel fürdenek, semmit sem

Hölgyek részére!
legkedvesebb és legolcsóbb

karácsonyi ajándékok:
MANIKÜR és FÉSŰKAZETTÁK, 
PARFÜMSZÓRÓK

KÖLNIVIZEK, PARFÜMÖK, PÚDEREK
eredeti Coty, Guerlaln, Houblgout stb. francia 
gyárak készítményei a legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában
Piac ucca 42.

fizetnek. A városi tanács abból a 
felfogásból indult ki, hogy a 
városi bérházakban fürdőt tart 
fenn, amelynek viz, gáz- és vil- 
lamosáram használatát a háznak 
lakói tartoznak megfizetni. Sze­
rencsére a tanács nem döntött 
ebben a kérdésben és igy még 
megvan a remény arra, hogy 
jobb belátásra jut a tanács.

Alapvető hibának kell tarta­
nunk, hogy a városi tanács úgy 
fogja fel a kérdést, mintha a la­
kásoktól különálló fürdők lenné­
nek a városi bérház fürdői. Hi­
szen azok a szegény lakók, akik 
az elég drága lakásokat kivették 
és akik legnagyobb részben tiszt­
viselők, a lakásokat úgy vették 
ki, hogy a lakáshoz fürdő is jár. 
A kislakások építésekor egyene­
sen ez a terv lebegett a tervezés 
előtt s akkor még gondolatban 
sem élt az, hogy a lakásokhoz 
épített fürdők használatát a la­
kóknak meg is kell fizetniük. Sőt

Felmondás miatt 
megszűnik
HERCZEGANNA

női felöltők áruháza
Piac ucca 41. szám.

♦
Feltűnő olcsó árban vásárolhat!!

Saját érdekében győződjön meg!

örömmel gondolt mindenki arra, 
hogy a higiénia legelemibb köve­
telményeinek ilyen tömeglakás­
nál eleget igyekszik tenni a vá­
rosi tanács.

A fürdő használatának olyan 
megfizettetése, hogy minden sze­
mély 40 fillért fizessen, elképzel­
hetetlen. Először is a házmester­
nek, aki a fürdő kulcsát kiadja, 
egész nap egyéb dolga sem lenne, 
mint a fürdőzőket ellenőrizni. 
Továbbiakban képzelje el a vá­
rosi tanács, hogy egy hat tagit 
család hetenként kétszer fürdeni 
akar, az jelent 4 pengő 80 fillér . 
Bizony meggondolandó összeg.

Egészen természetes lenne, 
hogy a fürdő használatáért ép 
úgy, mint más helyiség haszná­
latáért a lakók semmit se fizes­
senek. Mert minden fizetséggel 
szemben fontosabb, nagyobb je­
lentőségű lenne az, hogy a város 
elősegítené azt, hogy a közegész­
ségügy és tisztaság szolgálatá­
ban minden lehetőséget nyújtson 
a lakóknak. Százharminc lakás­
ról, tehát százharminc családról 
van szó. És ezért nem korlátozni, 
nem megnehezíteni kellene a für­
dés lehetőségét, hanem elősegíte­
ni. Ha már mindenáron fizetség­
ről lehet szó, teljesen elegendő­
nek tartjuk, ha a tanács óránként 
szedi az 50, vagy 40 filléres di­
jat. Aligha állhat meg a városi 
tanács aggodalma, hogy ez eset­
ben egy nyolctagú család egy 
óra alatt megfürdik és nyolcszor 
leereszti a vizet. Először is ez 
fizikai lehetetlenség, mert nem 
telik ki az egy órából, hogy nyolc 
ember megfürödjék és nyolcszor 
leeressze a vizet és újból meg­
töltse a kádat. Ismételjük, ez 
tisztára fizikai lehetetlenség és 
nem is való egyébre, mint alátá­
masztani a személyenként való 
fizetésre vonatkozó javaslatot. 
Másodszor a városi tanácsnak, 
mint nemcsak háziúrnak, hanem 
mint városi hatóságnak, ismétel­
jük ezt is, egyenesen óhajtani 
kellene, hogy mindenki minél 
többször megfürödjék. A műszaki 
kiszámítás szerint egy órai költ­
ség mindössze 58 fillér, tehát 
teljesen elegendő az 50 fillér 
megtérítése.

Az ügyet a városi tanács, mi­
vel nem tudott egységes elhatá­
rozásra jutni, levette a napirend­
ről s remélhetően legközelebb 
nem a háziúr, hanem a közegész 
ségügy egyik őrének szempont­
jából fogja c kérdést elintézni.
❖❖❖❖❖❖

— Szabadlábra helyezték Wallen­
stein Klárát. Dr. Preineszbcrger Jenő 
vizsgálóbíró szombaton délelőtt ki­
hallgatta Wallenstein Klára budapesti 
lakost, akit egy borsodmegyei falu­
ban nemzetgyalázó kifejezések miatt 
tartóztatott le a csendörség. A vizs­
gálóbíró négy héttel ezelőtt helyezte 
vizsgálati fogságba Wallenstein Klá­
rát, akit szombaton délben, a vádta 
nács döntése alapján szabadlábra he 
lyezett. Az eljárás tovább folyik Wal­

lenstein Klára ellen.
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HÍREK
— Vasárnap istentiszteletek a re­

formátus templomokban. A Nagy­
templomban délelőtt 9 órakor Szele 
György, délelőtti 11 órakor Magyar 
Bertalan, fél 1 órakor levente ifj. is­
tentiszteletet tart Uray Sándor, dél­
után 5 órakor vallásos ünnepély dr. 
Révész Imre, a Kossuth uccai temp­
lomban délelőtt 10 órakor Farkas 
Győző, délután 5 órakor vallásos ün­
nepély Görömbey Péter, az Árpád- 
téri templomban délelőtt 10 órakor 
Baja Mihály, délután 2 órakor val­
lásos ünnepély, az Ispotály! temp­
lomban délelőtt 10 órakor Nagy Sán. 
dór, délután 5 órakor vallásos ünne­
pély Hegedűs Kálmán, a Homokkert­
ben délelőtt 10 órakor Sz. Szabó 
Zoltán, kollégiumi Oratóriumban le­
vente ifjúsági istentiszteletet tart Me- 
zey Béla, a Nyilastelepen délután 5 
órakor Kolláth Pál, a Csapókertben 
fél 3 órakor, a vagongyárban vallá­
sos ünnepély Uray Sándor.

— Doktoravatás. A debreceni tudo­
mányegyetem tanácsa szombaton dél­
ben Gertner Nándor, Skuta Árpád, 
Pctreczky Jolán Vilma, Varga Erzsé­
bet, Popovics Erzsébet, Breuer Er­
zsébet, Boros Gábor, Cseresznyés 
László, Péter Ferenc, rajki Rajkay 
Dénes, Mandel László, Hirschfeld 
István, Bányász Andor, Éltető Albert, 
Siposs István orvosszigorlókat az or­
vostudományok, Máthé Béla és Szik- 
szay Imre jogszigorlókat a jogtudo­
mányok doktorává avatta.

— A hét végén nyílik meg a segéd- 
és tanoncmunka k'állítás. Több alka­
lommal megemlékeztünk arról, hogy az 
ipartestület karácsonykor kiállítást 
rendez. Az előkészités nagy munkája , 
most már befejezéshez közeleg, a je­
lentkezések befejeződtek úgy, hogy 
csupán a tárgyak beszállítása és a 
megnyitás van hátra. A rendezőség ez­
úton is közli az érdekeltekkel, hogy 
a tárgyak beszállításának idejét, vala­
mint a megnyitás napját hírlapok ut­
ján fogja tudomásukra hozni.

— Vasárnap zárul a Müpártoló 
Egyesület kiállítása. A dereceni Mü­
pártoló Egyesület szép kiállítása va­
sárnap délután zárul. Délelőtt kisor­
solják a tagok között azt az öt érté­
kes festményt, amelyek a kiállító mü 
vészek komoly tehetségét dicsérik

— Az evangélikus templomban az 
istentiszteletet e hó 18-án, vasárnap 
délelőtt 10 órakor dr Révész Lnre 
ref. lelkész tartja. Szólót énekel 
Nagy György Sándor ref. theológus. 
Farkas Győző délelőtt 10 órakor a 
Kossuth uccai templomban prédikál.

— Megnyílt a DKASE jégpálya. A 
DKASE Piac ucca 9. sz. a. jégpályája 
megnyílt. A jégpálya újonnan fel van 
öntve és most már a tükörsima jégen 
vigan lehet korcsolyázni. A jépálya 
reggel 8 órától este 8 óráig állandóan 
rendelkezésre áll. Kényelmes mele­
gedő szoba is van. Belépti dij felnőt­
teknek 80 fillér, tanulóknak és gyer­
mekeknek 40 fillér. Vasárnap és ün­
nepnap, kivéve a gyermekeket, min­
denkinek 80 fillér a belépti dij

Vrcede János k tüntetése. -\
kormányzó a magyar vöröskereszt 
érdemkeresztjét adományozta Vreede 
János németalföldi királyi alkonzul- 
nak, a „Magyar—Hollandi Biztositó 
Társaság' vezérigazgatójának, a ma­
gyar-hollandi gyermeknyaraltatási 
akció kőiül szerzett érdemei elisme­
réséül. A kitüntetés oly érdemeket 
jutalmaz, melyek a kitüntetettnek ne­
vét mindörökre beírták a magyarság 
legjobb és legön te láldozó bb barátai­
nak sorába. A rendjel es az elismerés 
a magyar gyermekek jótevőjének 
szól, de hallgatólag azokat az ér­
demeket is jutalmazza, amelyeket a 
holland nemzetnek ez a kiváló fia 
évek óta más tereken is szerzett a 
magyarság ügyének szolgálatában. 
Vreede János a magyar-holland kul­
turális és gazdasági kapcsolatok el­
mélyítésében hatalmas és fel sem be­
csülhető munkát fejteti ki, a hollandi 
idegenforgalmat Magyarország leié 
irányította és Petőfi verseinek pompás 
hollandus fordításával irodalmilag is 
elősegítette a magyarság külföldön 
való megismerésének ügyét.

— A Debreceni Munkás Gyermek- 
barát Egyesület a karácsonyi ünne­
pekre való tekintettel, felkéri a jobb. 
módú munkásokat és polgárokat, hogy 
akiknek van nélkülözhető és használ­
ható gyermek ruhájuk, vagy cipőjük, 
vagy gyermekjátékuk, melyet otthon 
nélkülözhetnek, szíveskedjenek azt a 
Gyermekbarát Egyesület céljára el­
juttatni. Akiknek módjukban van, ad­
janak alkalmat reá, hogy a várvavárt 
Jézus mindenhová elmehessen és be­
kopogtasson oda is, ahol hideg szobá­
ban, mezítlábas gyermekek éhezve 
várják őt. Az adományokat kérik a 
Munkás Otthonba (Margit-fürdő) min­
dennap délután 3 órától 8 óráig eljut­
tatni, melyekért előre is köszönetét 
mond a Gyermekbarátok Egyesületé­
nek vezetősége.

— Az evangélikus egyház közgyű­
lést tart vasárnap délelőtt 11 órakor. 
Főtárgya az 1928 évi költségvetés 
tárgyalása. Megjelenést kér az elnök­
ség.

— Lezuhant a vagon tetejéről. Asz­
talos Lajos máv, műhelytelepi mun­
kás szombaton délelőtt a mühelytele- 
pen egy vagon síkos tetejéről le­
zuhant és belső sérülést szenvedett. 
A szerencsétlenül járt munkást a 
mentők kiszállították az egyetemi 
klinikára.

Magánlaksértés a csintalan gyer­
mek miatt. A debreceni törvényszék 
szombaton vonta felelősségre Radóc 
János balmazújvárosi lakost, aki el­
len magánlaksértés miatt indult meg 
az eljárás. Radóc a szomszédjának, 
Burai Istvánnak a csintalan gyerme­
két akarta megfenyíteni, de az be­
szaladt a szobába és magára zárta 
az ajtót. Radóc az ajtón erővel be­
hatolt és a gyermeket megverte. A 
bíróság a tanúkihallgatások után Ra- 
dócot magánlaksértésért hét napi 
fogházra Ítélte.

Kulturdélután az Iparoskörben.
Az Iparoskor vasárnap délután 4 órai 
kezdettel az ipartestület dísztermé­
ben tartandó kulturdélutánján Má- 
lyássy József g. kath. tanító vetített 
képek kíséretében Európa nevezete­
sebb fővárosait fogja ismertetni. Mű­
soron szerepel ezenkívül Nagy Mar­
gitka szavalata, valamint egy ismeret- 
terjesztő előadás is. Belépti dij nincs.

— Adomány. A Patronász Egyesület 
pénztárába a szegénygyermekek fel­
ruházására a „Jótékony fiatalembe­
re'' befizettfie 40 pengőt. Somossy 
László elnök.

Magzatelhajtás gyanúja egy 17 
éves leány ellen. Szombatra virradó 
éjszaka egy debreceni család 17 éves 
leánya olyan rosszul lett, hogy kiszál­
lították az egyetemi klinikára. A 
mentük jelentése alapján megindult a 
rendőrségen az eljárás, mert alapos a 
gyanú, hogy magzatelhajtás történt.

— A homokkerti Olvasó Egylet e 
hó 18-án. vasárnap délután 4 órakor 
az egylet helyiségében tartja meg 
évenként szokásos szere let tin népé lyrét. 
Ez alkalommal cipőt, harisnyát s mos 
ruhafélét osztanak ki a szegény gyer­
mekek között és szere tét vendégségben 
részesítik őket. A kiosztás a követ­
kező ünnepélyes keretek között tör­
ténnek- 1, Hiszekegy. Énekli az egy­
let dalárdája. 2. Elnöki megnyitó. 
Tartja: Patay József. 3. (Inneni be­
széd. Elmondja: dr. Erdős Károly 
lelkészképző intézeti igazgató. 4. Al­
kalmi szavalat. Előadja: Földessy La­
jos egyleti tag. 5. Az adományozók 
nevének felolvasása Kövér Gyula ál­
tal és utána az adományok kiosztása.
6. Alkalmi beszéd. Tartja: Szentjóby 
Zoltán hittanhallgató, egyleti tag. 7. 
Himnusz, énekli a dalárda. 8, Elnöki 
zárszó.

— Cipészbál. A debreceni cipész­
mesterek december 25-én, este 8 órai 
kezdettel tartják az ipartestület dísz­
termében karácsonyi táncestélyüket. 
Belépődíj 1 pengő 60 fillér és a vi­
galmi adó. Zenét Rácz Laci zenekara 
szolgáltatja.

MOLNÁR FOTÓSZALON
SZENT ANNA UCCA 5. SZ. (VOLT MÜ VÉSZHÁZ)
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karácsonyi vásárja.
6 cikket a sok közül:

1 pár meleg női harisnya maiirt 0 78 1 drb női selyem mellény 7 80
1 pár valódi selyemharisnya 4 50 1 drb női ref. nadrág____ 1 60
1 pár végig bélelt tricókeztyü 1-60 1 méter Schauting selyem la 2 40

Továbbá a ruhaselymek és női fehér- 
nemüek kiárusítása még tart 25, azaz 
50 százalékkal a napi árnál olcsóbban.

Kérem a „HAVAS“ névre ügyelni I!

Ha fáradt és izgatott, ha ál­
matlanságban és örökös télelem- 
érzetben szenved, ha hasgörcs, 
szivlájás, mellnyomás és fuídok- 
lási rohamok kínozzák, akkor 
igyék reggel éhgyomorra 1—2 po­
hár természetes ,,rerenc József 
keserüvizet, mert ez gyorsan meg­
szünteti az emésztési zavarok 
okait s biztosan elhárítja a vérto­
lulást. Az emésztőszervek gyógyí­
tásának több orvostanára elismeri, 
hogy olyan tüneteknél, melyek a 
tápcsatorna tartalmának önmérge­
zéséből származnak, a Ferenc Jó­
zsef viz kitünően beválik. Kapha­
tó gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

•«♦♦••• .♦« -.-♦J«.». <$»•••<$»•

Árverés a postán. December 
23-án délelőtt 9 órakor a postaigazga­
tóság IV. ügyosztályában (Piac ucca 
36, sz. 1. emeleten) 15 darab kézbesít, 
heteden térti csomagból ruhanemű, 
könyvek a legtöbbet Ígérőnek nyilvá­
nos árverésen el fognak adatni. M. 
kir. postaigazgatóság.

— Felakasztotta magát a klinikán. 
Kovács Gábor 23 éves debreceni la­
kos, akit hosszabb idő óta ápoltak az 
egyetemi sebészeti klinikán, szomba­
ton felakasztotta magái a félreeső­
helyen és mire észrevették meghalt.

— Lelagyott a keze. Szombaton 
este a nagy hidegben Vértesi,* István 
56 éves kocsis, részegen lefeküdt a 
Zrínyi uccán a vasúti töltés oldalára 
és lefagyott a balkeze. A mentők, 
akiket egy katona értesített, a klini­
kára szállították ki a kocsist.

- Uj iparosok és kereskedők. A 
A múlt héten a következő uj iparjogo- 
sitványokat állították ki: Vitéz Gaál 
Lajos kegy tárgy kereskedő, Kósa Sán- 
dorné baromfikercskedő, Sotkó Jó­
zsef rőfös és rövidárus, Dóbé Frencné 
szatócs, Árva István hentes, Gombos 
János hentes, Goldstein Arnold ven­
déglős, özv. Hajdú Sándorné ócska­
cipő kereskedő, Mészáros József fu­
varos, Vezendi József fuvaros, Czink 
Gyula bérautófuvaros, Román István 
ftiszerkcrcskcdö, Juhász István fűsze­
res, Retezár Dezső cipész, Szitner Fe­
renc cipész, Fábián Tibor cipész. 
Fenyves Miklós mérnöki munkák vál­
lalása. Zeke Mihályné fuvaros,

— A debreceni eszperantiaták ki­
állítása külföldi eszperantó lapokban. 
Az eszperantisták két, legjobban el 
terjedt havi folyóirata, a svájci „Es­
peranto" és a német „Verda Stelo" 
cikket közöl a debreceni eszperantis­
ták nagysikerű kiállításáról. Sőt a 
„Verda Stelo”. mely egyébként az 
összes idegen nyelvű lapok közül a 
legnagyobb példányszámban jöi 
Debrecenbe, közli az eszperantó kiá! 

isról felvett, pompásan sikerült 
vételt is. A cikk rnegemlékszik 

-lállitás fáradhatatlan megrendezője 
röl, Boczán Józsefről és a bélyegki- 
állítás emlékkönyvéről, amelyben 
ugyancsak ő irt eszperantó vonatk ,- 
zásu cikket a bélyeggyüjtésről, to­
vábbá a város különböző részeiben

CSAK
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Többfelöl hozzánk érkezett elisme­
rés alapján felhívjuk hölgyolvasóink 
figyelmét a Váncza kiadásban meg­
jelent értékes, uj könyvre, ,,A mi sü- 
teménykönyvünk"-re, mely egészen 
ujrendszerii módon, 162 képpel ma­
gyarázza és 150 nagyszerű recepttel 
adja példáját az összes cukrászsüte­
mények otthoni elkészítésének és dí­
szítésének. Ez a nagyszerű könyv, 
mint értesültünk, 20 fillérért kapható 
minden füszerüzletben.

valamint a Csapókertben és a mun­
kásság körében megindult uj eszpe­
rantó tanfolyamokról és az egyes is­
kolákban megrendezett többi eszpe­
rantó kiállításról. Hálásan emléksz'k 
meg Debrecenről aí eszperantó kiál­
lítással kapcsolatban a Magyar Esz- 
perantisták Országos Egyesülete is, 
amely példaképen állítja a többi esz­
perantó csoport elé a debreceni esz­
perantó csoportot, amely tud és akar 
dolgozni a magyar eszperantó mozga­
lom kiszélesítésének érdekében.

— Az Aviva Bariss'a csoportok e 
hó 18-án, vasárnap délután 6 órai 
kezdettel chanuka estélyt rendeznek 
a Fronner éttermében. Vendégeket 
ezúton hiv meg a rendezőség.

A tiszántúli kereskedelem súlyos 
helyzetével foglalkozik vezetőhelyen 
a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a 
Tiszántúl egyetlen közgazdasági heti­
lapja. Közli a kereskedőket érdeklő 
igen fontos rendelkezéseket, beszá­
mol a karcagi iparosok érdekes moz­
galmáról a nem fizető adósokkal 
szemben. Nagy figyelmet érdemel 
Győry Lajos cikke az ipari kiállítá­
sokról. Megtalálhatók a lapban az 
összes tiszántúli versenytárgyalási, 
szállítási hirdetmények, munkaalkal­
mak. Ismerteti Jászberény város és 
Hajdúböszörmény város költségveté­
sét, a legújabb pénzintézeti esemé­
nyeket. Nélkülözhetetlen ez a lap 
minden tiszántúli iparosnak, kereske­
dőnek, vállalkozónak, üzletembernek. 
Ez a lap minden erejével a tiszántúli 
iparosok, kereskedők, vállalkozók ér­
dekeiért küzd. Szerkesztőség és ki- 
adóhivatal: Debrecen, Piac ucca 81. 
Olvassák az egész Tiszántúlon I

— Fuvarozást, költöztetést jutányos 
áron vállalunk Iroda: Károly Ferenc 
József ut 4. Telefon: 800. Tóth.

Száraz tűzifa, hazai és porosz 
szén legolcsóbb napi árban vásárol­
ható Károly Ferenc József ut 4. 
..Herkules" tiizifatclep és szénraktár. 
Telefon 800.

Eljegyzés. Ornstein Arthur 
és Rose Lici, Debrecen, jegye­
sek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Szepessy Ferenc tánciskolá­
jában az uj tánctanfolyamra ál­
landóan lehet iratkozni. Degen- 
feld tér 2. Ma este hölgyestély! 
Minden vasárnap d. u. 5-től 7-ig 
összgyakorlat.

Felhívjuk olvasóink figyel­
mét a Turul Cipőgyár mai hirde-
❖ ❖ ♦> ♦> ♦> <• ♦> ♦> ♦> ❖

IX

Igyál
KATHREINER fele

KNEIPP
malátakávét
reggelire és uzsonnára. 
Igazán élvezetes ital és 
naptól napra növeli 

életkedvedet.

KELLEMES IZC, ÜDÍTŐ , 
GYÓGY , ÉS ASZTALI VIZ

VESE-, HÓLYAG-, RHEUMA- 
5ETEGEKNEK,

TERHES ES SZOPTATÓNÓK- 
NEK NÉLKÜLÖZHETETLEN.

SAVALDÓ VáSMENTES
kapható mindenütt I

Legkedvesebb ka ácsonyi és újévi 
ajándék egy koffer gram fon varró­

gép és kerekpár, IXS'
MOLNÁR TESTVÉREKNÉL

Nagytemplomnál Telefon 7-27. 
Lemeeulden » * B ° k-

tésére, melyben közhírré teszi az 
egyébként is közismert karácso­
nyi olcsó árainak jegyzékét.

Igazi meglepetés karácsony­
ra egy Singer-varrógép motorral 
és varrófénnyel. Nem kell a gé­
pet többé lábbal hajtani, nem 
erőlteti meg a szemét, kényel­
mes, hasznos és mindenki által 
könnyen elérhető. Singer-varró­
gép részvénytársaság.

Tükörgyártás, üvegcsíszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkoví's 
Szív u. 14—15. Telefon: 356.

— Perzsaszőnyegek szakszerű 
javítását megbízhatóan, jutányosán 
vállalom. Elsőrendű kivitelű sző­
nyegeket bármilyen méretben ké­
szítek. Jablonszkyné, József kir. 
herceg ucca 40. sz.

— Legjobb német zseblámpa 
elemek, hüvelyek Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Te­
lefon 7-27.

fülérért varrók női fehér- 
■ V nemüt endiizve. Benyáts 

Ernő Peterfia ucca 11.
— Legelegánsabb ruhákat készil 

szolid árakért Szabó László íérfi- 
zabó, Széchenyi ucca 1.

— Kedves karácsonyi ajándék 
egy művészi fénykép S z i p á 1 és 
Ábra fi á m udvari fényképész 
műterméből, Piac ucca 44.

Bőröndöt, retikült, pénztárcái 
csak a kész tőnél vegyen, l'euer- 
man bőröndkészítő, Piac 44.

Szezonból visszamaradt se­
lyem. és szövetruhák, karácsonyi 

j ajándéknak nagyon alkalmasak, 
bámulatos olcsó árban lesznek áru- 

í . :tve Rózsa Áruházban.
— Hó- és sárcipök javítását 

legjobban készítik Molnár Test­
vérek, Nagytemplomnál. Tele­
fon 727.

— Fényképek legszebb kivitel­
ben, szolid árban készülnek Nagy 
Ibolya most megnyílt modern fény­
képészeti műtermében, Rákóczi u. 
55. Telefon: 12-00.

Rádió műsor
VASÁRNAP

Budapest (557.5). 9: Újsághírek, 
kozmetika. 10: Zenésmise az egyetem­
téri templomból. 11.30: Evangélikus 
istentisztelet a bécsikaputéri temp­
lomból. 12.3g: Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés. Utána: Szimfonikus ze­
nekari hangverseny a Zeneművészeti

Főiskola kupolaterméből. 15.30: Szé­
kács Elemér: „A magyar búza”. 15: 
Kálmán bácsi mesél a gyermekeknek. 
16.30: Sopron szabad kir. város 650 
éves jubileuma alkalmából Thurner 
Mihály dr„ Sopron szabad kir. város 
polgármestere előadást tart Sopron 
hűségéről. 17: Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés. 17.15: Palásthy László 
előadása: „Berlin 1927 végén". 18: 
Előadás a Stúdióból: „Vasgyáros’’. 
Színmű négy felvonásban. 17: Pontos 
időjelzés, sporteredmények. 21.20: 
Pertis Jenő és cigányzenekaránaK 
hangversenye.

HÉTFŐ.
Budapest (557.5). 9.30: Hírek, köz­

gazdaság. 12: Pontos időjelzés, hí­
rek, közgazdaság. 13: Időjárás- és 
vízállásjelentés. 15: Hírek, közgazda­
ság, élelmiszerárak. 16.45: Pontos 
időjelzés, időjárás, vízállásjelentés. 
17: Festetich Nándor dr: „Magyaror­
szág területe a népvándorlás korá­
ban”. 17.30: Veress Károly és cigány­
zenekarának hangversenye, Chilko 
Jolanda magyar nótákat énekel. 19: 
„Mit üzen a rádió”. 20: Német nyelv- 
oktatás. (Eduard Szentgyörgyi dr.) 
20.45: Siklós Albert szerzői estje. 
22.10: Pontos időjelzés, hírek, közle­
mények. 22.30: Vörös Feri és zene­
karának hangversenye.

= SZÍNHÁZ =

MŰSOR.
I VASÁRNAP délután: A koldusdíák. 

Operett. Este: A cigány. Népszín­
mű. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Chopin. Operett. A) bérlet.

Galánliy Lajos és Erdélyi János 
hangversenye. A városi zeneiskola 
zsúfolásig megtelt dísztermében kél 
fiatal, de erős, magyar tehetség hang­
versenyezett: Galánffy Lajosjís Er­
délyi János. Galánify Lajos fiatalsága 
ellenére is már ismert debreceni mu­
zsikus. Elsőrangú zongorás, akiben a 
fiatalság ereje párosul ragyogó tech­
nikai készültséggel s finom, szonórius 
lírával Stilusérzékére mutat, hogy 
műsorának három elsőrangú daranja: 
egy Chopin, egy Brahms és egy De­
bussy darab. Erdélyi János hegedit- 
müvészete szintén nagyszerű Ígéret. 
Biztos technika, meleg tónusok és 
buzgó lira kitűnő tulajdonságai. Mo­
zart C. dur és Beethoven C. moll szo­
nátáját kiiogástalan előadásban hoz­
ta. A lelkes közönség végig ünnepelte 
a fiatal művészeket. (—)

A színházi iroda hírei:
Ma, vasárnap két előadás! Délután 

pontban fél 4 órakor mérsékelt árak-

I kai A koldusdiák. Millöcker klas-.z:- 
I kus operettje. T imár fia, Elek Ica, Ha- 

lariné, Ftilöp Sándor, Szigcthy Andor, 
Szirmai, Szigeti Jenő közreműködésé­
vel. Siessen jegyet váltani A koldus­
diák rna délutáni pompás előadására. 
Ma, vasárnap este pontban (el 8 óra 
kor: A cigány. Szigligeti Ede hire 
népszínműve. Barlha István, a Kom 
játhy-rcz.-im közkedvelt jellemsziné- 
szc, a Csokonai-szinház jelenlegi 
igazgatóhelyettese játsza ma Zsiga ci­
gányt, mely a művész parádés kabi­
né talakítása. Ebben a szerepében hu 
csuzott annak idején a debreceni kö­
zönségtől, mely régi kedvence tiszte­
letére minden bizonnyal megtölti a 
színház nézőterét. Halasi Mariska jól 
ismert bravúros szerepét játsza. Ki 
vtilc Fülöp Sándor, Bihari Sándor, 
Forgács Sándor, Kondrát Ilona, Tor­
ma Guszti, Mihályi, Virágháty lépnek 
fel ez örökbecsű darabban. A cigánx 
jegyei délelőtt 9—12 óráig kaphatók 
a rendes pénztárnál.

Chopin bemutatója — holnap, bél- 
főn este! Chopin — holnap, hétfőn A) 
bérletben kerül bemutatásra! Chopin
_ címszereplője: Szigeti Jenő. Chop.::
— Tímár 11a és Elek Ica (George 
Sand) felléptével. Chopin — Halasi 
né, Sz-irmai Vilmos, Torma Guszti. 
Rajz János közreműködésével hétfőn, 
kedden és szerdán este szerepel já­
tékrenden. Chopin — rendezője Re­
mete Géza, karnagya: Szathmáry 
Endre. Chopin lelkének lágy, szenzi- 
tiv alaptermészete hozta magával, 
hogy minden apró kellemetlenség 
mélyen hatott lelkére. Huszonegy 
éves volt, mikor Münchenben Varsó 
elesténck hírét vette. Hazája tragé­
diája teljesen összezúzta. Gyöngéd 
családi kötelékek, lengyel földje sor­
sát sirató nagy szive, végül szereim 
tragédiája George Sand-dal, ez a há 
rom nagy lelki tényező, melyből Cho­
pin 39 esztendeje, emberiessége és 
művészete összevetődik. A Chopin 
daljátékot a világhírű zeneszerző 
müveinek gyöngyszemei íestik al.„ 
Chopin — előadásában igaz gyönyu 
riisége lesz! Chopin — jegyei már 
válthatók. Páratlanul élénk érdeklő­
dést tanúsítanak a műélvezetre vá­
gyó zenekedvelők a Chopin előadása 
iránt! Siessen jegyét biztosítani.

A szerdai ifjúsági előadás jegyei 
holnaptól egész napon át kaphatók a 
rendes pénztárnál!

MOZGÓSZINHAZAK:

Vasárnap

APOLLO
Vllágattrakció!

NORMA
(Az élet klrft ynője)

Dráma 10 felvonósb»n. — Rendezte Fred 
Ni lo. — A lőszerepekben : Noram Tul- 

madge, Bert-gl O zuftr és G. Roland 
Megelő/lk :

Egy tengerész kalandjai és Pítylke rendet csinál
I» búzátok

vígszínház
V 1 1 i r f I 1 m I 

Balzac elbetzélese nyomán :
SZERELEM

Társadalmi dráma 6 fejezetben. A '‘ 
szerepben a legnagym b filmszínész 

Elisabeth Bergner 
Mege'Őztk :

Mindenes vóleginy és Buster mint udvari bolond
bohózatok

URÁNIA
Tom Mix film I

A cirkuszbotrány
Kalandos történet 1 felvonás -ui

Apának érzem magam
Vígjáték 8 felvonásban - A rósz v 

ben Conrad^Nflgd
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1927 december 18. Ok 8f(LCZEPíl
FÜGGETLEN ÚJSÁG

Előzetes jelentés: Hétfő—kedd:
APOLLÓ: Két sláger! A bagdadi 

szűz, dráma 8 felvonásban, a fősze­
repben Greta Nissen. A kalandorok 
országa, kanadai történet 7 felvo­
násban, a főszerepben Beregi Osz­
kár és Renée Andorée.

VÍGSZÍNHÁZ: Meghosszabbítva! 
H. Balzac elbeszélése nyomán „Sze­
relem”, dráma 6 fejezetben, a fősze­
repet a leghíresebb német filmmü- 
vésznö, Elisabeth Bergner játsza. 
Megelőzi két amerikai bohózat.

„METEOR”-ban vasárnap: „A pán­
célterem banditái”, izgalmas detektiv- 
dráma 8 felvonásban és a kisérő mű­
sor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor-

■ * '<Á■ ViM* 4
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Szilárd a gabonapiac. 
Haláridöiizlet előfordult kötései: 

Búza: Március 31.76, 78, 74, zárlat
31-78—31.80, Május 32.16, 18, 14, 20- 
zárlat 32.16—18, -— Rozs 
30.86, zárlat 30,88—90, — Tengeri: 
Május 25.84, 90, zárlat 25.80—84.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 30-25—40, 18 kg
30.60— 75, 79 kg 30.90—31.05, 30 k >
31-95 31.15. Pestvidéki rozs 28.95—
29.05, egyéb rozs 28.95—29.05, takar­
mányárpa !. 26.50—27.00, II. 26—26.50 
zab 1. 25—25.50, II. 24-75—25.00, repce 
48—50.00, korpa 19.25—19.50.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.85 
28.—, Belga frank 79.85—80.15, Cseh 
korona 16.88—16.96, Dán korona 153 
—153.60, Dinár 10.01—10.07, Dollár
568.60— 570.60, Francia frank*v22-55 
22.75, Hollandi forint 230.55—231 55, 
Lengyel zloty 63.90—64.20, Lei 3.j0- 
3.55, Líra 31.05—31.25, Német márka 
136,25—136.75, Osztrák schilling 80 50 
—80.85, Norvég korona 151.80—152.40 
Svájci frank 110.15—110.55, Svéd ko­
rona 154—154,60.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 
448, eladatlan maradt 4§, Árak: köny- 

Március I nyü 132—136, közepes 146—50, nehéz 
152—156, szedett 140—144, zsír-,értés 

I öreg I. 144—50, II. 140—146.
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Megint egymás mellé került 
az Attila és a Bocskay

A két szomszéd rivális nem tud elszakadni egymástól 
— A II. liga vezetői lettek az I. liga serleghajtól

Az újdonsült elsőligabeli csapa­
tok teljesítményeinek mérlege.

A futballcsapatok nagyrésze 
pihenőre tért, a játékosok sza­
badságot élveznek éu az intézők­
nek mintegy két hónap áll ren­
delkezésükre, hogy a tavaszi küz­
delmekre előkészítsék csapatai­
kat. A második profibajnokság 
félidejében nyugodtan áttekint­
hetjük a csapatok teljesítményeit 
és elkészíthetjük az első félév 
mérlegét, amelynél közelebbről a 
két újdonsült elsőligabeli csapat, 
Bocskay és az Attila eredményei 
érdekelnek bennünket.

Most egy éve még a II. ligá­
ban küzdött a két szomszéd rivá­
lis és az őszi szezon végén az At­
tila csak minimális góldifferen­
ciával előzte meg a Bocskayt. A 
tavaszi szezonban már hullámzó 
volt a két csapat helyezése, de a 
bajnokság végén megint csak 
ugyanaz volt a sorrend: 1. Attila. 
2. Bocskay. Az I. ligára mindkét 
csapat nagyon készült, de a szer­
vezkedés az Attilának sikerült 
jobban és papíron az Attila és 
Bocskay között nagy eltolódás 
mutatkozott a miskolciak javára. 
Amint azonban a hü hitvestársak 
jóban és rosszban kitartanak egy­
más mellett, úgy történt a Bocs- 
kayval és az Attilával is. — Ha

egy-egy forduló után meg is sza­
ladt egyik a másiktól,

a végén mégis csak egymás 
mellé kerültek, de most 
nem a büszke vezető helyen, 

hanem a tabella mélyén
és bizony a sikerekhez szokott 
miskolci és debreceni közönség 
számára nem a legkellemesebb 
látvány az a tabella, amelyen a 
11-ik helyen az Attila, a 12-ik 
helyen pedig a Bocskay nyug­
szik. Nem igy gondolták ezt az 
augusztusban Miskolcon és Deb­
recenben, de hiába, a tűzkereszt­
ségen át kell esni és talán jobb 
így. hogy mindjárt a kezdet kez­
detén megtanulták az I. liga küz­
delmeinek fortélyait. Mert az el­
vitathatatlan, hogy a Bocskay és 
Attila tudásban fölötte áll na-

Legfolcsóbb és legszebb

karácsonyi
ajándékok

a JÓST cukrászdában,
% M JL —- 5 ékszerésznél
Vagi Piaoucca73

vásároljon karácsonyi ajándékot:
»kízert, órét, ezüstöt.
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I Fürdőszoba tükriK
nlckolexett polcok gyári árban kaphatók

Sipkovits V kargyára
Telefon SSf,

gyón sok olan csapatnak, amely 
megelőzte őket és hogy a tudás 
számszerű eredményekben kife­
jezésre nem juthatott, annak oka 
a rutinhiányban rejlik. Nem elég 
a futballhoz a tudás, győzni csak 
rutinnal lehet. Legjobb példa er­
re a Budai 33 teljesítménye, 
amely 10 adott góllal négy győ­
zelmet és egy döntetlent tud fel­
mutatni, mig a Bocskay 16 adott 
góllal csak egy győzelmet és 4 
döntetlent tudott elérni. Sőt a ka­
pott gólok is a Bocskay javára 
billentik a mérleget. Ez az össze­
hasonlítás azt mutatja, hogy a 
Budai 33 jobban ki tudta hasz­
nálni a helyzeteket, egy-egy el­
ért gólt körömszakadtáig tudott 
védeni és pontokra volt képes 
átváltoztatni. Azt azonban el kell 
ismerni, hogy

a Bocskay rossz helyezését
gyenge közvetlen védelmé­

nek köszönheti,
mert a csatársor a Ferencváros 
és a Bástya kivételével minden 
ellenfelének lőtt gólt, sőt Újpest 
szilárd védelmének ő lőtte a leg­
többet, számszerint hármat. 
Nincs azonban olyan jó csatár­
sor, amely egy gyenge védelem 
kihagyásait elelensulyozni tudja 
és nem kétséges, hogy csak egy 
kicsit is jobb védelemmel a Bocs­
kay ma a tabella közepén állna. 
Ha tavasszal a Bocskay megerő­
síti közvetlen védelmét, minden 
reménye meg lehet arra, hogy 
jó helyezést érjen el, ellenkező 
esetben azonban kiesését nem 
kerülheti el.

Amig azonban a Bocskay csa­
pata összeállításánál fogva szinte 
önmagában hordozta kudarccsi­
ráját, addig

az Attila sokkal kedvezőbb
körülmények között sem tu­

dott többet elérni
és gyenge szereplése a bajnok­
ság igazi nagy meglepetésének 
számit. Az Attila balsikerének 
előidézője a csatársor folyton 
változtatott összeállításában ke­
resendő, amelyet csak megnehe­
zített a szélsők hiánya. Az Atti­
lának nincsen szélső csatársora és 
ez okozta a csatársor gólképte­
lenségét.
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Éppen a nagyon bepiszkított gyapjú 
sportruhának Persil az igazi mosó­
szere. A Persil puhán és pelyhes ?n 

tartja
(Egy evőkanál Persil őt liter langyos vízbe)

használati utasítás betartás 
fokozza nz eredményi!

»hhasalta« parfümöt
flj&n ju hurátjáonk
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V várképvise Ci <■% Mihály Ottá gyógyáru 
nagyk'TvtV- <1 -u Budapest, VI», Podma- 

nlczky ucca 43.
Mindenütt kapható!
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Miskolcon tragikusan fogják 
fel a helyzetet és a közönség kö­
rében nagy elkedvetlenedés ta­
pasztalható. Az északi labdarugó 
alszövetség legutóbbi tanácsülé­
sén a szövetségi kapitány az 
amatőr sport fokozottabb istápo- 
lását követelte, mert szerinte 
Miskolcon a profifutball megbu­
kott. Vissza az amatőrizmushoz!

mondotta a szövetségi kapi­
tány —, mert ha idejében észre 
nem térünk, rövidesen sem profi, 
sem amatőr futball nem lesz Mis­
kolcon.

A városi vezetés az Attilá­
nál megbukott,

a vezetőségben pártok képződ­
tek és Hodobay polgármester 
idealizmusa sem képes békés at­
moszférát teremteni. Most újból 
anyagi zavarok álltak elő és az 
Attila egyik megalapítója kény­
szeregyezséget proponált, de a 
mentésnek ezt a formáját nem 
fogadták el. Egyelőre négytagú 
bizottság intézi az Attila ügyeit 
és kutat anyagi erőforrások után.

A Bocskay már megtalálta azt 
az utat, amely a boldoguláshoz 
vezet. Valószínű, hogy az Attila 
is meg fogja találni azt a formát, 
amely egyesíti majd az erőket s 
mire a tavaszi küzdelmek ideje 
elérkezik, a két rivális nyugod- 
tabb légkörben folytatja működé­
sét, hogy aztán a szezon végén 
ismét egymás mellett helyezked­
jenek el, de hihetőleg nem a ta­
bella végén, hanem a jól meg­
érdemelt középső régiókban.

Vasárnapi mérkőzések. A PLSZ ha­
tározata folytán az egyesületek köte­
lesek az elmúlt hétről elmaradt mér­
kőzéseket lejátszani és igy vasárnap 
még egyszer megnyílnak a pályák ka­
pui, föltéve, hogy az országos hóesés 
nem okoz majd váratlan akadályokat. 
A programon a 11. liga legérdekesebb 
és legfontosabb mérkőzése a Turul 
Pesterzsébet találkozása szerepel, de 
a helyezések szempontjából fontos a 
Soroksár—Kossuth és a Terézváros 
Órás mérkőzés is.

Mag^kr csapatok külföldön. A ma­
gyar csapatok közül a Ferencváros és 
a Bástya túráznak külföldön és az 
előbbi Athén válogatott csapatával, 
utóbbi pedig Bclgrádban a Jugoszlávia 
csapatával mérkőzik vasárnap.

Birkózó verseny. Vasárnap délután 
2 órai kezdettel rendezi a DMTE idei 
első házi versenyét, amely már az
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első erőpróbája lesz a februárban 
megrendezendő Kovács Gyula ván- 
dordijas versenynek. E házi versenyen 
a DMTE teljes junior és ifjúsági gár­
dája indul és igy előreláthatólag szép 
és nívós küzdelmek lesznek. A ver­
seny a Munkás Otthon nagytermében 
lesz. Belépődíj nincs Ruhatár — 50 
fillér — kötelező. Döntőmérkőzések 
délután 5 órakor.

Bélyeggyüjlés
A DEBRECENI BÉLYEGGYŰJ­

TŐK EGYESÜLETÉNEK 
HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

Rovatvezető: Békés István.

Néhány szó a levelezőlap,gyűjtésről
Alábbiakban röviden ismertetni 

szándékozom ezt a nálunk még kevés­
sé ismert és kultivált, de végtelenül 
szép, tanulságos és sok tekintetben 
hasznos gyűjtési ágat: a képeslevelező 
lapok gyűjtését.

A lényeg az, hogy a gyűjtő közvet­
len összeköttetésben áll más országok, 
más világrészek hasonló gyűjtőivel, 
azoknak elküldi saját városa, vagy 
országa látképeit, népviseletét, mozi­
starokat, középületeket, hidakat, víz­
eséseket stb. ábrázoló levelezőlapjait 
és viszonzásul ugyanilyeneket kap az 
illető gyűjtő országából. Hogy az al­
bumba való tevésnél az illető ország 
bélyege is érvényesüljön, a bélyegeket 
rendszerint a levelezőlap képes olda­
lára ragasztják. Itt van meg a kap­
csolat a bélyeggyűjtőkkel és ezért 
ajánlom a filatelistáinknak a gyűjtés 
ezen módját.

Fenti cél elérésére természetesen 
már hosszú évtizedek óta nemzetkö­
zi egyesületekbe tömörültek a világ 
gyűjtői. A mozgalom Angliából indult 
ki a kilencvenes évek vége felé, on­
nan hamarosan átterjedt Németország­
ba s innen van az, hogy a világ le­
velező-társulatainak több, mint fele 
német, vagy angol. — A keletkezést 
könnyű megmagyarázni, hiszen ezen 
két országnak volt gyarmata az egész 
világon s ha a kezdő levelező-társulat 
csak a saját országa gyarmataiból 
szedte össze tengerentúli tagjait, ak­
kor már igen változatosat és érdeke­
set nyújtott, A gyarmatokon élő né­
metek és angolok ezen célra való 
megszervezése — minthogy többnyire 
az intelligenciához tartoztak — nem 
volt nehéz dolog, az európai országok 
gyűjtői pedig természetes örömmel 
ragadták meg az alkalmat, hogy a tá­
voli, érdekes külfölddel összekötte­
tésbe kerülhessenek.

A levelező-társulatok az érintkezés 
lehetővé tétele céljából időszakonként 
megjelenő újságot adnak ki, melyek 
közlik a tagsági névsort, minden név 
mellett a gyűjtő összes lehető kívánsá­
gaival, persze praktikus jelmódszerrel. 
Például az egyik társulatban — mely­
nek 18 éve tagja vagyok — nevem és 
címem mellett következő hozzátoldás 
szerepel: D, E, F, I, K, L, Se, U, a, 
e, 6, 8, 15, 16. Ezen misztikus jelek 
jelentősége az, hogy levelezek német, 
angol, francia, olasz, horvát, latin, 
szerb és magyar nyelveken (a felsorolt 
nyelvek német jelentésének kezdőbe­
tűi), gyűjtök színes kivitelű (a) városi 
látképeket (e), újságokat (6), amatőr­
fényképeket (8), azonkívül ismeretsé­
geket keresek szórakozási vagy üzleti 
utazások megkezdése előtt (15) és tár­
sadalmi, szociális és gazdasági kérdé­
sekben levelezek (16). Amint látható, 
a különféle kívánságok kérdését igen 
praktikus és rövid módon meg tudtuk 
oldani. Ilyen jelzés kb. 50 van s

mondhatom, nem igen fordul elő ki- | 
vánság, amit rövid jelekben ki ne tud­
nánk fejezni. Ezen rövidségnek kettős 
előnye van. Először is a tagsági név­
sort ilyenformán a társulati lap min­
den egyes számában le lehet közölni, 
az összes speciális kívánságokkal 
együtt anélkül, hogy mérhetetlen he­
lyet foglalna el. Másodszor pedig a le. 
velezőlapokat leginkább, mint nyom­
tatványt bérmentesítjük, amikor is a 
posta a néven kívül 5 szót engedélyez, 
tehát nyugodtan ráírhatom egyes be­
tűkben vagy számokban minden szi­
vem vágyát, amit gyűjtő társamtól kí­
vánok, mert a lap azért nyomtatvány­
ként elmehet.

Van azonkívül még egy célszerű be­
rendezkedésünk, az u. n. „Code , ami 
hasonló a kereskedelemben használt 
code-hez. Itt ugyanis egyes szavak .— 
legnagyobbrészt női nevek —• teljes 
mondatokat jelentenek s ha a levele­
zőlapra csak egy ilyen szót Írunk, 
tagtársunk már tudja, hogy az mit je­
lent. Például az egyik társulatomban 
az „Agnes" szó jelentése: „küldjön 
nekem egyszerre borítékban 10 darab 
képesfelén bérmentesített városi lát­
képet". Ezen Code szavak 10 nyelvű 
fordításban jelennek meg s azokat 
minden tag megkapja. Mint eredményt 
és vívmányt felemlítem, hogy az egyik 
társulatban, melynek tagja vagyok s 
amelynek központja Japánban van, 
sikerült elérnem, hogy az összes Code 
szavakat a hivatalos újságban magyar 
nyelven is leközlik, dacára, hogy egy­
magám vagyok magyar tag. Nem lett 
volna rá feltétlen szükség, de úgy lát­
szik Japánban, mint egyedüli magyar 
tag, alighanem exotikum vagyok és 
igy kérésemet teljesítették, annál is 
inkább, mert a fordításokat magam 
elvégeztem.

Ezen praktikus berendezéssel évek 
hosszú során végzett munkával elér­
tük azt, hogy az egész világgal való 
levelezések lebonyolításához még a 
nyelvtudás sem szükséges, mert a je­
lekkel mindenki megtalálja a módot 
és lehetőséget, hogy kivétel nélkül 
minden taggal érintkezésbe tudjon 
lépni. Mint kuriózumot felemlitem ax 
egyik német tagtársam legutóbb kö­
zölt statisztikáját, mely szerint 628 
tag közül németül levelez 526, ango­
lul 428, franciául 366, olaszul 85, hol­
landul 92, oroszul 80, csehül 77, ma­
gyarul 63, maláji nyelven 36, lengye­
lül 37 és (de ezt ne vegyék tőlem 
rossz néven az eszperantisták, mert 
ezt nem én állítottam össze, hanem 
Edmund Kuschke, Berlin) eszperan- 
tóuul mindössze csak 421

Természetesen a tagok között fenn­
áll a feltétlen reváns kötelezettsége. 
Ha egy tag megfeledkezik magáról és 
a kapott lapra nem válaszol, a köz­
pont részéről a hivatalos újságban in­
tésben részesül, ismétlődés esetén pe­
dig a renitens tagot kizárják az egye­
sületből s a kizárást az összes többi 
rokonegyesületekkel is közlik, minek 
következtében az ilyen tagot hasonló 
egyesületbe többé fel nem veszik. — 
Csak ezzel lehet megakadályozni azt, 
hogy az egyesületnek irreális felfogá­
sú tagjai legyenek, kik az egyesületi 
tagságot arra használnák fel, hogy 
nagyobb tömegű levelezőlapot gyűjtse­
nek össze a világ minden részéből — 
anélkül, hogy azokra válaszolnának.

Az egyesületek az idők folyamán 
felvették tagjaik közé a bélyeggyűjtő­
ket s ma már minden egyesület két 
osztállyal működik: a levelezőlap és 
bélyeggyűjtő osztállyal. Ezen osztály­
nak épugy megvannak a maga rövi­
dített jelzései, a különféle katalógu­
sok megjelölésére, melyek alapján a 
tag a cserét lebonyolítani kívánja, pl. 
Gal (Galvez katalógus), Gib (Gib­
bons), Mi (Michel), Sc (Scott), S Senf 
Y—T (Yvert & Tellier), Zs (Zura­
stein). Ugyanígy megvannak a Code

szavak is, a különféle speciális kí­
vánságok megjelölésére.

Végül megvallom őszintén, hogy az 
egész cikk titkos célja a propaganda. 
Ugyanis sok év óta sajnálattal látom, 
hogy Magyarország a gyűjtésben na­
gyon hátul szerepel. Nem vagyok és 
soha nem voltam bélyeggyűjtő, de 
azt látom, hogy a különböző nemzet­
közi gyűjtő egyesületekben a magya­
rok nagyon kis számban szerepelnek. 
Pedig ennek a gyűjtésen kívül más 
jelentősége is van. Megtörtént pl, 
hogy a Magyarság egyik felháborodott 
cikkéből arról értesültem, hogy egy 
délamerikai spanyol újság teljes jó­
indulattal olyanokat irt Magyaror­
szágról és spéciéi Debrecenről, hogy

* — —* W" *

a jóérzésü magyar embernek a bicska 
kinyílhatott a zsebében. Erre össze­
szedtem vagy tiz Springer-kiadásu 
(négy nyelvű magyarázattal ellátott) 
levelezőlapot Debrecenről és elküldöl­
tem Délamerikába azon magyarázat­
tal, hogy más a Pampák és más Ma­
gyarország. Igen hatásos és szemlél­
tető a hazai levelezőlapok szétküldé­
se, mert ezzel is tanúsítjuk magas 
kultúránkat, főleg a Balkán-államok­
kal szemben.

Azzal végzem tehát, amivel kezd­
tem, hogy a világgal való összekötte­
tés — hacsak levelezőlapgyüjtés és 
cserélés formájában is — nemcsak 
szép és tanulságos, hanem hasznos is.

Dr. Ratkóczy János

kizárólag Dégenfeld téri főüzletében

f«l f • ff ®

keretében ajándékokra kiválóan, alkal­
mas 6 kiválóan finom cikket bocsájt

meglepő olcsó áron
a t. vásárló közönség rendelkezésére!

1 drb jó minőségű női ing 
vagy nadrág

egységár

P 180
2000 mtr. mel irozolt an­
gol Kasba kelme, tiszta 
gyapjú, 10 színben

métere

P5 80
4000 mtr sport flanel vá­
logatott szép mintákban

méi ere

fii ér.

1 drb selyenielejú térti 
ing vagv hosszú íaye có 
per alsónadrág

egységár

P59Q
5UC/0 mtr kelengyevászon 
vagy schiton 80 cm -es 
szeles egtK-n

métere

P V20
Tőhhezer méter francia 
eredeti Gros-Roman gyárt­
mányú kitűnő mosó kat­
ion vagy batiszt
egységár métere

fillér.

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

I in férfi-, fiuruha áruháza .
I MAGYAR RUHAIPAR

I III Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
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Könyvesház.
Az e rovatban telsorol t könyvek kaj>. 
hatók: Hegedűs és Sándor irodaimi 
és nyomdai részvényt ársaság könyv- 
kereskedésében, Debrecen, Piac u„ 34

UJ KÖNYVEK
Az ifjúsági irodalom karácsonya

A háborús évtized elhanyagolta a 
gyermekeket. Hogy az emberek erről 
tényleg keveset beszélnek, legalább 
is jóval kevesebbet, mint amennyi je­
lentősége a kérdésnek van, ez azzal 
magyarázható hogy a társadalom, 
mint egy gondatlan szülő, valami szé. 
gyennel siklik tova a probléma fö­
lött, mintha egy bűnt takargatna Ez 
olyan bűn, amelyet mindenki érez s 
mindenki igyekezik amennyire lehet 
jóvátenni. Hogy csakugyan van egy 
ilyen igyekezet a társadalomban, en­
nek kétségtelen jele az ifjúsági iroda­
lom és ezzel kapcsolatban az ifjúsági 
könyvkiadás hirtelen fellendülése — 
Néhány évvel ezelőtt alig jelent meg 
uj ifjúsági könyv és senki se vetett 
rá ügyet. Ma ismét az érdeklődés kö­
zéppontjában áll az ifjúsági könyv- 
írók, kiadók versenyezve nemes am­
bícióval dolgoznak ismét az elhaüva- 
tott területen.

A Singer és Wolfner irodalmi inté­
zet tradícióihoz híven ezúttal is leg­
elői jár ebben a nemzetmentő, mag­
vető munkában. Ifjúsági irodalmunk 
legjava az, amit az idei karácsonyi 
könyvpiacon a magyar uricsaládok 
gyermekei számára felhalmoz. Ennek 
a nagymultu irodalmi vállalatnak az 
egész programmja két mondatban fog­
lalható össze: elite irók és elite kö­
zönség! E két nagyszerű tényező se­
gítségével tett meg ismét a vállalat 
minden tőle telhetőt a nemzeti kultu. 
ra szolgálatában. De tradíciókat ápo­
ló nagy gondosságának megvan az 
eredménye: a magyar szülő behunyt 
szemmel adhatja gyermeke kezébe 
azt a könyvet, amely ennek az in­
tézetnek az impresszumát viseli. __
Gyermekszobák, leányszobák, diák­
szobák olyan könyveket kapnak év­
ről évre, melyeknek szelleme friss, 
mai és mégis a nemzeti kultúra leg­
tisztább levegőjét árasztja.

Az idei karácsonyi könyvek közül 
úgy költői értékben, mint művészi 
szépségével elsősorban Pósa Lajosnak, 
a gyermekvilág halhatatlan Pósa bá­
csijának a legkisebbek számára irt 
mestermüve (az Arany ABC) emelke­
dik ki. Ez a maga nemében páratlan 
játékszer-könyv, amely a gyermeket 
játszva tanítja meg olvasni, bájos ké­
pek gazdag tarkaságába öltöztetve 
maga egy egész gyermekvilág; csupa 
ragyogás és mosoly.

A másik könyvujdonság, amely jog­
gal nevezhető az idei magyar ifjúsági 
könyvkiadás nagy eseményének: Gaál \ 
Mózesnek, a legnagyobb élő ifjúsági 1 
írónak két kötetből álló uj munkája: 
a „Hősök regénye". Gaál Mózes, aki­
nek neve ma fogalom a magyar szülők 
előtt, az emberiség két legnagyobb 
meséjét: Homérosz Iliászát és Odysz- 
szeáját prózában dolgozta fel a gyer­
mekek számára. Az iskolai olvasmá­
nyokból, amelynek szépségét soha nem 
érezhette igazán az ifjúság, mesekőny- 
vet irt: mesekönyvet, amelyet a leg­
kisebb gyermek is megért és élvezni 
tud. A görög mesevilág tündöklő csil- 
lagai gyulladnak ki, a halhatatlan re­
mekmű a maga csodálatos közvetlen­
ségével szólal meg és hat a gyermek 
lelkére, aki nem üresen csillogó cse­
csebecsét kap, hanem mesébe öltöztet- 
ve az irodalom legnagyobb és legem­
beribb szépségeit.

A két könyv rendkívül gazdag ki­
állítása külön esemény a könyvpiacon. 
Száznál több iniciálé, léc, kép, színes 
melléklet díszíti a két könyvet, ame­
lyek egyenként vagy együtt is kapha­
tók. Az első kötet Trója legendás fel- 
duiását, az Iliászt meséli el Achilles 
haragja címen, a második Odysszeus 
király bolyongásainak története, az 
Odysszea, A bujdosó király címen je­
lent meg, A kettőt Hősök regéje cimgp 
foglalja egybe.

A többi újdonságok a következők: 
Sebők Zsigmond: Mennek mende- 

gélnek cimii mesekönyve a kiváló if­
júsági iró legszebb meséit gyűjti ösz- 
»ze. Sebők leghíresebb munkája, a köz­
ismert Mackó-könyvek négy album- 
alaku kötetbe összegyűjtve. Mackó ur 
útnak indul, Mackó ur utazása, Mac-

razon ?lab,b atazá,ai' »octd ur síd-

sVbTkönyÍT ° *yermek‘k 'eSk'du'-
kif.tny' A.dorlán' a k»tŰnő novellista, 
kmek írásait az Uj Idők közönsége

cu'n‘,én “í könyvvel lepte 
meg leghívebb olvasóközönségét, a íia- 

• Jeányokat. Kata nagy leány lesz 
című u, regényében a leánylelkek fi- 

„,sm”6ie ismét egy érzésekben 
gazdag, előkelő irásmüvészettel meg- 
>rt könyvet ajándékozott a leányifju- 
sagnak. 1 '

A másik leányregénynek az újabb
generáció egyik legnemesebb tollú, 

gazdag képzelöerejü Írónője: Kosáryné 
Kéz Lola a szerzője. Kosáryné szép­
irodalmi munkáival is közismertté 
ette nevét: mint ifjúsági író pedig a 

legelsők közé tartozik.
I A w,rlTaclÍk ,eányregény külföldi. 
Jean Webster: Erre csak Patty képes 
c. regénye. Az amerikai lányok élete 
olyan rissen kacag felénk, mintha 
valamelyik film elevenednék meg a 
betűk mögött.

Lőrinczy György, a kiváló iró ismét 
egy ifjúsági regénnyel gazdagította a 
magyar irodalmat. Új regénye, Az ig. 
™á,ndi, 6fg’ mely mindvégig feszült ér­
deklődésben tart, a török időkbe ve­
zet vissza, Az izgalmasan érdekes me­
se, a mesteri korfestés és az iró is­
mert ragyogó humora megbecsülhetet­
len értékké teszik ezt a könyvet.

Benedek Elek, a legnagyobb magyar 
mesemondó uj meséskönyve: Székely 
Tündérország irodalomnak, gyermek- 
közönségnek egyformán kincs. Bene­
dek neve fogalom, nemcsak egy irót 
/e/ent, hanem jelenti a székely mese­
világot! A Székelyföld csodálatos ta- 
ajában gyökerezik Benedek minden 

könyve. Szive-vére a mi vérünk, nyel­
ve a legdrágább zene.

Kertész Mihály: A csengerí domb 
cumi uj könyvébe egy élettől duzzadó 
és izig-vérig mai ifjúsági regényt irt, 
amelyben a magyar gyermek minden 
vágya, érzése visszhangra lel. Mély 
nemzeti érzés és izgalmasan érdekes 
meseszövés adják rneg a könyv érté­
két.

Praktikus és nagyjelentőségű gon­
dolatot valósított meg a vállalat azok­
kal az olcsóbb ifjúsági könyvsoroza­
tokkal, amelyekben a legkiválóbb ifjú­
sági irók munkáit úgyszólván fillére­
kért bocsátja a szülők rendelkezésére,

A Százszorszép könyvek sorozata 
melyet Tutsek Anna, a kiváló irónö 
szerkeszt, havonként egy-egy teljes ér­

tékű regényt ad a fiatal leányközőn- 
ségnek, a leghivatottabb Íróktól.

Az Én Újságom Könyvei ilj. Gaál 
Mózes szerkesztésében szintén havonta 
jelennek meg. Az Én Újságom Köny­
vei a legtökéletesebb gyermekköny­
vek, amelyekben a gyermekek minden 
irányú érdeklődése kielégítést talál. 
Az első sorozat kilenc megjelent kö­
tetének szerzői: Gaál Mózes, Móra 
Ferenc, Farkas Pál, Herczeg Ferenc, 
Tábori Piroska, Kosáryné Réz Lola.

A Kis Könyvek sorozata apró köte­
tekben közli a természet, technika, a 
művészetek, a praktikus kézügyessé­
gek kis kézikönyveit. Az ifjúság ér­
deklődése felébred, tudása bővül és 
ezer hasznos, konkrét ismeretet 
szerez a gyakorlati életre.

Úgy a fenti munkák, mint az egyes 
sorozatok kedves és vonzó formájuk­
kal, nagy belső értékükkel a legszebb 
karácsonyi ajándékok.

Autó- es kirékparílflet
(felállítandó) 12—15,000 pengő óva­
dékkal fiókvezetőt keresünk fix fize­
téssel és jutalék részesedéssel. Szives 
ajánlatok „A G 1 L 1 S 305” jeligére 
Blockner J. hirdetőjébe, Budapest, 
IV., Semmelweiss ucca 4., kéretnek.

30
éves cég

fi vásár
ELSŐ DEBRECENI

készít és legolcsóbban 
szállít minden méretű 

tölgy és bükkfa

Ljakás! Gyalulás!
♦

Gvár : Sa'chenyi ucca 48 
> Iroda: Piac ucca 9 e.

Rendelés felvétel telefon; 7-33

Menekült órás
«zsiísiernen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. ez.

R.-T.
debreceni fiókraktára 

nagy

rendez

az elismert olcsó árak mellett. 

Egyes párokban :

8’“ 10- 12- 15- 1r

pengő és feljebb

megkezdődött.
Linóleum 

Via iDivászon 
Nagy Szőnyeg 

Futószőnyeg 
Függöny 

Hí ésSárelpő
őr ási

I választékban

\\ ^
V Ferenc Jázsef

ut 58. szám.
Telefon 9 -63

V*lódl parafa linóleum

p 8 50-tdl
Vastag mintás llnoleu m
m*-ként — P 8‘60‘tól 
Ä” P 31 50
Padlőkárplt 67 centiméter
széles — P 4'60-tOl
Kókuszfutó 65 centiméter

[
széles, nyers P 4 4 O*t0l
Kókuszfutó 90 centiméter 
széles P 6 —, 6 80, 7 60

és minden szélességben 
óriási választékban. _

newwswMSsaaesHBmm
1591/1927. vht.' szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy a 
debreceni kir. törvényszéknek 1926. 
évi P. 8019. számú végzése következ­
tében dr. Szőllős Dezső ügyvéd által 
képviselt Bernfeld Sámuel javára 
2701 P 08 f. s jár. erejéig 1926. évi 
március hó 3. napján foganatosított 
biztosítási végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 1479 P 90 fillérre be­
csült következő ingóságok, u. m.: 
bolti áruk, boltberendezések, búto­
rok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a derecske! kir. 
járásbíróság 1927. évi Pk. 72/6. szá­
mú végzése folytán 2701 P 08 fillér 
tőkekövetelés, ennek 1926. évi junius 
hó 1. napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 274 P 41 fillérben bi- 
róilag már megállapított költségek 
erejéig Vértesen, adósok üzletében 
leendő megtartására 1927. évi decem­
ber hó 30. napjának déli 12 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfi­
zetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le- és felülfog­
laltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Derecske, 1927. évi december 
hó 6. napján.

Margitay
kir. bir. végrehajtó.

pm 1
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FÜGGETLEN ÚJSÁG 1927 december 18.
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A debreceniek 
találkozóhelye 

Budapest legelsörendü, mo­
dern csalid! szállója az

István Király 
szálloda

Podmanlczky-utce 8.VI
Mérsékelt érek, figyelmes 
klssolgélés, modern be­
rendelés, központi fűtés, 
melegvlzszolgéltetés, litt.

A Nyugati pályaudvar közelében

Amerikai háztartás 
minden géppel!

TÓTH GYULA

Kiállítás: VII., Vfirösmaithy u. 5.
Konyha, fürdőszoba, főző- és fűtőké­
szülékek üzemben, továbbá nagy csillár 
es rádtóklállltas. Nyitva fnaponta d. o. 

I (el g — 1 -|g és d. u. 1 6-lg. Belépődíj nincs I

X
<
0
<

C
tf
ti
-jö

Ne vegyen kalapét addig,
amíg meg nem nézte

M, Nagy Mihály
férfi és u6l kalap nagy raktárét

Csapó u.lLSzInhazlatjiíé
Alakítások gyorsan és ponto- 

aan készíttetnek.

Szőnyegek legolcsóbb beszerzési '
forrásé. Kedvező f zetasi feli ételek. ; 
LŐRIWCZ SZŐNYEGÜZEM j

Szoboszlol-ut 11/B

I Schiffer József1
I iivegcslszolda és tükörgyártási Mepc

S Csapó ucca 19.
qatkány,
I egér, poloska élegér, poloska és 

svábbogár Irtószer
törvényesen vedve, nagyon 

olcson kapható
Stern íestekílzlelében
piac-u. 10., * Bikával szemben,

úgy saját, mint külföldi gyárt­
mányú beszerezhetők
TÓTH LAJOS
kályhagyártási telepén

Károly Ferenc József ut 8. szám.

Hölgye k f gyeim bel
Én ész gumroifüző 12 P töl 
Szövet cip fűző — 8 P-töl
Hal irnyaiartó — — 8 P-töl
Melltartó már — 2 P töl 

szerezhető be

Bili Bóránál

»a,nagykereskedése ...
DEBRECEN, VÁROSHÁZ-ÉPÜLET

Telefon 21). ,

A legszebb éslegctaeriibb karácsonyi és újévi ajándéktárgyuk
tr enpnluílf minden nagyság V?ADÁ ' Zz ?«vö ffobBít 
KarcSOlyák bon és kivitelben ;acU’ok és mindennemű

és légfegyverek, töltény J H E R IV» U S vadászait felszerelések
L 0 m' bTü RÉSZ szcrsz*mok és különt'6l.-'°"‘í,m-

Zománcozott
kivitelű

it «M w w vauawcm - —
szerszámok és különféle lombfürész- 
de-zkák és »yennek jótéktárgyak

SÍÍ'tK »iMCca $£»
»«tartók nagy választékban,

Elsőrendű minőségű

bútorokat
hálók, ebédlők, konyhaberende­
zések, uiiszolbák, bö garnitúrák, 
mindenféle kárpitos cikkik 
nagy vál sztékban olcsó n pi 
árak mellett, kedvező részletfizetésre is

[Fenyves butorá'uháia
11 * M, I,. térni plomnAi.

a legszebb karycoonyl ajándék

Brischa Janó
ékszerésznél

Szent Anna ucca 10. VAroel
bérpalota

■wni'iiiiiiiűiinaCT

AU fOMOBIL_ KaROSSZÉBIAK,
J4i VITÁSOK. — ÁTALAKÍTÁSOK.

„Duca”-re«isierii fény« és.

RIESZ HENRIK kocsigyár
DEBRECEN. HATVAN UCCA.

{Valódi
PERZSÁK
óriási választékban meg*s

„Takaró osság“ könyvecskével lehet részletre vásárolni,

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth u,19

és másféle szobaszőnyegek,ágy 
élők és összekötök, különféle 
falók, hcncsetátvétók, ágy es 
asztalterítők, függönyök, pap 
lanok lakai ók, bútorszövetek, 
Kókuszt utók és lábtörlők, linoleum, 
lópotróc, billiónk, a ugor > bőrök

kezt ík!

Ékszerjsvitzsok,
átalakítások, vésnök 1 munkák 
meglepő olcsó árban

FtLDHEIM ékízerkészitonél
Piac ucca 75.

Órák, ékszerek, dísztárgyak nagyraklára

Csokonai

! Szabót) áfák

z i n h á z z a 1 szemben
H II Szabott árak 1!

Ingyen
szenet kap
kap bárki egy próbafűtéshez, 
hogy meggyőződjön a berentci 
szén jóságáról, mely te jesen 
szagtalan és salakmmtes Ára 
hámoz szállítva 3 P 40 fillér.

Telefon 13 47.

HAZAI SZÉN 
TÜZIFATELEP
H d ucca 16. szám

Közraktár udvar.

jNagy

külföldi poroszszen
elismert jómindségü hazai szenek,

valamint

aprított és hasábos tölgy és bükkit
azonnali szállításra a legolcsóbb 

n, piárban beszerezhető

BART HA

karácsonyi

karácsonyfadíszek. Szórakoztató 
társas és gyermekjátékok. Építő­
kövek. Eoronykockák. jVtozaik 
aolyósjátékok. ,,MAH J0N661 ki* 
' társasjáték. „PiNG PliNG“nar

vásár!
Szétnyitható képeskönyvek.Jvlese- 
körmek^lájSkönyvek. Jjjusagi 
iratok. Qtleirások.halandók.Szép- 
irodalmi és tudományos müvek. 
l)iszmüyek. Jmakönyvek. ásottá-

llűl IC*I 1 7
asztali tenniszjáték. felállítható 
ólomjátékok, f estöszekrények. pi 
szes tentatartók-írókészlet. jArany 
töltőtollak. Emlékkönyvek, leve­
lezőlap albumok. Újévi naptárak. 
Gvönvörü levélpapírok.,,DECCA“,
COLUMBIA HIS MASTER’S VO­
ICE, asztali táskagramofonok.Gra- 
mojontemezek. karácsonyi és újévi 
képeslapok óriási választékban

tűzifa- és széntelcpén
Ispotály u. 3/b. Telefon 7 8a

rok- Sorozatos müvek. Zenemüvek.
Rózsavölgyi, párd, j\íádor-jéle
karácsonyi zenealbumok, stb. stb.

RegedüsésSándorrt.
könyv- zenemű-, papír- és gramofon- 

kereskedésében
ferenc József ut 34. szánra

a jőposta mellett. Celefon 54.

h leiben
vás'uolhatn k!!!
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A GYERMEKEKNEK!
Szerkesztői üzenet helyett küldi az U.J IDŐK kiadóhivatala az UJ IDŐK előfizetőinek.

d. Emlék< elromlik, a könyv megmarad 
jóvá teszi a lelket

mellyéaSSaiser a jukoron
egszc onyv, a legolcsobaracsonyi ajan

. . ^5$

j.r

PJ.X PÓ5A LA30S
•iíittt kósziói aau

A ifW» MK.V01 CYiAMtHlA’

a gyér me
mester m nverégóta

Ek költ

KŐSZEGI BELLA

24 s:inpompás egész oldalos festménye
díszíti |

Nagysága 25 cm széles és 54 cm magas lt
was*

Karható könyv» cs szétnyitható alakban

Az ezen Jegyzékben foglalt könyvek kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt. könyvesboltjában Debrecen
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A m\gy jyermckköltő özvegye, aki a gyermekvilágnak 
kedves meselője, közvetlen hangján mulattatja az apró 

világot.
Albumalak. Kőszegi Bella négy egészoldalas festményé­

vel. Mühlbeck Károly rajzaival gyönyörű kötésben.
Ara 6 pengő.

Sebek Zsigmond

A kiváló ifjúsági Író legszebb meséskötete. Albumalak. 
Kőszegi Bella négy egészoldalas festményével és Alühl- 

bcck Károly rajzaival, gyönyörű kötésben.
Ára 6 pengő.

Sebeik Zsismend

A legszebb

PÓSA NÉNI

MESÉK. VERSEL
SOK KÉPPEL

SINGER É3 WOLfN'-iURvAAlMI int* Lé I -

A Aíackó-könyvck páratlan népszerűsége Sebők Zsig- 
moncí hatalmas írói fantáziájában s írásainak gyö­
nyörű tiszta magyarságában rejlik. Alackó ur a gyer­

mekek legjobb barátja.
Az u j albumalaku egész vászon kötésű Mackókőtetek

közül eddig megjelentek :
Mackó ur utazásai 
Mackó ur újabb utazásai 
Mackó ur szárazon és vizen

A1ühlbcck Károly sok illusztrációjával.
Ara kötetenként 8 pengő.

10 kötetes sorozat
1. Mackó tir útnak indul. 2. Mackó ur utazásai. — 
3. Alackó ur újabb utazásai. — 4. Alackó ur szárazon 
cs vízen. 5. Mackó Dani.'— ó. Tányértalpu koma, 
a sportbajnok. — 7. Tányértalpu koma vitézi tettei 
Boszniában. — 8. Tányértalpu koma utazása Hollan­
diába. — p. Tányértalpu koma fiainak utazása a föld 
körűi. — ío. A három tányértalpu testőr és tányér­

talpu koma egyéb kalandjai.
-A tíz kötet ára egyöntetű díszes kötésben 50 pengő

wi&Mmo#«.,
0f< M£.2F., LZK "

5F.BOK ZS1GMOND

SINGER ÉS WOLFNER IRODALMI INTÉZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KIATV^

A legkiválóbb írók müvei
Í0 kötetes albumalaku sorozat

Crna/ Mózes, c\z ifjúság leghíresebb mesemondója, Pósa 
néni a legnagyobb magyar gyermekköltő, Rákon ViJe- 
tor, a »Korhadt fakcrcsztek" kiváló szerzője, Sebók 
Zsiynond, a pompás mackótörténetek írója - írták 

ezeket a kitűnő ifjúsági iratokat.
Goal Mózes: Achilles haragja. Gaal Mózes: A buj- 
t/osó király. Pósa néni: Mesék, versek. - Rákosi 

iktor: I lős link. — Rákosi Viktor: Korhadt fakeresz- 
tck. Sebők Zsi$mond: Tarka mesék. Sebők Zsi$- 
ttiond: Mennek, mendegélnek — Sebők Zsi$mond: 
Mackó ur utazásai. Sebők Zsi$mond. Mackó ur 
újabb utazásai. — Sebők Zsigrnond: Alackó űr 

szárazon és vizen.
A tíz albumalaku kötet a legpompásabb kötésekben ITS 

színes és 4Só fekete képet tartalmaz.
A sorozat ára óó pengő.
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A gyermckkultura eseménye

Gaal Mózes két új könyve olyan eseménye a? iljuságí irodalomnak, 
amelyre az égés? magyar irodalmi élet felfigyel. Gaal Mózes, aki ma kétség­
kívül a legnagyobb élő ifjúsági író,, megvalósította azt a nagyszerű gondo­
latot, amely a magyar ifjúsági irodalom régi álma, az emberiség két leg­
nagyobb hósregéjének, Homérosz Iliászának és Odysscáfának prózai feldol­
gozását gyermekek részére ! . . .

Gaal Mózes, kinek neve ma már foga­
lom a magyar közönség s elsősorban a 
magyar szülők előtt, most fejezte be a 
nagy munkát, amelynek jelentősége ma 
még beláthatatlan !

A két legnagyobb hósregét, amelyet 
eddig aZ ifjúság csak nehézkes iskolaköny- 
vekből ismert.

Mesekönyvek ezek, csillogó mesék, ame­
lyeknek egyetlen betűje se tankönyv tör­
ténelem, hanem csupán mese és megint 
csak mese! 1 rója legendás feldulása és
Odysseus bolyongásai, a görög mesevilág 
tündöklő színei gyulladnak fel ezekben a 
könyvekben, amelyeknek minden szava a 
gyermekhez szól.

A könyv kiállítása rendkívüli! A két 
kötetet száznál több iniciálé, léc. kép, szí­
nes melléklet díszíti, amelyek a görög hős­
világ két nagy mescciklusát gazdag kép­
zelettel, nemes, artísztikus stílusban eleve­
nítik meg. Az illusztrálás nagyszerű fel­
adatát Mi'ihlheck karoly, a kitűnő rajzoló 
kongeníálisan oldotta meg.

A gyönyörű, albumalaku kötetek ára :

A két kötet egybekötve, dombornyomásu 
egcszvászonkötésben

cim alatt jelent meg.

SINGER ÉS WOLFNER IRODALMI INTÉZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KIADÁSA
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Alcott: Tovább folyik A3 élet . • 3.5o
— Négy leány...................................... 4.50
— Régimódi kisasszony....................3.—
Altay Margit: L,ucy - Laci .... 3.20

— Lcánysors........................................3.20
Az En Újságom évfolyamai félvá-

szon kötés ben.................................. 8.
Bácskai Emil: A vílágpusztitó . . 2.80
Ba'la Ignác: Víz fölött és viz alatt . 2.40
Bársony István: A rab király szabadon 3.— 
Benedek Elek: Apa mesél .... 3.

Két gazdag ifjú története . . . 3.—
- Uzoní Alargit..................................4.80

Bvódy Sándor: Egri diákok , . 4.—
Burnett: A kis Lord............................. 2.40
Conan Doyle: Csurupuri birodalmában 1.50 
Cooper: A méhvadász....................2.—
— Vádoló ...................................... 2.—
— Az utolsó Mohikán....................2.—
— Vadfogó....................................... 2.—

Útmutató....................................... 2.—
Dánielné Lengyel Laura: Az árva lány 2. 
Dickens: Copperfield Dávid története 5. -
Eső: Alaí lányok............................. 3.—

Komoly Novak Alagda és A lag da
, barátnői........................................... 4.80

Eber: Alüvészettörténeti olvasmányok 7-50 
Forradalom cs császárság l—VIII. . . 8o.—

A francia forradalom, I II. . 18.—
■— — A császárság, I II................... 18.—
GaalMóze*: Akik külön világban élnek 4.—
— A kenyér 4.

Gaai Mózes: Napsugár 
Alackó Dani ...

— A kis doktor ....
— Anyai szív......................
— Hámka............................
— Hansom Tamás, a repülő 
Gaal Mózes ifj.: A nyár szigetén 
Garády Viktor: És mégis szép ez a világ 
Gáspár Ferenc: Kelet“ és I lollandus-

India . ...........................................
— Vitorlával Ázsia körül. Negyven“ 

ezer mérföld vitorlával és gőzzel .
— Ausztrália........................................
— A tengerészet lovagkora. Hét év a

tengeren ........................................
— A fehér ember útja......................
Gauss Viktor: A búrok földjén . 
Geguss Ida: Az én meséskönyvem 
He rezeg Ferenc: A lesék .... 
Jókai Mór: A rózsák szigete 
Felet, Márton: Leányvár .... 
Fiss-Pósa: Apró emberek könyve. 
Fosáry/.é Réz Lola: Karcsi álma . 
Lövik Fároly: A leány vári boszorkány 
Lórinczy György: A bujdosók
— Aranykaríkák..................................
Madarassy László: Az amerikai ós=

erdőben. Alari és Tamás .
Magyar Lányok évfolyamai, félv. köt. 
Malot Hector: Az akarat diadala — 

Otthon...................................................
— Elhagyottan

4. -
4.80
3.20
3.20
2.40
2.80
4.80
3.40

20.

20.
20. •

20.— 
20. —
2.50
3.50
7 —
2. ÓO
3. —
4. O 

.40
4.80
2.50

3.
ío.-

5.óo

Marlitt: A vén kisasszony titka ó. —
-— Pusztai királykisasszony .... ó.—
Móra Ferenc: Kincskereső kis ködmön 4.5?
Fása Lajos: Hazafias versek. . 3.20
— Aranykert......................... . 2.4o
— Kis képes ÁBC............................ 1.—
— Gyermekversek (összegyűjtött versei) 3.50

Apró történetek ... ó.—
Rákosi Viktor: Hős fiúk 5.00
— Korhadt fakeresztek 5.Ó0

Utazás a holdba ... 2.—
Scossa Dezső: Csekély koma . 2.- -
— Csekély koma ifjúsága .... 2.—

— Csekély koma tündérországban 2.
Sebők Zsiymond: Tarka mesék 7.—
Szab óné A ogá/ lanka: Zsófíka naplója 4.8o
— A nagyobbik leány .
Szederkényi Anna: Alá rí ka . 3.—
Fhirringné: Amit gyermekeimnek me- 3.—

séltem.............................. • • 3.—
Tóth Sándor: Hellas ege alatt 3.
Futsek Anna. Ciliké viszontagságai:

Ciliké rövid ruhában . 4.80
— Ciliké menyasszony lesz 4.80

— Ciliké mát kasága . 4.Se
— Ciliké férjhez megy . . 4.80

Ciliké mint asszony.
— Ciliké baj társai . . 4.80
— Alarictta ... 4.

Az édes otthon . 3.
— Hegyek között . - 3.—
— Szélvész kisasszony .
Zászló................... 2~

SINGER ÉS WOLFNER IRODALMI INTÉZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KIADÄSA.
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im. KERTÉSZ Mihály
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BÓNyi ADORJÁN

Hőnyi Adorján, a kitűnő novellista és regény­
író, cgze! a munkájával a fiatal leányok 
rózsaszínű világát tárja fel olvasói előtt. 
Fiatal leányokról — fiatal leányoknak - cg 
adja meg a könyv hímporát, amelyet Hőnyi, 
cg a sgcrctetrcméltó irómtívésg, a leánylelkek 
finom ismerője, mosolygó gesgtussaí hint 
írására . . . Seines, gazdag meséjii, érzelmek­

től átfűtött könyv ez, fiatal leányok 
asztalára való.

Ara 3 pengő 50 fillér

KOSÁRINÉ RÉZ LOLA
ifjúsági regénye

A termékeny írónő, aki rövid idd alatt nem» 
csak a gyermekeket hódította meg de a mo= 
doni s z é p i r o d a l o m h a n is igen tekintélyes 
helyet vívott ki mAgának - rendkívül közvet» 
lényégével, friss és üde képzclöcrcjével, lc= 
bilincselő mcscszövésével a legkedveltebb ifjú» 
sági regényírók egyike. Könyvei egyre kcre= 

settebbek az ifjúsági könyvpiacon.
Ára 3 pengő 50 fillér

LŐRiNczy oyöRcy

Talpraesett magyar lecény Karika Balázs, 
elmés für fang javai túljár a hatalmas ígmándi 
bég eszén, érdekes fordulatokban tesz bizony» 
ságot a magyar nép becsületességéről és élei» 
mességéről. A rendkívül mulatságos és tanul­
ságos elbeszélés a török hódoltság idejéből 

való.

Ára 3 pengő

JEAN WEBSTER

Webster leány regényé bői az az üde tiszta 
és verőfényesén derűs, vidám világ mosolyog, 
amely az amerikai ifjúság egészséges, vidám 
lelkületűt annyira jellemzi ... Az amerikai 
leányok élete olyan frissen kacag felénk bc= 
lőlc, mint azok a bájos leánytörténetek, 
amelyeket az amerikai filmekről ismerünk.

Ára 4 pengő

SINGER ÉS WOLFNER K1ADASAirodalmi intézet réSZVÉNYtársasag

BENEDEK ELEK
könyve

edek Elek neve úgy hangzik a magyar ifjúsági könyv- 
mii, mint a liszt.' arany csengje. Ki ne ismerne 
c apót, a hófcht‘r hajú székely mcscirót, ki ne erezne 
zívében meleget, amikor egy könyvet vesz kezébe, 
yct ennek a nagy meséidnek neve díszít, Benedek 
< neve fogalom ma és ez a fogalom nemcsak egy 
.t-sos mesevilágot jelent, hanem jelenti azt a világot 
amelyre gondolva egész lelkűnket szent bánat és 
ingó odaadó, tölti meg: jthnll Székely-
. ,\ .zekely lóid csodálatos mesetalajában gyo-
-ík Benedek minden írása és minden hangja ennek 
édes. szent zenének fülűnkbe csengő harmóniája 
edek Elek könyveit olvasni ma már hozzátartozik 
cárságunkhoz, nemcsak öröm, de édes kötelesség.

Ára 4 pengő 80 fillér

KERTÉSZ MIHÁLY

Kertes- Mihály, az ifjúság egyik legkitűnőbb elbeszél 
ezúttal olyan vonzó és érdekes témát talált, am* 
meg a- o gazdag és színe. Ionian.«.' melleit is kivé 
Ami ebben az izgalmas é« gyönyörű történetben f 
a- berniünk van/ érdeket és lelkesít mindnyájunk 
hogyne lelkesítené a fogékony il|U<agot. A csen. 
domb nemcsak eleitől duzzadó érdekes Ifjúsági regé 
hanem valóságos iskolája a hazaszeretetnek . . . 

ifjúsági irodalom legjava terméséből való.

Ára 3 pengő
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Vidám történelem

■a Táoori Róbert

1 pengős kötetek

Bartha : Csillagok köpött
Bácskai: A meghódított löld
Bársony: Jó az Isten
Benedek: Kis Miklós
E$ri: Karika király haragja
Fáy: A kínai óriás. A z arany tollú tyúk
Gaa!: A három székely fiú
— A szurtos kis inasról 
Garády: Magduska meséi 
Gárdonyi: Bolond Istók

Tarka=barka történetek
— Tihanyi Pista 
Gans-: A piros köpönyeg 
Havas: Magyar fiuk 
Heryei: Alondák, regék 
Dózsa: Hóvirágok 
Juhász: Ilona
Kacziány: A három ajándék 
Krúdy : A dévényi fazekas
— A két vándor
— Előre
Lórinczy: Báró Eötvös József
— Amit a kender mesél 
Magyar költők 
Mauks: A kis hősök 
Mikszáth: Huszár a teknőben 
Murai: Komédiás Palkó 
Percnyi: A hazáért
Petőii Sándor költeményei 
Fosa: I harangvirágok 
Fosa Lajosné : Olvassuk csak 
Sas kde: Biharország 

Munkácsy
— Cirmos cica királysága
— Honfoglaló hősök
Sebők Gyula : Eger a kaszárnyában 
Sebők Zsigniond : Alackó úr első utazása
— /Mackó úr harmadik utazása
— A kí< mérnökök
— A hős nyulacska
Tábori Róbert: Vidám történelem
— Dezsőké pályát cserél 
Táboriné: I lét mese
Th irr ing Gusztáv/te: Apró mesék 
Intsek Anna: Éviké vándorlása 
Zöldi Márton: Kalandok az Állóidon

1 pengő ÓO filléres kötetek

Abrahám: Török császár fája. Öreg király 
bús csikói

Bállá: Tréfaország I—II.
Béla: A kis herceg 
Benedek: Elek apó meséi I -II.
Bodonyi: Szegény ember dolga. Alatyí meg 

a Kati
Dingjia: Szívcníncs királyfi. Tarisznyás király
— Csiribiri herceg. A krcncsí erdő meséi 
Egri: Az osztányí fiú

Alátyás király. Történetek az egri várból 
Iarkas Fái: Laci Törökországban 
Garády : Ali van a tengerben. Kis világ, 

nagy világ
Gárdonyi: Nagyapó tréfái I II. gyűjtemény
— Nagyapó tréfái. IV V gyűjtemény 
Gegtis: Alesék. Tündérmesék
Gyökössy: Hazavándorlók
— Ki szereti a népet 

Palotai cserkészek
Havas István: Koncz Alárton 
Hennán Ottóné: Két kicsi tót. Kicsibaj 
Jávor Anna: A tárnoki csodakút 
Kiszcly: Figura bácsi mókái. Képek a nagy 

természetből
Kövér Ilma: A vitorlás hajó. Kis lányok, 

nagy lányok 
Krúdy: A komáromi fiú

Letűnt századok. A király palástja 
Lanipérth: Hu a koporsóig 
Lengyel. Magyar hősök 
Lórinczy: A becsület útján. Kis diákjaim 

A bízófalvi harang szava
— A kávái fűzfák 
Malonyai. A Nílus országa
Móra: Falun, városon. Katóka könyve 
Fosa Lajos: Kacor király. Alarcí vitéz 

Bandi álma 
Játékkönyv

Fosa Lajosné: Arany virág. Ceruza király 
íródeákja

Sas I.de A virágok költője
Sebők Zsi-gmond: A két árvizes gyermek
— Alackó úr második utazása

— Falusi cica Pesten. Cicáról, nyúlról 
Cserebogár úr fi a tengeren. A gyöngyhuszár 
Tílinkós Lajkó. A doktor úr

Ióth : Anekdoták

£ pe/igő i() filléres kötetek

Benedek: Édes kicsi gazdám 
Bal/a: Hebehurgya Jancsi 
Ding/ia: Akom király baja. Kokum= 

fitty király országa. Böske léghajón 
Egri: Igaz is., nem is II—Hl—IV.gyűj­

temény
— Igaz is, nem is V—VII—Vili. gyűj­

temény
Gaa/: Mókus
— Balassa vitéz 
Havas: A várkútí lilik
— Csodálatos paripa. Bence bácsi. 

Az ihácsi kis kakas
Herman : Seregély kisasszony emlék- 

iratai. A Csőri meg Móri 
Jókai: Medvék országában 
Jovicza: Ezermester 
Krúdy: Hortobágy. A Tisza. Szikla- 

ZÚZÓ hajók
Lain pért ti: A kis dárdás meg a nagy 

dárdás
— Három pápai diák kalandozásai 
Lengyel: A virradat napja 
Adóra: Arabember liai
— Filkó meg én
Fosa: Pósa bácsi mcséskönye e.!. gyűjt
— Muzsikál a rajkó. Mese a kis 

kanászról
- Pósa bácsi rncséskönyve II. gylli= 

temény
Sebök Zsigmond: Életrajzok (Erzsébet 

királyné, Kossuth Lajos. ! etem)
— A bogarak háborúja 
Tábori Róbert: Sztropka Janó

SINGER ÉS WOLFNER IRODALMI INTÉZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KI ADÁSA
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harmincnyolc év óta a gyermekek 
legjobb pajtása, tanácsadója, vc= 
setéje és szórakoztatója. A1 cg - 
tanítja a gyereket idejét hasznosan 
betölteni. A mese és valóság száz« 
színű világát nyitja meg előtte, 

mikor iskolakönyvét becsukja.

Alapította: PÓSA LAJOS

Előfizetési ára negyedévre 2 pengő

MÓBA FERENC

C5ALAV/0&KSAIMR
ÚJABB «MANÓJA!

M

mOM
*yy\yfl

a legjobb ifjúsági könyv ek, amiket magyar 
gyermek a kezébe veheti Mindent meg­
találtok ezekben a könyvekben, amire 
vágyakoztok: csodálatos meséketskomoly 
történeteket, izgalmas kalandokat és a 
természet bámulatos világát, kacagtató 
tréfáit és az élet igazi történeteit .

újabb

eddig megjelent kötetei:
Gaal Mózes: A koldusvczetó.
Móra I erenc: Csalavárí Csalavér 

kalandjai.
Farkas Fal: A szcrencsekcresók.
Herczeg Ierenc: A bujdosó bábuk.
Tábori Piroska: A barlanglakok. 
í őrinczy György: A Mátyus földjén. 
Benedek Elek: Édesapám falujában. 
ií], Gaal Mózes: Aladin csodalámpája. 
Kosaryné Réz Lola: Boszorkány vár.

A

c. regény sorozat ha a AtAOyAR I, ANVQK 
szerkesztője,TUTSEK ANNA nagy gonddal válo­
gatta össze a magyar és külföldi ifjúsági irodalom 

színejavát.
A sorozatban havonként egy-cgy gyönyörű kiál­

lítású, érdekes tartalmú

jelenik meg - páratlanul olcsó áron.

Kosáryné Réz Lola : A János- j 
utcai Icánykolónia 

GaaZ Mózes: Napsugár 
l/cdenstjerna Alfréd: A min­

dennapi kenyérért 
Tutsek Anna: Évke fcljcgy^

GaaZ Mózes: Akik kfilőn 
világban dinek 

Ego: A zseniális Tcssza 
Curtis Yorké: A gonoszok 

TAbort Piroska: Llj utak 
Dánielné I.engyel I.auta :

Magda története 
Nagy Endre: Kati kisasszony 

dlcttórtdnctc

Fenedck Elek: Anikó regdnye 
Altay Margit: A fchdr hajó 
Farkas Pál: Az idegen 
Cyökössy Endre: A postás- 

kisasszony
Tábori Róbert: Ddtibábok 
Wiggin: Beeky sorsa 
Sas Ede: Tavaszi álom

Nil: A fchdr ruha 

Frida Schanz: Tűzliiiom 
Krúdy Gyula : Tizenhat város 

tizenhat lánya 
Dobosi Pécsi Mária: Ida 

Tábori Róbert: Hó* árv

Vándor Iván: Pctróezy Kata

Z. Eleit riot: Szcgdny óreg 
Beczássy Judit: A Miklósy- 

ház titka
Parkas Imre: Mária mcsdje 
Dobosi Pécsi. I lária: Galambka 

Tutsek Anna: Kis anyám

Jeszenszkyné T Irén: Ahol a 
szívek találkoznak 

Ginever né Gyory Ilona: 
Egdrkc

Tutsek Anna: Vidorka 
Mae des: A diadalmas jóság 
Dobosi Pécsi Mária: Vihar­

madár

Díszes kötésben 2 pengő

p 1
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fiatal leányok képes irodalmi lapja

Even kint nyolc regényt, számtalan 
szcbbnéLszcbb novellát, verset, 
társadalmi és ismeretterjesztő cik­
ke^ képet és szerkesztői üzenetet 
közöl a lap. Negyedévi 2 pengő 
40 fillérért megrendelheti a lapot 
a kiadóhivatalban és a terjedelmes 
karácsonyi számot a lap kiadói 
díjtalanul teszik le a kis előfizető 

karácsonyfája alá.
9~ ló éves leányok számára !

BENEDEK "ELEK
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Budapesti Hírlap nyomdája.

Ära kötetcnkint 1 pengő
Akvárium/ terrárium. Irta Ho'-vW' Károly dr. 

Leírja a szoba-akvárium és terrárium készítési 
módját, a bennük óló állatok és növények 
ápolását, szokásait, életmódjuk érdekességeit.

Növény* és rovargyüjtő. Irta Wagner János. 
Pontos útmutatás természetrajzi gyűjtésre, 
preparálásra, megfigyelésre, gyűjtemények 
k a r ban l a rtásá ra.

Kis ásványhatározó. Irta Fehér Jenő. Pontos út- 
mutatás az összes ásványoknak könnyű meg­
határozására, gyűjtésére, ásvány® és kőzettan1 
kirándulásokra.

Kísérletek egy cserép növénnyel. Irta Futó Mi­
hály dr. A legegyszerűbb eszközökkel, otthon, 
egy cserép, egy marék föld s néhány mag 
segítségével a legérdekesebb kísérletek végez­
hetők, amelyek bevilágítanak az élet titkaiba*

Szobakertészet. Irta Kardos Árpád. Szobáink 
virágdíszének kézikönyve, pontos és részletes 
utasításokkal az egyes növények ápolására, 
szaporítására, elrendezésére.

Konyhakertészet. Irta Kardos Árpád. Minden 
tudnivaló együtt van ebben a kötetben, ami 
a konyhákért berendezésére, ápolására s a 
legtöbb konyhakerti zöldség fajaira vonatkozik.

Gombatermesztés otthon. Irta Kardos Árpád. 
Útmutatást ad arra, hogyan lehet pincében, 
padláson, szobában, bármily szűk helyen 
nemes gombát termeszteni. Nemcsak érdekes, 
de jövedelmező is.

Méhcszkedés. Irta Óscsanádi Nagy Géza. A méhek 
gondozása, kasok és kaptárok berendezése, 
a törzsek szaporítása, a mézszüret, minden, 
amit a méhésznek tudnia kell.

Kis ötvös. Irta Szathmáry István. Otthon készít­
hető ötvösmunkák, a fémek megmunkálása, 
a drágakövek, áttört munkák, domborítás, 
toglalás, zománc fajai és készítése.

A kis vegyész. Irta Jalovcczky Péter. Otthon, 
a legszerényebb eszközökkel berendezett vegy­
konyhában végezhető kísérletek leírása (kris­
tályosítás. párolás, gázgyártás, gipszöntés, 
keményttokészítés, forrasztás, elemzés stb.)

Kis könyvkötő. Irta Szathmáry István. Pontos 
útmutatás arra, hogyan lehet egyszerű esz­
közökkel, otthon, könyvet kötni, könyvtokol, 
dobozt, kartont, fényképkeretet művésziesen 
készíteni.

Kis elektrotechnika. Irta Sztiokay Kálmán. Ho­
gyan lehet otthon készíteni és használni galván­
elemeket, akkumulátort, motort, dinamót, 
házicsengőt, távírót.

Bűvészkönyv. Irta Tábori Kornél. Otthon elvégez­
hető meglepő bűvészi mutatványok egész sere­
gének pontos leírása.

Vidám bűvészet. Irta Tábori Kornél. Tréfás bűvé­
szet i mutatványok, amiket szerény eszközökkel 
bárki végezhet.

Cserkészkönyv. Irta Tass József. A cserkészet 
kódexe, az ő-szcs gyakorlati szabályokkal, 
útmutatásokkal.

Bélycggyüjtés. Irta Philatelie. A bélyegek fajai a 
sajátságai, csere, vétel a gyűjtemény berende­
zése, hamisítványok, a bélyeg kezelése, a gyűjtés 
módjai.

Magyar bélyegek kis katalógusa. Irta Philatelie.
Az összes magyar bélyegek felsorolása, leírása, 
értékének megállapítása a legrégebbektől máig. 
Magyar bélycggyüjtemény összeállításához 
nélkülözhetetlen.

Kis természetbúvár. Irta Horváth Károly di, 
Mindenki a maga házalóján tanulmányozhatja 
a madarak, rovarok; pókok életének legérde­
kesebb momentumait az itt közölt utasítások

Régipénz. Bevezetés a régipénz gyűjtésébe, a gyűj­
temény elrendezése, gyarapítása, tudnivalók a 
görög, kelta, római, bizánci, magyar régi- 
pénzrol.

Háziállatscrcglet. Szol a legkedveltebb szobai 
madaraknak, a házinyúl«* és galambtenyész- 
tésről, azok ápolásáról, etetéséről, betegségeiről, 
hasznukról.

Művirág. Részletes útmutatás, hogyan lehet ott­
hon, a legegyszerűbb eszközökkel művirágot 
készíteni.

Állatmegfigvetések. Lrdekcs és tanulságos beve­
zetés az állatok életének megfigyelésére. Nagy­
számú példán mutatja be a szerző a meg­
figyelések meglepő eredményeit.

Játékszerkészítés. Hogyan lehet otthon szerény 
eszközökkel különféle ját ékbabát, posztóállatot, 
terít ék-díszt, fából való apró játékszert készí­
teni.

SINGER ÉS WOLFNER IRODAI.Ml INTÉZET R.=T. KIADÁSA

Jóim
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MINDEN CITROEN
altatrész összes typusokhoz 
raktáron :: autófelszerelések

N16Y JÓZSEF, BUDAPEST,
Andrássy m 34. Tilefon: äS:!L

HienzdcIAü

AJÁNDÉKTÁRGYAK
ALBUMOKBAN *• 

FÉNYKÉPEZŐGÉPEKBEN

BERZEKY
fotoborze Ferric József ut 38. (az udvarban)

Figyelem I! Figyelem

Aszódi és Róth
csődtömegét

megvettem, az árusítást ezen 
fióküzletemben megkezdtem.

Piac ucca 12.
Takarék és Hitelintézet épületben

2 90 P 
3-40 P 
6- P 
4 80 P
1 80 P
2 80 P 
I 40 P 
5- P

Gombok óriási választékban
Viszon, karton, zeffir, gépselvem 
7 fillér, velenszien cs pke 8 f, — 
Tresszemorok, cérnák, pamutok.

Mindennemű maradék!
Szalagok. Gyöngyök. Díszek.

Fehérnemiiek,
esernyők és mindennemű divat- 

és rövidáruk

igen olcsón!
♦

Varrónőknek, masa módoknak, 
és szabóknak

külön árengedmény 1
♦

Kiváló tisztelettel :

1 mtr kalapbársony —
1 mtr krepp de sebin —
1 mtr kalapfilz-------—
1 mtr Tafftselyem — — 
1 mtr 12o cm grenadin
1 mtr gyapjudelén-------
1 mtr ing ponphire — — 
1 mtr Düftin-------— —

fióküzlete.

"íffi

SINGER
vappógfép 

motorral és varrófiénnyel 
• ® leghasznosabb 

karácsonyi ajándék.
Önger varrógép rés/v.fára.

Debrecen, Piac ucca 79,

DEBRECZEMi
FÜGGETLEN ÚJSÁG

ismi
a

VA:,P

m

mm

m: 'ti

k,<>\ MAGAS fJPŐi
AM&CLVARRÓD

Női HÓCIPŐK
RITKA alkalom

{ p NŐI DIVATCipöK
EU5MERT MINŐSÉG8CH

raw

|) 24í ’

R -H.50 TEVE SZÍ kZICIPŐK
MINDEN 4EIN6EN

6v

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 22-24

lm totsnyi Mik Vásár
BAGI LAJOS 1
röftfs és rövldéruűzletében
BATTHYÁNY UCCA 6. ❖

!! Feltűnő olcsó árak ül

Hiteti íieiUÉli Hl
Rózsa ucca 2.

Üveg-,porcellán, lámpa, díszműáruk 
és háztartási cikkek nayry raktára

Karácsonyi ajándéktárgyak
Altweln, Rosenthal, meisseni étkezökészletek, 

berndorfi alpakka evőeszközök, 
chinaezüst dísztárgyak, 

kristályüveg, 
nippek, 
vázák

óriási választékban!!

Kapcsolási vázlatokat,díjtalan szakfelvilágositást ad:
I

helyi képviselete

Simon Jenő rádió-, villany-, pramofonszaköztete
József klr. herceg ucca 3. szám. — Telefon 13—22.

Modern

keresek
főtéren, vagy főtérhez 

nyíló uccában.

Közvetítőt díjazok.
Cim a kiadóban.

1945/1927. vh.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

1927. Pk. II. 27.711. sz. végzése foly­
tán dr. Weinberger Dezső ügyvéd ál­
tal képviselt Schwarcz Menyhért ti­
szafüredi lakos javára 374 pengő 40 
fillér és 80 .— P. tőke, ennek 1925 
október hó 8-tól járó 9% kamatai, 94 
P 64 fillér eddigi, a lenti és a még 
felmerülendő költségekből és járulé­
kából álló követelésének behajtása 
végett eddig fizetett összeg betudásá­
val alperes debreceni lakosok ellen 
1927. évi december hó 24. napján 
délelőtt 9 órakor Debrecenben, Leány 
ucca 4. sz. alatt a tiszafüredi kir. já­
rásbíróság 927. P 1380/6. sz. végzése 
alapján az 1927. Pk. II. 27.711. sz. 
végreh. jkönyvben 1—9, t. a. le- és 
felülfoglalt s 1190.— pengőre becsült 
szobabútorok, sertések, talyiga, te­
hén és szárnyasokból álló ingóságok 
nyilvános bírói árverésen készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el­
adatnak.

Kelt Debrecen. 1927 nov. hó 26. 
napján.

Lőrinci Endre 
kir. bír. végrehajtó.
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AUTO PNEUMATIK
u|jáalf«l<U6*a és javitasa 

«FIP» rendszerről!

B lint Ernő
#eles mérnök

Budapest, V, Arany János ucca 15
Telefon : T. 149 6 4.

L'j (|ummik eladása 

Helyi kepiitcISk t tgre ek

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A volt Vilmos huszárlaktanya 

tatarozása alkalmával kikerült 
vas- és horganybádog, valamint 
fagerenda- és deszkaanyag a lak­
tanya udvarán f. évi december 
hó 19-én délelőtt 9 órakor nyil­
vános árverésen a legtöbbet ígérő 
részére készpénzfizetés ellenében 
el fognak adatni.

Debrecen. 1927 december 
hó 16.

Városi Műszaki Ügyosztály.

APRÓ HIRDETÉSEK.
POSTA

Téli keztyük »

-tiil feljeli 
•töl teljéül)

P 2 
P 7*
P ív--töl feljebb 
P 16 - -tol feljebb

Szövött bellit keztyük 
Antilop keztyük kötött teveizorbéléseel 
Kutyabőr (nappa) kötött tevaszorbeiessel 
Kutyabor (nappa) szemetelésül

dries! vál*»ztékbnn
er U /Ti Ai C Á HU A D kezlyO, kötszer és ÖV ti V n! OAPISUUK orvosi müszertárában

Debrecen, Piac ucca 14 Csapó ucca *» ok.

ll D ll s választék
6BÖB558Í&' *»Aí'í'*v 4 88BHBBMBSÖBB83BBSW88BR8H8HBSB88M8H8HHBBHIÍ

j j

SZNAY J. ES
NŐI ÉS FÉRFI DIVATA RUHÁZ A KOSSUTH U. 5

a karácsonyi és újévi vásárral kapcsolatban 
december 1 -31-ig

nagy occasio eladási rendez
Az üzlet átszervezése alkalmából a legdivatosabb cikkekkel 
felfrissített óriási raktárát nagy tömegben bocsátja a leg­
előn y őse bb árakon a v^vökőzönség rendelkezésére.

!! Szabott olcsó árak !!

Munkások ül Polgárok
Vonuljatok fel a drágaság ellen a

• I e

iiaimimrimp
Csapó ucca 11

Ahol

Női hirmett ing .  ............1 P 30 f.
Női him/ett n d>áq ... , 1 P 30 t. 
Hnomcérnaze iring 2 gallérral 5 P 20 f. 
Selyemelejd ing 2 gallérral , 5 P 50 f.

Csak a

üzletében Csapó ucca 11
nr címre vigyázni ü!

Móricka
kiváncsi arra, hogy Ei cctrolux nél­
kül hogyan lehet takarítani. Se­
hogy. Meg ma vegyen. Szent Anna 
ucca tiz. 1815

|4jtj UÉTTCI í&

Iparosok ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

Si eladás w
Kiállítási

tárgy, takaréktüzhelyek, majoliká- 
I sok, kétsiitővel, vízmelegítővel, — 
j minden elfogadható árért eladó, —
I Ugyanott egyszerűbbek is kapha­

tók. Kandia 15. 877
Hölgyek, urak!

Karácsnyi és újévi ajándék tárgyai­
kat olcsón szerezhetik be Szilágyi 
kézimunka üzletében, Széchenyi u. 
1. szám, 1845

Kettes
számú Wertheim kassza eladó Csa­
pó 6., hátul az udvarban, 879

Gyöngysor
megbízás folytán kedvező áron és 
fizetési feltételek mellett eladó. 
Megtekinthető Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Hielintézetnél, Kossuth ucca 
8. 1913

Gyermekjátékok,
meséskönyvek, nőiruhák, téükabát, 
vaságyak eladók. Szent Anna 22., 
Divatszalon. 868

Szánka
eladó Nagy Imre kocsigyártónál, 
Pesti ucca 7. 871

Burgonya,
nyári rózsa és másfajta, házhoz- 
szállitva Murvainál, Vár ucca 7. — 
Telefon 4-43._________________ 872

Bori
Névnapra, disznótorra, lakodalom­
ra kitűnő ujlétai bor literenként is 
kapható, Darabos u. 20. 882

Rádió,
kétlámpás, teljesen uj, eladó. Dara­
bos ucca 34., rézöntő. 862

Hó- és sárcípők
szakszerű javítása Nagy műszerész­
nél, Simonffy ucca 16. 1693

Hajdudorogon
egyedülálló, jómeneteiü illatszer- 
tárral egybekötött könyvkereske­
désemet kedvező feltételek mellett 
eladom. Megvételre keresek egy 
jókarban levő motorkerékpár ol­
dalkocsit, kisebb és nagyobb 
nyomdai és könyvkötészeti gépe­
ket. Cím: Katona, Hajdúnánás.
___________________ 1846

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját átalakitathatja 
a legújabb divat szerint Kőváry 
szücsmesternél, Piac ucca 42., — 
Pannórsia-udvar. 1357

Hintalovak
olcsó árért kaphatók. Hatvan u. 5., 
asztalosnál. 838

Négyszázkilencvennyolc 
holdas hochprima feketeföld nyolc 
szobás úri kastéllyal, ártézikuttal 
Biharmegyében eladó. Dezső, Kos­
suth u. 16. 1800

1927 december 18.

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző Országi 
engedélyezett ingatlanforgalmi es 
biztosítási irodája Ffivéwakert ucca 
16. sz. (Saját ház.) Telefon 14-98.

Eladó házak:
Fű vészkert ucca 14. Emeletes.
Derecskéi piacon bérház.
Kábái piacon nagyvendéglő.
Berettyóújfaluban üzletes ház.
Diószegi ut 18., Varga 43., Agár­

di 14., Csap 7,, Csokonai 54., Bol­
dogfalva 12., Jókai 12., Szabó Kál­
mán 41., Csonka 10,, Poroszlay u.
35., Sámsoni ut 9. és 19/b, Csere­
pes 7., Jerikó 53. és 57., gróf Ti­
sza Isfván 10., Homok il39., Kere­
kes 20., Szegényházsor 34,, Sze­
rem Wy 18., Budai Ézsaiás 6/a, ,22'h 
és 39., Nemes 15., Acél 2,, Keresz­
tesi 44., Hadházi ucca 31., Rudoll
4., Mikes Kelemen 31,, Diófa 18.. 
Kurucz 110., Bezerédi 10., Mező
12., Király Ferenc 7, 46,b és 51., 
Rásó Gyula ucca 4., Dévai ucca
11., Kis 7,, Irén 24., Fülöp 34,, — 
Olajütő és Téglavetőben olcsó há­
zak.

Házhelyek:
Komlóssy ut elején, Homokkert­

ben, Köntöskertben, Galamb ut­
cán, Tégláskertben, Dévai és Rá­
só Gyula uccán, továbbá Hajdú­
szoboszlón, gyógyfürdő mellett.

Szőlők:
Bocskai kertben, Hajdubagoson, 

Vámospórcsen, Homokkertben és 
Poroszlay utón.

Földek:
Hajdumegyéken 18 darab bir­

tok, 16—300 holdig.
Fancsikán 30, Ondódon 4, Pe­

nészleken 50, Zsarolyánban 50 hol­
das tanyásbirtokok.

Lakás:
Belvárosban és kertben kétszo­

bások.
Ipartelep:
Wesselényi tér 7. alatt bőrgyár.
Üzletek:
Jómeneteiü vendéglők Debre­

cenben, Hajdúszoboszlón és Kábán.
Pénzkölcsönt ingatlanbekebeie- 

zésre, olcsó kamatra.
Parcellázásokat elvállalok.
Biztosítások irodám utján a leg­

előnyösebben köthetők.
Keresek eladó házakat, 

házhelyeket, kiadó lakásokat, el­
adó földeket és földbérleteket.

Dienes, Fii vészkert ucca 16.
1823

Légelzár ózamór,
.plangomb, téhkabátgomb és 
■mboló Fiiszománygyárban, Piac

pa.
gombo 
u. 32 1818

Losztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10, Iparkiállításon első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei: mü- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe- 
rendezések és épületmunkák. 1483

Aktatáskák tehénbőrből
10 P-től kaphatók Feuerman bő­
röndkészítőnél, Piac ucca 44, 1562

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo-
sabban. óra-, ékszerjavitások
szakszerűen készülnek Sretter Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre- 
cen, Batthyány ucca 13 13* 1

A villamos megállótól
5 percnyire adómentes uriház, 
amely áll 2 szoba, előszoba, kony­
hából, eladó. Cím a kiadóban.

1865

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre i* kapha­
tók. Hüüyadi ucca >4. 777
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Aranyrámás
tükör, egy asztal, egy íróasztal és 
egy ezüst lidikiil eladó. Miklós u. 
4i_______ _ ________ ________874

„Ideál“
folytonégö kályhák legjobbak, — 
egyedárusitás Bakos vaeüzletében 
Csapó ucca 86. 1472

Eladó
Széchenyi uccán nagyértékü úri- 
ház. Bővebbet Samu János OFB 
által engedélyezett ingatlanforgal­
mi irodájában, .Debrecen, Piac u. 
41 ■ szám. ________ 1908

Télikabát,
teljesen uj, jutányos áron eladó 
egy 4—5 éves fiúgyermek részére. 
Apaffy ucca 32, szám, 738

Tekintse megl
Nagy vastizlet kályha, tűzhely, 
c4ő, edény kirakatát. Csapó uccai 
kanyarodó. 1452

Szegedi
paprika különlegességek állandóan 
nagy raktára: Lindenfeld, Degen- 
feld tér 7. Telefon: 79. 1836

Eladó
Csapó uccán nagyjővedelmü (Ízle­
tes ház. Bővebbet Samu János 
Oh B által engedélyezett ingatlan- 
forgalmi irodájában, Debrecen, —- 
Piac; ucca 41. szám. 1908

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
‘<é<aritésü bútorait. | lyj

V endéglő
betegség miatt azonnal eladó. Cim 
a kiadóban. 853

Nagy szappan vásári
Pipere-, mosdó- és mosószappanok 
rendkívül olcsó árban, kiváló mi­
nőségben a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan ucca 2. 1676

Hármas szekrényből
álló garderob ruhaszekrény, csi­
szolt finom tükörrel és 1 könyv- 
szekrény, leányszobába is megfe­
lelő, mindkettő fehérre festett, igen 
jó állapotban eladó. Piac ucca 34. 
IfV emelet 15. 453

Egyszáz
holdas biharmegyei tanyás birtok, 
jónvnőségü feketeföld eladó. De­
zső, Kossuth u. 16. 1800

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az Or­
bán gummiüzem javít. Piac u. 9.

1563
Portlandcement

és g psz állandóan kapható Pollák 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u.
13 1397

ÜZltwLC :
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Ahi neves „G0RMICK“ teherautók I 
és„CORMICK"petroleumtraktorok

elpusztíthatatlan kitűnő anyaguk, utóiéi bet tlen tökéletes szerkezetük ‘ 
és végtelenül csekély üzemanyag fogyasztásuk révén

versenyen kívül állanak.
Kizárólagos képviselet cs állandó nagy aUcaVóeeraktáz :

RAMMER SÁNDOR DEBRECEp|*c ucca43. szám
___ _________________ Telefen M2.

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskí reskedönél, Szoboszlói 
ut 24. Telefon 859. 1847

Egyezerkettőszáz
holdas teljesen heinstruált első­
rendű feketeföld Biharra egyében 
tizmilliárdért azonnali átvételre 
eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 1800

Hencierek.
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban).____   1332

Szenet
fűtésre csak berenteit használjon, 
szagtalan és salakmentes. Ára ház­
hoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 
13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 1658

Cipőosztályomon
divatos és tartós cipők, úgyszintén 
hó- és sárcipők, Guttmann Dávid 
rőlösnél kaphatók. Csapó u. 33— 
35. 1219

Burgonya.
elsőrendű, válogatott, többféle, - 
napi áron házhoz szállítva term > 
lőnél. Piac 61. Telefon 488 781

Bor,
tisztán kezelt, saját termés, ötven 
literen felül eladó, Rakovszki u. 
1. 836

Bársony­
os filckalapok legolcsóbban besze- 
r.zhetők, a'ak tások jutányos ár­
ban. Mattá Anna, Bethlen u. 23.

1849

15

CEMENTLAPOK,
1 betoncsövek, kutgyüriik legolcsób­

ban beszerezhetők Lukács Vílmo 
és Testvére ceracntárugy árában,
D< brecer, Hatvan ucca 15. 1321

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 
3.40; porosz szón legolcsóbban 
Grün fel dn él. Csapó 16 ___ 1278

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál, 
Színház-átjáró, butorraktár.___1347

Fkggönyrojt,
butorzsinci, pap'angomb legolcsól; 
■ián a P.szumánygyárban, Piac u. 
32. 1327

Minden olvasónk saját érdeke, iia e-ak 
a lapunkban hirdető cégeknél eszközli 

összes bevásárlásait, mert a
sum mmammanrn, tó.»» }■ .«iW®

DEBRECENI

független újság
hirdetései lapunkat erőssé és 

hirdetéseinket pedig eredményessé fog­
ja lenni. Olcsóbban vásárol, ha rank hivatkozik

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál. Kstemplombazár. 1188

Egyezer
kát. holdas kitűnő feketeföldit fő­
úri birtok, 600 hold szántó, többi 
elsőrendű legelő és erdő Biharme­
gyében újévi átvételre kilenc inll- 
üárdért eladó, hármat rajtahagyok. 
Dezső, Koj.sut_h J6. 1896

Legjobb tőkebefektetés!
Nagy jövedelemre tehet szert, ha 
egy nagy vidéki városban szállodát 
és vendéglőt urilakással, berende­
zéssel hatvannégyezer pengőért 
megvásárol. Kizárólagos megbízott 
Máté ingatlaniroda, Széchenyi uc­
ca55. Telefon 14-63. 85!

Berenleí szenet,
ha valódit akar, csak a régi helyen 
vásároljon. Tűzifa olcsó napiáron. 
Telefon: 13-47. Hazai szén- és tü- 
zifaíelcp. Közraktár udvar. 1658

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debrecen Mükőgyámál, 
Fürdő ucca 2. 1610

Ötvenhat
hold elsőrendű feketeföld, 28 hold 
buzavetéssel Biharmegyében, kát. 
holdanként egyezer pengőért azon­
nali átvételre eladó, fele árát raj­
ta hagyom. Kövesutcn, autóbusz- 
megálló Debrecenbe és vissza. — 
Dezső, Kossuth 16. 1896

Hatszázholdas
kitűnő fekete föld, uj, cserepes 
épületekkel Biharmegyében eladó. 
Dezső, Kossuth 16. 1800

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fillér, 
ezenkívül az összes háztartási cik­
kek és festékek kicsinyben is 
nagybani árért kaphatók a Belvá­
rosi Festékházbon, Hatvan ucca 2. 
_____________ ______ 16/6

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Miikőgyérnál, 
Fürdő ucca 2. §z. 1610

Porosa szén
príma minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő. Salétrom ucca 12. — 
Telefon: 674. 1362

Kettőezer
holdas ösnemcsi főúri birtok, kitű­
nő feketefőid tiszaparti urikas- 
téllyal fundus instructussal hu- 
fzonnégvmilliárdért eladó, de csak 
komoly és közvetlen vevővel tár- 
gvalok. Dezső, Kossuth 16. 1800

önborotrilkozókl 
Borotvapengék garantált köszörű- 
ését 14 fillérért vállalja „Ilona" 
illatszertér, Degenfeld tér 344

Háromszáz
i holdas tanyásbirtok, közepes mi­

nőségű fék: teföld B harmegyében 
azonnali átvételre eladó. Dezső, 
Kossuth u. 16. 1800

Sírkövek,
ícjfakcivek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. 3938

Pe^zsi bunda,
divatos, kitűnő minőségű, 1000 
pengőért eladó. Piac 10. 865

Karbolíncum
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható. Kivin festéküzlet, Arany 
János 10., udvarban. 1651
RÉZOSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
s Mándokicál, Arany János acca

13._____ 28-1
Bútorok

legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett beszerezhetők: 
Hausner, Simonffy u. 2/c., városi 
bérház. 1623

Záloghia, Hunyadi u. 14. 
folyósít előnyös feltételek mellett 

I kölcsönöket ékszerekre, biciklik 
re, autókra s mindenféle keres- 

: kedv Imi árukra. 771
Három

gyermekemet örökbeadnám Intelli­
gens helyre, a kisleány már két 
polgárit végzett, a kisfiú két ele­
mit, egy kisleány 12 éves, egy 11 
eves, a kisfiú 8 éves, mind egész­
séges szép gyermekek. Cim a ki­
adóban. R86

Jócsa’ádbó1
való fiút tanulónak középiskolával 
teljes ellátással azonnal felvesz 
Geiget Sámuel vegyeskereskedő, 
Nagyiéta. 875

Fiisaerkíreskcdeimi rt. 
rövidáru osztályánál egy jobb ház­
ból való fiú tanulónak felvétetik. 
698 __________________________

Bécsi
születésű fiatal leány gyermekek 
mellé aján kozik úri házakhoz. — 
Megkeresések „Tisztességes" jelige 
alatt a kiadóba kéretnek. 845

Intelligens
negyven éves magános úriember 
'egszerényebb javadalmazással 
ajánlkozik gazdaságba, tanyára 
felügyelőnek. E etleg magános ur:- 
nő gazdaságát, üzletét vezetné. — 
Szives megkeresést „Állandó alkal­
mazott" jeigére Szeged: ..Délma­
gyar ország" kiadója kér. 824

Többször
jövök Debrecenbe. Szálloda he­
lyett müveit embereknél keresek 
szállást. Külön szobára nem reflek­
tálok. Sugár Géza, Karcag. 841

4,009 pengő óvadékkal
raktárnoki vagy pénzbeszedőí ál 
'ást kerei fiatal elsőrangú munka­
erő. Cim a kiadóhivatalban. 834

Bejárónőt
keresek december 15-i b elépésre.
C m a kiadóban. 825

Keresek
kétszobás konyhás lakást azonnali
beköltözésre. Cim a kiadóban. 737

E'öszobaszekrényt,
jókarban levőt, megvételre kére
■ ek. Grósz, Kishegyes! ut 3. 854

Lakoda’mi
és alkalmi sütést, főzést elvállal
Wiederné Csokonai ucca 19. 855

Elárusitónő
Homok-kerti kenyér- és sztlera-
katbe felvétetik. Piac 10. 866

Gyorsírást,
gépírást szaktanár jutányosán ta-
nil. Simonffy ucca 13., II. 5. 863

Kenyérügynök,
csak kereskedő, felvétetik. Korona
kenyérgyár, Piac 10. 864

Házmesíer
kerestetik azonnali belépésre.
Széchenyi ucca 33. Lakást kap.

1907

Jól főző
bejáró szakácsnő kerestetik azon-
rali a. Cim: Varga ucca 1., házfel-
ügyelőnél. 883

Bc'órónőt
azonnali bclépésrt keresek Bocs-
kai téri Városi bérház, l. em., 3.
ajtó. 856
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melynek különleges előnyeiről meggyőződhet, ha megtekinti mintsflitiii bnienfweseimst

műszaki 
vállaltaArany János ucca 27. Gyenes Antal

Bejáró
(óra) könyvelést olcsón elvállal. — 
Reich, Szent Anna ucca 45. 867

Elveszett
két gyűrű, igyik karika, H. P. mo­
nogrammal, megtaláló jutalomban 
részesül. Hoszák Pálné, Hatvan u. 
9, 847

Feleségem
támaszául intelligensebb középko­
rú nőt családtagul keresek. Sugár 
Géza, Karcag. 840

VEGYES
r- -ivr.i .»z*t*i*neU*ti«?Vt»flCaE

Szenzációs bútorvásárt
llá ók 3ii0 I’. — Uriszobák 1000 H. — Ebédlők 600 I’ — 
S-atongavuituiák 2U0 P. — Heucserek 84 pengőtől kaphatók

Lefkovits bútoráruházban K'iS'fikk

Két szoba,
konyha azonnal kiadó. Boldogfalva 
u. 6. 885

Lakások,
kellő, három, négy szobások, ren­
des bérért kaphatók. Hock-íroda, 
Szent Anna négy. 1822

Külön bejára tu
szépen butoi ozott szoba úriember­
nek kiadó. Arany János 54., ke­
resztépületben. _ __^2®

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, tás ka­
mara. Honmkkert, gróf FNz-a Ist­
ván u. 12. 876

Lépciőházból
nyíló bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Piac 71.. első emelet, első lép­
cső._____________ _____ 870

Betegség
miatt átadó újonnan berendezett 
étkezde központban. C'm a kiadó­
ban. 873

MÉRLEG JA VITÁS 
hitelesítéssel legolcsóbban Gsrai 
(Zsák ucca 11., Csokonai ucca m-il­
lett) műhelyében. Hitelesített hasz. 
nált mér'egek, súlyok eladása. 884

Díjmentesen
végzem íakása bérbeadását. Hock, 
iroda, Szent Anna négy. 1822

Központban
elegánsan bútorozott uccai szoba 
egy vagy két személy rérzére ki­
adó. Cím a kiadóban. 857

Küiönbejáratu
szépen bútorozott szoba úriember­
nek kiadó. Arany János u. 54., 
keresztépflletben. 860

Egy
küiönbejáratu csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Kálvin tér 5. 859

Szép
és olcró tortákat, tcasüteményeket 
a kóser cukrászdában tessék ren­
delni. Pásti ucca 6. 852

Nyileste.cpen,
Kossuth u. 3. sz. alatt egy szoba, 
konyha. speiz kiadó. 850

Püspöki palotában
csinos szoba kiadó. Cim a kiadó­
ban. ____ 849

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
’éterfia 11. 1524

Uccai
szoba irodának kiadó. Deák Ferenc 
ucca 5.

Küiönbejáratu
elegánsan bútorozott szoba, elő­
szoba használattal irodának vagy 
lakásnak kiadó. Piac ucca 72., I. 
emelet. 880

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1321

Patkányfogó
kutya eladó. Simonffy ucca 33., 
utolsó ajtó. ________ _

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sós 
borszesz a legjobb háziszer a vilá- 
rti>n Kapható1 minden füszerüzlet- 
bcn. 174

Kiadó
buti ázott szoba, esetleg koszttal. 
József kir. herceg u. 58., Klein.

839

Egy
küiönbejáratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Degenfeld tér 3.,
keresztépület.________________

Küiönbejáratu
nodern parkettes szoba butorozat- 
anul ugyanott egy bútorozott szo­
ba november 1-re kiadó. Simortffy 
ucca 13., II. 5.

Két
világos pince raktárnak kiadó. 
Disznóól eladó. József kir. herceg
ucca 34. _.... ......... _....... 659

Igen tisztelt vevőim, bérlőim, 
aívgrendelőim szives tudomásár 
húzom, hogy az elhalálozott tér­
iem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő ' vezetése mellett tovább 
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. F.nte- 
rii h Vilmosné, Arany János u- 
16, Telefon 10-—12 *334

Központhoz
igen közel négyszobás, fürdőszobái 
családi ház beköltözéssel huszon­
négyezer pengőért eladó Máté-in- 
gatlanforgalnii iroda, Széchenyi u
55. 858
—I—MiWái'Tnpnr~Tnii.. -mr'»i intr - m

Jókarban levő
fedett bat*r, félfedelil
hintó és Eszterházyhajtő»- öcsi

valamennyi olajtengelyes 
olcsón eladó.

Értekező tni Groszmann Ignáe 
baukirodájában Piac ucca 63. az.

Miért vásárol selejtes árut, amikor 
azon az áron friss és hibátlant vehet

Kontsek Kornél "1^!^
Creppe satin —- —
Creppe de schihe — 
Sima japán selyem 
Mintás japán selyem 
Taftalin
Csikós kord bársony 
la mosó kord bársony

Métere 12.60 pengő 
7.10 
4.70 

„ 6 es 7.—
4.90 

” 3.60
5.40

Angol gyapjú
női és térti harisnya 
már leszállított árban

, Mayerná , Simonífy utca
BIHARI GÁ'aoi"

. mérlegkésilltf
|Méllusz-tfer 9. szám,!

(Kossuth uccai tyypjgloinr.&L)

Füszerüzlet,
több mint 50 év óta fennálló, jó- 
forgalmu. átadó. Cim a kiadóban.

844

Küiönbejáratu
I bútorozott szoba kiadó. Simonffy 

ucca 48.. hátúlsó lakás._______ 835

Csendes
műhelynek kiadó uccai pince
Deák Ferenc u. 6. ______ 881 I

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, pontosan, kifogásta'an •’ 
Zöldfa ucca 3, szám alatt.________

Fekete Lajos
lakatormesler műhelyét Piac u< ca 
66. szám alól áthelyezte saját ha­
zába: Nemzetőr ucca 6. szám a la. 
Bejárat: Arany János ucca és Mik­
lós ucca felől. Telefon: 10-70, 1759

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb 
ialálmánvu kéztisztítóval. Gépla­
katosok, sofíőrök, nyomdászok, 
festők részére. Kapható: Bárány 
festéküzlet, Csapóu. 19. 490

Központban
egy elegánsan bútorozott uccai 
szoba és egy egyszerűbb udvar: 
szoba kiadó. Cim a k'adóban. 842

Műkedvelőknek
és láncmulatságoknak, rendező- 
bizoltíágoknak ajánlom 200 250
személyt befogadó újonnan beren­
dezett üvegtermemet. Banketteket 
elvállalok. Kovács Aladár, Debre- 
cen-száHoda. 828

Kátrány,
karbolineum, kátránypaplr, szag­
talan pormcntcsitő olaj nagyban 
és kicsinyben legolcsóbb árban
beszerezhető a Belvárosi Festék­
házban, Hatvan ucca_2. 1676

Bikával
szemben uccai bútorozott szoba 
azonnal 's kiadó. Alföldi-palota. 
111. emelet, 2. szám. 846

Egyszobás
lakás tartozékaival azonnal kiadó. 
Bethlen 27., 1. ajtó. 837

KÖLCSÖNÖK
betáblázásra

föld és házingatlanokra
hoss'a^D és rövlöebh Idői*’ $
legolcsóbb kämet metiett ti

Dr.BaiázU8íiöbinki)azáni!|
DEBRECEN, Piac ucca 89, Mám. |
Boyal k&véhá/.zai szemben (Bluttrmr ház) I-

Telefon 143. ^

Jóm i esős ÁgCí

bútorok
oloaó Áron

részletfizetésre I»
kaphatóit

WEIHSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., ípolló-butorCzIet. I|

Babikabátkákat.
huh ruhácskákat, Neumann- és is­
kolaruhákat, plisszéaljakat, fehér- 
himzéseket, monogrammozásokat, 
montirozások készítését olcsón vál­
lalom részletre is. — Kézónuka-, 
Gyermekd'vatszalon, Arany János 
ucca 16. Telefon 10-12, szám. 1334

Kész
hencser, d'vánv é m’V rar : ip lato
Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca
31________________________ 1694

BUDAI
dunapsrti 3 szobás lakás azonnal 
kiadó. Bővebbet: Telelőn 231. 826

Lakások,
kettő, három, négyrzobások rendes 
bérért kaphatók. Hock-iroda 
Szent Anna négy. __ lf^2

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. Hock - 
roda. Szent Anna négy. 1822

Műhimzé*
és gépazsurozás, endüzés, plisszé, 
gottvré: Nagy Gyulánál, József
kir. herceg ucca 3. __ 1620

Olcsó Írben
I elegáns ruhát készít Lefkovits 

Miksa uriszabó. Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás. 1615

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés 
Paszomány gyárban, P'ac ucca 32., 
udvarban. 1327

HÁZ- ÉS FÖLD 
TUlAJDONOaOK!

Kölcsönöket
hosszú és rővidlejáriiU-n 

előnyösen folyósít

BLEUER IMRE 
BANKHÁZA

Piac ucca 77.

Hócipők
„WlupaHHlng" 

minden » i A ni b a n

olcsón
Emer Ich Samu cégnél Csapó ti, 7

inni—nnaiinnui r ír tot--- ------------
“■ vmiíísrwtiií1* .'i«iM««Ma»uausaiwiMri

Hibás
mágitesgyujtokai
tökéletesen javít, újra del ej ez 

teljes garancia mellett
Bosch alkatrészek gyári arban

Földvárinál
I Széchenyiucc» 55

ti. é. Sándor irodalmi él nyomdai rés ziényUrisiií könyvnyomdáiéban, Pisc nces 49. «éra.


